

شرط

”زیست..... زیست..... مرگئی ہو؟ جواب تو دے دو.....“ عرش اسے پکارتی ہوئی کمرے میں داخل ہوئی تھی۔ اس کا خیال تھا کہ محترمہ زیست صاحبہ ابھی تک بیڈ پر لیٹی خواب خرگوش کے حرے لے رہی ہوں گی، مگر خلاف توقع اسے بیڈ کے بجائے ڈریسنگ ٹیبل کے سامنے کھڑا دیکھ کر اسے چب چبہ گئی تھی۔ وہ اپنی گھسی، لائبریری ہوئی پلکوں پہ بڑی مہارت اور بڑی احتیاط کے ساتھ مسکارا لگانے میں مصروف تھی۔ اس نے عرش کے پکارنے کا یا پھر اس کی آمد کا کوئی نوٹس نہیں لیا تھا۔ بس اپنے کام میں مشغول رہی تھی، انتہائی انہماک کے ساتھ۔

”کوئی ہوگئی ہو۔ جواب نہیں دے سکتیں؟“

وہ غصے سے کہتی ہوئی دروازے کی چوکھٹ سے ہٹ کے اس کے قریب آکھڑی ہوئی تھی۔

”جب تک میں مسکارا نہ لگا لوں، چپ چاپ کھڑی رہو۔“ دو بارہ نظروں کا زاویہ بدلتے ہوئے اپنے سابقہ کام میں مصروف ہوگئی تھی۔ اپنے حسن کی لوک پلک سنوارنا اسے خوب آتا تھا، وہ اپنی خوب صورتی سے ابھی طرح آگاہ تھی۔ وہ اپنے آپ کو ذرا سا سنوار لیتی تھی تو بھی اس کی خوب صورتی دو آنکھوں کے سامنے آتی تھی۔ دیکھنے والے دیکھتے رہ جاتے تھے۔

زیست نے مسکارا بند کر کے رکھتے ہوئے کا جل اٹھا لیا اور آئینے میں بغور دیکھتے ہوئے دونوں آنکھوں میں کا جل کی لکیر کو برابر کیا تھا۔

”اب یلو، کیا بات ہے؟“ اس نے میک اپ کے سامان سے ہنگ لکر کا بش آؤن ڈھونڈا، انداز کافی لا پرہ اور شاہانہ تھا۔ عرش جل کر بیڈ

پر بیٹھ گئی تھی۔

لپ اسٹک اس کے میک اپ کا آخری ٹچ تھا جس کے بعد اس نے ہال سنوارے اور ہلکی پھلکی جیولری پہن کر حسن کے تمام ہتھیاروں سے لیس وہ پلٹ کر عرش کی طرف چلی آئی تھی۔

”ہیں؟ تم ابھی تک تیار نہیں ہوئیں؟ اس طرح کیوں بیٹھی ہو؟“

”میں نہیں ہو رہی تیار، میں نے نہیں جانا تم لوگ جاؤ۔“ وہ رخ موڑتے ہوئے کتاب لے کر بیٹھ گئی۔

”کیوں؟ کیوں نہیں جا رہی ہو تم؟ ہم لوگوں کی تیاری کروا کے اب تمہیں نہ جانے کا خیال آیا ہے؟ مسئلہ کیا ہے؟“ زیست کاٹ کھانے کو

دوڑی تھی۔

بچھلے دو ہفتوں سے وہ لوگ روزانہ پروگرام بناتی تھیں کہ سنڈے کے روز گھومنے پھرنے اور ہونٹنگ کرنے چلیں گی اور پچھلے دو ہفتوں سے ان کا جوش و خروش دیکھنے سے تعلق رکھتا تھا۔ اپنی اپنی پاکٹ میں جمع بھی کر رکھی تھی تاکہ شاپنگ زیادہ ہو سکے۔ اور آج ان کا پکارا پروگرام تھا لیکن عین

تأم پہ عرش کا اٹکار؟

”مسئلہ کوئی بھی ہو، بس میں نہیں جاؤں گی۔“ عرش سنجیدہ تھی۔

”اٹکاری کوئی وجہ بھی تو ہوگی؟“ زیت جھنجھلائی۔

”وجہ یہ ہے کہ عرش کے نئے گھور سوٹ کا دوپٹہ جل گیا ہے، وہ بھی تمہاری والی استری سے جس کو اتنے دلوں سے خراب کر کے تم نے ہمارے کمرے میں ڈال رکھا تھا۔“ ثانیہ نے کمرے میں داخل ہوتے ہوئے زیت کی بات سن لی تھی۔

عرش بیڈ پہ بیٹھی کتاب چہرے کے سامنے کیے ان دلوں کی موجودگی اور گنگلو سے لاطلق نظر آ رہی تھی۔ ”تو پارا کسی اور سے پوچھ لیتے ہیں اتنا بڑا ہاسٹل ہے، لڑکیوں اور دوپٹوں سے بھرا پڑا ہے، کسی سے تو مل ہی جائے گا۔“

”ہاں ہم ہر کمرے کا دروازہ کھٹکھا کر کہتے ہیں، کیا آپ کے پاس لائٹ پر پل ٹکر کا دوپٹہ ہے؟ اگر ہے تو پلیز آج شام تک ادھار دے دیں، ہماری بچی کا دوپٹہ جل گیا ہے، وہ بے چاری بیٹھی رو رہی ہے، آپ کی بڑی مہربان ہوگی۔“ دفیورہ وغیرہ ا۔“ ثانیہ نے کافی سلگ کر تمسخرانہ انداز میں نقشہ کھینچا تھا۔

”ہاں تو کوئی مضائقہ بھی نہیں ہے۔“ اس نے لا پرواہ انداز میں کہہ کر کندھے اچکائے تھے۔

”اور ایسا کام یقیناً تم ہی کر سکتی ہو ہم سے تو نہیں ہو سکتا۔“ ثانیہ نے اسے جنمایا تھا۔

”ہاں واقعی، ایسا کام میں ہی کر سکتی ہوں کیونکہ ایسے کام کرنے کے لیے انسان میں کچھ ایکسٹرا کوالٹی کی ضرورت ہوتی ہے۔ تم کپڑے پہنچ کر عرش میں ابھی دوپٹے لے کر آتی ہوں۔“ زیت کہتے ہوئے باہر نکل آئی تھی۔

عرش کو زیت کے حراج کا بخوبی پتا تھا، وہ جتنی شرارتی اور فس کھتی اتنی ہی ضدی اور خصمی بھی۔ اور اس وقت وہ اس کے لیے دوپٹہ ڈھونڈنے لگی ہوئی تھی اور اسے کپڑے پہنچ کرنے کا کہہ لگی تھی۔ لہذا بہتری اسی میں تھی کہ اس کے آنے سے پہلے کپڑے پہنچ کر لیے جائیں، سو کتاب سائیڈ پر رکھی اور ثانیہ سے کپڑے لے کر واش روم میں چلی گئی۔

”ہیلو گز، کیا ہو رہا ہے؟“ زمشانے کمرے میں داخل ہوتے ہوئے کافی فریش اور نکلتے ہوئے لہجے میں کہا تھا لیکن اندر قدم رکھتے ہی حیرت سے اس کا منہ کھل گیا تھا۔

”ہائیں؟ یہاں اتنی دیر مانی کیوں ہے؟ کہاں گئیں سب؟“

”حمزہ زیت صاحبہ، عرش کے لیے دوپٹہ ڈھونڈنے، بلکہ کسی سے مانگنے لگی ہیں اور حمزہ صاحبہ کپڑے پہنچ کرنے واش روم گئی ہوئی ہیں۔“

”یارا ہم تو اپنے نام سے کافی لیٹ ہو جائیں گے؟“ زمشا کوئی لگنے آن گھبرا۔

”کوئی بات نہیں، زیت صاحبہ وہ بھی بیچ کر لیں گی۔“ ثانیہ کو زیت کے ہر فن مولا ہونے پر چڑھائی تھی۔ وہ اپنی بات سے اپنے کہے سے

پچھے نہیں ہٹتی تھی، جس کام کا ارادہ کر لیتی وہ کر کے ہی رہتی تھی اور ایسے میں ٹانیہ اس کی ذہانت اور صلاحیتوں سے آنکھیں پھیر لیتی تھی، جہاں زیست کی تعریف کا کوئی پہلو نکل رہا ہوتا وہاں بھی نکل سے کام لے جاتی تھی، لیکن زیست کو اس چیز سے کوئی فرق نہیں پڑتا تھا۔ وہ ٹانیہ سے ٹوک جھونک چلنے کے باوجود ٹانیہ کو بھی اتنا ہی چاہتی تھی جتنا عرش، ارمین اور رمشا کو، اسے پانچ دوستوں کا یہ گروپ بہت عزیز تھا۔ جسے اس نے "ٹائیو اسٹار" کا لقب دے رکھا، حقیقت یہ تھی کہ وہ زیادہ ویر دل میں میل نہیں رکھتی تھی، اس کی نیت اور اس کا دل سب کے لیے ایک جیسا تھا، نرم اور صاف شفاف۔

جیسے ہی عرش کپڑے بدل کر آئی زیست اور ارمین نے بھی اسی وقت کمرے میں قدم رکھا تھا، زیست کے ہاتھ میں لائٹ پر ہل کلر کا اسٹری شدہ دوپٹہ تھا۔

"اب اور کیا کرنا ہے؟" وہ عرش سے پوچھ رہی تھی۔ کچھ نہیں، میں بس یہ لپ اسٹک لگا کر جیولری بیچن لوں، جیولری کے نام پر صرف بریسلٹ اور آؤین سے وغیرہ ہی تھے جو ان سب ہی نے بیچن رکھے تھے، یہ ہی ان کی جیولری کی حد تھی۔
وارڈن کو پہلے ہی بتا رکھا تھا، اس لیے انہیں ہاسٹل سے نکلنے میں محض پانچ منٹ لگے تھے۔

☆☆☆

پاک سوسائٹی

ڈاٹ کام

”یاراب بس بھی کرو اور کتنی شاپنگ کرو گی؟ مجھے تو اب بھوک بھی لگنے لگی ہے۔“ زیت اپنے لیے بلیک جنز اور ساتھ میں ڈھیلا ڈھالا کرتا پسند کر رہی تھی، جب رمشانے وہائی دی تھی۔ زیت جب سے شاپنگ مال میں داخل ہوئی تھی کچھ نہ کچھ خریدتی جا رہی تھی، اس نے زیادہ کپڑے اور جوتے ہی خریدے تھے اور ہمیشہ شاپنگ کے دوران اس کی اولین ترجیح کپڑے اور جوتے ہی ہوتے تھے۔

”لیکن یار امیری ابھی کچھ اور چیزیں رہتی ہیں، وہ تو لے لوں؟“ زیت کو اپنی چیزوں کی لسٹ یاد آگئی۔

”ہرگز نہیں، اب ذرا بھی صبر نہیں ہو رہا، ہائی چیزیں ٹیکسٹ سنڈے کو آ کر لے لینا۔“ رمشانے اس کے ساتھ ہاہر نکتے ہوئے زیت کو شاپنگ مال کے مرکزی دروازے کی سمت کھینچا تھا۔

ریسٹورنٹ میں داخل ہوتے ہی ان پانچوں کی ہنسی بیک وقت عجم مچی تھی، کیونکہ ان پانچوں کی نظریک وقت سامنے کی طرف اٹھی تھی جہاں ان کا یونیورسٹی فیلو، کسی لڑکی کے ساتھ مسکراتا ہوا ریسٹورنٹ سے باہر نکل رہا تھا اور اس کو ایسے بڑے سکون اور بے لگہر سے انداز میں دیکھ کر ان پانچوں میں سے ایک کا دل جیسے بجم کر رہا تھا، چہرے پر ایک سایہ سا لہرا گیا تھا، جیسے اس کے ہاتھ سے کوئی چیز ہمیشہ ہمیشہ کے لیے چھین گئی ہو۔ زیت بمشکل اسے اپنے ساتھ ٹھیک کر نکل تک لاتی تھی اور خود ہی کرسی کھینچ کر اسے بٹھایا بھی تھا۔ سب ہی اپنی اپنی چیز زپنگ گئیں، لیکن سبھی اپنی اپنی جگہ پر خاموش تھیں، معاملہ ایک کا تھا، لیکن دکھا اور فٹوس پانچوں کو ہو رہا تھا۔

”احسان اعظم کے ساتھ وہ لڑکی کون ہو سکتی ہے بھلا؟“ زیت جیسے خود کلامی کے انداز میں کہہ رہی تھی۔

”مجھے تو لگتا ہے اس کی مگتیری ہوگی، وہ بغیر کسی رشتے کے اور بغیر کسی وجہ کے لڑکیوں کے ساتھ ٹھونسنے پھرنے کا عادی نہیں ہے۔“ یہ اظہار خیال ثانیہ کا تھا۔

”ضروری تو نہیں کہ مگتیری ہو، اس کی کزن بھی تو ہو سکتی ہے؟“ سمرش نے خوش گمانی کا دامن تھاما۔

”پہلے کبھی اس کی کسی کزن کو اس کے ساتھ دیکھا ہے تم نے؟“ ارمن نے اس کی خوش گمانی پر پانی پھیر دیا۔

”تم ہاؤر مشا! احسان اعظم کے ساتھ وہ لڑکی کون ہو سکتی ہے؟“ زیت نے گم صم ہنسی رمشا کو دیکھا۔

”میں کچھ نہیں جانتی۔“ وہ رو دینے کو تھی۔ لچرہ ہانسا ہو رہا تھا۔

”اپنی ان ہی باتوں کی وجہ سے تو تم آج یہ دن دیکھ رہی ہو، ہونہراتی جلدی ہتھیار ڈالنا ہوتے ہیں تو ایسے کاموں میں ہاتھ ہی کیوں ڈالتی ہو؟“ زیت کو رمشا پر ایک دم سے غصہ آیا تھا۔

”میں نے ہتھیار ڈالے ہیں یا پھر وہ خود ہی ایسا ہے، بے حس اور پتھر۔ میری محبت، میری دیوانگی کچھ بھی تو اثر نہیں کر سکیں اس پر؟“

رمشا اپنے آنسوؤں کو بمشکل روکے ہوئے تھی۔

”ہاں تو ٹھیک کرتا ہے نا وہ جب تمہیں خود ہی اسے سمجھ کر نہیں آتا تو وہ بھلا کیسے توجہ دے؟“ زیت کو غصہ آتا تو وہ کسی کو بھی کھری کھری

سناسکتی تھی۔ مقابلہ چاہے کوئی بھی ہوتا۔ اور اس وقت رمشا کی طبیعت صاف ہو رہی تھی۔

”کیسے حوجہ کرتی، یہ تو دل کے معاملے ہیں، یہاں کسی کو زبردستی مجبور نہیں کیا جاسکتا، نہ کسی کا دل بیٹھا جاسکتا ہے۔“

”اوپہا یہ سب کتابی باتیں ہیں۔ مردوں کا دل جیتنا کون سا مشکل کام ہے۔ بس انسان میں صلاحیت ہونا چاہئے۔ اسوس رمشانی بی اتم میں اتنی صلاحیت ہی نہیں ہے کہ تم کسی مرد کا دل قابو کر سکو۔“

زیست غصے کے باعث جومندہ میں آیا کہتی چلی گئی، مگر ٹائیڈ کو اس کی بات بہت جیسی تھی۔

”کیا تم ایسا کر سکتی ہو؟ کسی بھی مرد کا دل جیت سکتی ہو؟“ ٹائیڈ نے کافی طنزیہ اور تمسخرانہ انداز میں پوچھا تھا۔

زیست اس کے سوال پہ چونک گئی، مگر ڈرگائی نہیں تھی۔

”ہاں میں ایسا کر سکتی ہوں، میں کسی بھی مرد کو بے وقوف بنا سکتی ہوں، رمشانی بھی محبت کر کے بھی ناکام رہی ہے مگر میں جموٹی محبت کا

ٹانک کر کے ہی کسی کو پاگل بنا سکتی ہوں۔“ زیست نے پورے اعتماد اور یقین سے کہا تھا۔

”یہ صرف کہنے کی باتیں ہیں محترمہ زیست صاحبہ!“ ٹائیڈ طنزیہ مسکرائی۔

”میں اگر اسے ثابت بھی کر دوں تو؟“ زیست چٹلچٹنگ انداز میں بولی۔

”تو میں تمہیں دس ہزار کیش دوں گی انعام میں، اور اسی جگہ اسی ہوٹل میں ڈنر بھی دوں گی اور اگر تم ہار گئیں تو تمہیں بیس ہزار کیش اور اسی

ہوٹل میں ڈنر دینا پڑے گا۔“ ٹائیڈ نے شرط لگائی۔

”ٹھیک ہے مجھے یہ شرط منظور ہے اب تم بتاؤ کون ہے وہ جس کا دل مجھے جیتنا ہے؟“ زیست نے ہائی بھرتی تھی جبکہ سحرش اسے ایسی شرط

قبول کر لینے پہ گھورتی رہ گئی تھی۔

”ہوں امانتی ہوں۔“ ٹائیڈ نے ہنسوج انداز میں کہتے ہوئے آس پاس نظر دوڑائی مگر کوئی ایسا چہرہ یا پر سنائی نظر نہ آئی جس کا وہ اس شرط

کے لیے انتخاب کرتی، چاروں طرف دیکھتے ہوئے مایوس ہو گئی تو بے ساختہ اس کی نظر دروازے کی سمت اٹھی جو ٹائیڈ کے بالکل سامنے تھا، جبکہ زیست

کی دروازے کی طرف پشت تھی۔

سامنے والے کی پر سنائی ایسی تھی کہ ٹائیڈ کے چہرے پہ چمک آ گئی تھی۔

”یہ جو آدمی اس طرف آرہا ہے تمہیں اسی کو بے وقوف بنانا ہے۔“

ٹائیڈ نے آہستگی سے کہا تھا۔ زیست نے اطمینان سے گردن موڑ کر دیکھا تھا۔ پر سنائی واقعی ہی غضب کی تھی، وہ اتنی آسانی سے بے

وقوف بننے والا لگتا نہیں تھا۔

بیٹھے بیٹھے، باتوں باتوں میں ان لوگوں نے اتنی بڑی شرط، اتنی آسانی سے لگائی تھی کہ ایک ہل کے لیے بھی اچھا برا نہیں سوچا تھا لیکن ان

دونوں سے ہٹ کر سحرش کافی ہنسنے لگی تھی، کیونکہ اسے پتا تھا کہ اگر کوئی گڑبڑ ہوگی تو ٹائیڈ تو صاف بیچ نکلے گی، لیکن زیست ضرور پھنس جائے گی اور

اسی ڈر سے سحرش نے زیست کو آنکھوں ہی آنکھوں میں ہازر بننے کے کئی اشارے کر ڈالے تھے۔ مگر وہ ہازر بننے والی کب تھی؟ اپنے کہے سے پیچھے ہٹنا

اس کے لیے بہت ہی مشکل کام ہوتا تھا، شاید یہ بھی اس کی رگوں میں دوڑنے خون کی خاصیت تھی۔

”زیست یہ بہت خطرناک کام ہے، اس میں ہاتھ مت ڈالو۔“ سحرش رو نہ سکی تو کہہ ہی دیا۔

”خطرناک کام میں ہی تو مزہ آتا ہے ڈیرا“ زیست لاپرواہی سے مسکرا کر کہتی اپنے بیگ سے موبائل اور والٹ نکالنے لگی۔ اسے میں کسی کے موبائل کی رنگ ٹیون بجنے لگی۔ زیست نے چونک کر آواز کی سمت میں دیکھا، اس آدمی کا موبائل بج رہا تھا، زیست کرسی دھکیل کر کھڑی ہو گئی۔ وہ اپنے تیل پر آنے والی کال یقیناً ڈس کنیکٹ کر چکا تھا، شاید وہ کھانے کے دوران ڈسٹرب نہیں ہونا چاہتا تھا، لیکن دوسری طرف بھی کوئی مستقل مزاج آدمی تھا، تیل دو بارہ بجنے لگا، زیست کو اپنی پلاننگ آسان لگنے لگی تھی۔ اس کے بچنے تک وہ کال دو بارہ بند کر چکا تھا۔

”ایکسکیووزی سرائی کیا میں یہاں بیٹھ سکتی ہوں؟“ زیست اس کے قریب کھڑی پوچھ رہی تھی۔ اسے چونک کر زیست کی سمت دیکھا۔ لائٹ گرے اور لائٹ پمک کمر کے کبھی نیشن کی لاگ شرٹ اور ٹراؤزر میں لمبوس، بالوں میں براؤن کنگ گلاسز لگائے، نیکیے اور بے کشش نین نقوش کی مالک انتہائی اسٹائلش لڑکی بہت اعتماد سے اس کے مقابل والی چیئر پہ بیٹھنے کی اجازت طلب کر رہی تھی۔ وہ حیران تو ہوا، مگر پھر بھی اسے بیٹھنے کی اجازت دے دی تھی۔

”بیٹھیے پلیز۔“ اس نے اشارہ کیا۔

”تھینک یو۔“ سفیدی سے شکر یہ ادا کرتی وہ بیٹھ گئی۔

”سوری سرائی میں نے آپ کو ڈسٹرب کیا، لیکن میرے پاس اس کے سوا اور کوئی چارہ بھی نہیں تھا۔“ وہ انتہائی سنجیدہ و شائستہ انداز میں بات کر رہی تھی۔ جبکہ وہ محض سوالیہ نظروں سے دیکھ رہا تھا۔ اس سے پہلے کہ وہ مزید کچھ کہتی، اس کا فون ایک بار بھربھا تھا۔

”ہیلو؟“ اس نے کال ریسیو کر لی۔ زیست اسے سر تاپا جاوازہ لیتی نظروں سے دیکھنے لگی اور دل ہی دل میں اس کی پرسنائی کو سراہے، پتاندردہ سکی تھی۔ وہ حقیقتاً مراد و جاہت سے مالا مال تھا، اس کی شان و آرائش بہت ہی متاثر کرنے کی خاصیت رکھتی تھی۔

”میں کل آپ کو آفس میں ملوں گا اس وقت بڑی ہوں، بائے۔“ اس نے دو ٹوک کہتے ہوئے فون بند کر دیا۔

”جی ایم! آپ کچھ کہہ رہی تھیں شاید؟“ وہ دو بارہ اس کی طرف متوجہ ہو چکا تھا۔

”سرا میری مجبوری ہے کہ میں ایک چیز کی عادی ہو جاؤں یا پھر اسے پسند کر لوں تو اس کے بغیر نہیں رہ سکتی، میں پچھلے دو، تین سال سے ایک ہی رنگ ٹیون یوز کر رہی تھی، مگر کچھ روز پہلے وہ ٹیون میری دوست سے میرے تیل سے ڈیلیٹ ہو گئی، میں نے وہ ٹیون ہر جگہ ڈھونڈی ہے، مگر مجھے نہیں ملی، لیکن ابھی تو میری دیر پہلے ہی میں نے وہ ٹیون آپ کے تیل پہ از رنگ ٹیون سنی ہے۔“ زیست نے اس آدمی کو مطمئن کرنے کے لیے کافی تفصیلی وضاحت دی تھی۔

”تو اب اس کے لیے میں آپ کی کیا خدمت کر سکتا ہوں؟“ وہ کافی سکون سے پوچھ رہا تھا۔

”اگر آپ کو برآمدہ لگے تو آپ وہ ٹیون میرے تیل پہ ڈاؤن لوڈ کر سکتے ہیں؟“ زیست نے اپنا تیل سامنے کیا۔ اس آدمی نے چند سیکنڈ کے لیے کچھ سوچا، پھر اپنا تیل اٹھا کر زیست کے سامنے رکھ دیا۔

”جو رنگ ٹیون آپ کو پسند ہے آپ خود سیٹ کر لیں۔“ زیست اس کی ایسی فوٹوشاپ خوش اور حیران ہوئی تھی مگر اس نے ظاہر نہیں ہونے دیا تھا۔

”جینک پور اٹھیک یوسوچ۔“ وہ اس کا شکریہ ادا کر کے سل اٹھا کو بیڈیو تھ آن کر کے ٹیون سینڈ کرنے لگی لیکن بیڈیو تھ پہ اس آدمی کا رویہ
نہم پڑھ کے چونک گئی تھی۔

”آفریدی؟“ اس نے حیرت اور پریشانی سے دوبارہ اس نام کو پڑھا اور پھر اس آدمی کو دوبارہ اک نظر دیکھا، وہ وٹری کی طرف متوجہ تھا،
ویٹر کھیل پہ کھانا لگا رہا تھا۔

ویٹر کے رخصت ہوتے ہی اس آدمی نے زیت کی سمت دیکھا، وہ ایک دم نظروں کا زاویہ بدل گئی، وہ اپنی پریشانی اس پہ عیاں نہیں ہونے
دینا چاہتی تھی۔ اس نے بہت تیزی سے رنگ ٹیون سینڈ کرنے کے ساتھ ساتھ اس آدمی کے نمبر سے اپنے نمبر پہ ایک پیج بھی سینڈ کر لیا تھا تاکہ وہ اس کا
نمبر تو جان لیتی۔ پانچ منٹ میں اس کام سے فارغ ہوتے ہی اس نے سل واہس اس آدمی کی طرف بڑھا دیا۔

”جھینکس آگین سرا“ وہ شکریہ ادا کرتے ہوئے ہلکے سے مسکرائی لیکن اس آدمی کی نظر اس کی دلکش مسکراہٹ پہ ٹھہری گئی تھی۔

”مکرم خان آفریدی کہتے ہیں مجھے۔“ اس نے کافی مہذب انداز میں اپنا نام بتایا کیونکہ وہ بار بار اسے ”سر“ کہہ رہی تھی۔

”اور مجھے لوگ زیت علی کے نام سے پکارتے ہیں۔“ اس نے بھی جواہر اپنا نام بتایا تھا۔

”ہوں انکس نیم!“ وہ سرا پہ ہانپیں رو سکا تھا۔

”آپ کا نام بھی آپ کی پر سنائی پر کانی سوٹ کرتا ہے۔“ اس نے بھی سچے دل سے تعریف کی تھی۔

”جھینک یوسوچ!“ وہ ہلکے سے مسکرایا۔

”اوکے سر، اللہ حافظ!“ وہ کرسی دھکیل کر کھڑی ہو گئی۔

مکرم خان آفریدی نے اسے دور تک دیکھا تھا۔ یہاں تک کہ وہ اپنی فرینڈز کے ساتھ ریٹورنٹ سے باہر چلی گئی۔ اس کے جانے کے
بعد اسے احساس ہوا کہ وہ اچھی، پر اعتماد اور باوقار لڑکی تھی کیونکہ جب وہ اس کے پاس آئی تھی تو اس نے یہی سوچا تھا کہ خواہ وہ گلے پڑنے کی کوشش
میں ہے جبکہ اس نے تو مطلب کی بات کے سوا کوئی دوسری بات بھی نہیں کی تھی، آج کل کے لڑکے لڑکیوں کی طرح نہ تو اس نے نمبر مانگا تھا اور نہ ہی
اس کا نام پوچھا تھا بلکہ نام بھی اس نے خود ہی بتایا تھا۔ اسی لیے مکرم کو وہ اچھی لگی تھی مگر انیسویں کے دوبارہ ملاقات نہیں ہو سکتی تھی۔ وہ کھانا کھاتے ہوئے
سوچ رہا تھا اور جیسے ہی وہ کھانا کھانے کے بعد اپنا موبائل اور چابی اٹھاتے ہوئے کرسی سے کھڑا ہوا اس کی نظر ٹھنک گئی۔ سامنے ہی بیانیڈیز والٹ پڑا
تھا اور یہی والٹ تھوڑی دیر پہلے اس نے اس لڑکی کے ہاتھ میں دیکھا تھا۔

”اوہ نو، وہ لڑکی اپنا والٹ بھول گئی؟“

اس نے پریشانی سے کہتے ہوئے ہاتھ بڑھا کر کھیل سے وہ والٹ اٹھایا تھا اور بل پنے کر کے تیزی سے باہر نکل آیا۔ لیکن ہر جگہ متلاشی
نظروں سے دیکھنے کے باوجود اسے وہ لڑکی کہیں بھی نظر نہیں آئی تھی۔ وہ انیسویں سے والٹ کو دیکھتے ہوئے اپنی گاڑی میں آن بیٹھا۔ اس لڑکی سے
راہیلے کا کوئی ذریعہ بھی تو نہیں تھا۔

”مان لوزیست صاحبہ آپ اپنے پلان میں نسل ہو چکی ہیں اور یہ کہ آپ نے صرف شرط ہی نہیں مہاری، بلکہ اپنا پیسوں سے بھر والٹ بھی ہار چکی ہیں۔“ تین دن گزر جانے کے بعد بھی جب اس آدمی کی طرف سے کوئی رسپانس نہ ملا تو ثانیہ وغیرہ نے مذاق اڑانا شروع کر دیا تھا لیکن زیت اپنی جگہ پہ مطمئن تھی کیونکہ اس کے پاس اس آدمی کا نمبر موجود تھا، وہ جب چاہتی کانسٹیبلٹ کر سکتی تھی، بس ابھی وہ یہ دیکھنا چاہتی تھی کہ وہ آدمی کب تک کانسٹیبلٹ نہیں کرتا؟ البتہ دل میں یہ بھی شک تھا کہ وہ والٹ اس آدمی کو ملا بھی ہے یا نہیں؟ ہو سکتا ہے وہ اٹھ کر چلا گیا ہو اور اس نے ٹیکس پل پہ وہ والٹ دیکھا ہی نہ ہو؟ اگر واقع ہی ایسا ہوا تھا تو پھر سچ سچ زیت خسارے میں رہ گئی تھی، کیونکہ اس نے والٹ بھولنے والی لٹلٹی کو حقیقت کا رنگ دینے کے لیے والٹ میں اچھی خاصی رقم چھوڑی تھی اور اس کے علاوہ کچھ کارڈز اور کانسٹیبلٹ نمبر زیت بھی تھے پھر بھی اس آدمی نے رابطہ نہیں کیا تھا، کیا اچھی آخر؟

وہ شکل و صورت سے اور اپنی پرشانی سے ایسا تو نہیں لگتا تھا کہ پیسہ دیکھ کر بے ایمان ہو جاتا؟
 ”کس موقع میں تم مجھ سے! میری ماں تو اپنے والٹ کی رپورٹ درج کرواؤ۔“ ثانیہ نے مفید مشورہ دیا اور ریشا وغیرہ نہ چاہتے ہوئے بھی ہنس پڑی تھیں۔

”میرا والٹ وہی شخص واپس کرے گا اور بہت جلد واپس کرے گا۔“ زیت کا لہجہ پر یقین اور مضبوط تھا۔ وہ چاروں دیکھتی رہ گئیں۔
 ”کیا خود اسے کال کرو گی؟“ ثانیہ کو موقع ملا تھا اس لیے خوب بول رہی تھی۔
 ”کال بھی وہ خود کرے گا۔“

”اتنا یقین کس بات پہ ہے؟“ ریشا نے پوچھا
 ”اس کا نام جانتی ہو تم؟“ زیت نے ریشا کو دیکھ کر استفسار کیا۔
 ”نہیں۔“ اس نے نفی میں سر ہلایا۔
 ”مکرم خان آفریدی نام ہے، اس کا تعلق پشاور سے ہوگا اور اس لحاظ سے تم جان سکتی ہو کہ میں یہ بات اتنے یقین سے کیوں کہہ رہی ہوں؟“ زیت نے بڑے تحمل اور سکون سے ہم پھوڑا تھا۔ وہ سب ہی چونک اٹھی تھیں جبکہ عرش کے چہرے پر پریشانی ہلکورے لینے لگی تھی۔
 ”مکرم خان آفریدی؟“ اس نے زرب دہرایا۔

”زیت پاگل ہو گئی ہو؟ تم ابھی بھی اس آدمی سے کانسٹیبلٹ کرنا چاہ رہی ہو؟“ عرش بول رہی تھی اور ایسی ہی پریشانی ریشا اور امین وغیرہ کے چہرے پہ بھی تھی۔

زیت ان کو دیکھ کر مسکرائی۔ ”اُس اوکے یا راوہ اگر آفریدی خاندان کا سچوت ہے تو میں بھی حشمت علی خان کی بیٹی ہوں، ڈر کس بات کا ہے؟“ وہ بے پروا تھی جبکہ عرش کے چہرے پہ خوف تھا۔
 ”اگر تم کہو تو میں اپنی شرط واپس لے لیتی ہوں۔“ ثانیہ نے عنایت کرنا چاہی۔
 ”ہرگز نہیں، میں نے جو کہا ہے، میں کروں گی ضرور، وہ شخص چاہے کوئی بھی ہو۔“ زیت پیچھے ہٹنے کو تیار نہیں تھی اور ثانیہ کو بھی اس سے یہ ہی امید تھی۔ وہ اندر سے دل کھول کے مسکرائی۔

☆☆☆

وہ پچھلے چار دن سے کراچی گیا ہوا تھا۔ آفس کی ایک ڈیل پر اہم کر رہی تھی اس لیے مناسب تھا کہ وہ جا کر فیس ٹوفیس مل لیتا اور اسی چکر میں چار دن لگ گئے تھے۔ واپس آیا تو یہاں بھی آفس توجہ کا شہر تھا۔ پورا دن آفس میں گزار کر تھکا ہارا آیا تو آتے ہی بیڈ پر گر گیا۔ وہ بھیج کیے بنا بیڈ کے پھینک چلا چاروں شانے چت لیٹا بے سدا سو رہا ہوا تھا۔ آنکھ کھلی تو موبائل فون بج رہا تھا، اس نے لینے لینے ہی موبائل کان سے لگا لیا۔

”ہیلو!“ اس کی آواز ہماری ہو رہی تھی۔

”السلام علیکم لالہ سائیں!“ دوسری طرف ارقم تھا، مکرم اس کی آواز سن کر مسکرایا۔

”علیکم السلام۔ کیسے ہو یار؟“ مکرم کا لہجہ محبت اور اپنائیت سے لبریز تھا۔

”میں ٹھیک ہوں آپ سائیں؟ اچھے دن ہو گئے آپ گاؤں نہیں آئے؟“ ارقم اداسی سے بولا۔

”یار! ابھی تو کراچی سے آیا ہوں، چار دن لگ گئے وہاں۔“ وہ مکرم سے کافی چھوٹا تھا، ابھی اسکول میں پڑھ رہا تھا۔ ”اب دو دن بعد

آؤں گا۔“

”کیوں دو دن بعد کیوں؟“

”وہ میں آ کر بتاؤں گا۔“ مکرم کچھ سوچ کر مسکرایا۔

”تو اب گاؤں کا چکر لگائیں اماں جی اور آخان جی آپ کو مس کر رہے ہیں۔“

”آغا جان کو فون دو، میں ان سے بات کرتا ہوں۔“ مکرم بیڈ سے اٹھ کر ڈریسنگ ٹیبل کے سامنے آکر کھڑا ہوا اور ایک ہاتھ سے اپنی شرٹ

کے بٹن کھولنے لگا، ارقم نے فون آغا جان کو بکڑا دیا تھا۔

”السلام علیکم آغا جان!“

”علیکم السلام، کراچی سے کب آئے ہو؟“ وہ بیٹے کی آواز سننے ہی جیسے جوان ہوا ٹپتے تھے، انہیں اپنے دونوں بیٹے بہت عزیز تھے، ان کی

سوچ اپنے قبیلے کے لوگوں سے کافی مختلف تھی، انہوں نے اپنے دونوں بیٹوں کا رجحان کبھی بھی اپنی خاندانی دشمنیوں کی طرف نہیں ہونے دیا تھا۔

انہوں نے ہمیشہ ان دونوں کو اس چیز سے دور رکھا تھا اور یہی وجہ تھی کہ مکرم خان آفریدی اعلیٰ تعلیم مکمل کرنے کے بعد اب اپنا ذاتی بزنس چلا رہا تھا،

ان کے خاندان اور قبیلوں میں کیا کچھ ہو رہا ہے؟ اس کی کبھی خبر ہی نہ رہی تھی۔

”آج ہی آیا ہوں۔ آپ سائیں، آپ کیسے ہیں اور اماں کہاں ہیں؟“

مکرم کافی دیر ان سے باتیں کرتا رہا۔ آغا جان نے ہی پھر فون بند کیا تھا۔ مکرم شاور لینے ہاتھ روم میں گھس گیا۔ شاور لینے کے بعد کمرے

میں آیا تھا اس کا موبائل متواتر بج رہا تھا اور نہ جانے کیسے اچانک اسے اپنے موبائل کی رنگ ٹیون سن کر زیست کا خیال آ گیا تھا۔ اس نے کچھ یاد آتے

ہی آگے بڑھ کے اپنی سائینڈ ٹیبل کی دراز کھولی، سامنے ہی وہ والٹ رکھا تھا اس نے تیزی سے وہ والٹ باہر نکال لیا، اس روز واپس آ کر اس نے یہ

والٹ اسی طرح دراز میں ڈال دیا تھا اور دوسرے روز صبح ہی کراچی چلا گیا تھا۔ وہ والٹ کھولتے ہوئے بیڈ پر بیٹھ گیا۔ والٹ میں اچھی خاصی ہماری

رقم تھی، سارے ہزار، ہزار کے نوٹ تھے، اس نے گنتے کی رحمت نہیں کی اور والٹ کی دوسری پاکٹ چیک کرنے لگا، ایک چھوٹی سی آٹوگراف بک تھی، دو تین شاہک بلی تھے، ایک ٹیلر کا کارڈ تھا چار پانچ بلیک لکری ہیر پن تھیں، دو موہاں کارڈ تھے جو ابھی اسکرینچ نہیں ہوئے تھے ایک چھوٹا سا جیوگم کا بلیٹ تھا، بس اس کے علاوہ تو اور کچھ بھی نہیں تھا، مکرم نے ساری چیزیں چھوڑ کر آٹوگراف بک اٹھائی اور کھول کر پڑھنے لگا، فرسٹ پیج پہ ”فرینڈز“ لکھا ہوا تھا اس نے اگلا پیج کھولا۔

”زیست علی!“ ہوں یہ ہی نام تھا اس کا۔ وہ نام پڑھتے ہی بے ساختہ بڑبڑایا۔

نام کے نیچے اس کی ڈش اور سکل نمبر لکھا ہوا تھا اس سے اگلے پیج پر عرش رباض کا نام، اس کی ڈش اور اس کا نمبر تھا، تیسرا پیج ثانیہ اور چوتھا رمشا کا تھا اور سب سے آخر میں ارمن کا نام درج تھا۔

اس سے آگے چند اشعار درج تھے اور کچھ اوٹ پٹانگ باتیں۔ وہ بے ساختہ مسکرا دیا۔ آخری عبارت خاصی دلچسپ تھی۔

”یہ نوٹ بک جس کو بھی ملے برائے مہربانی شرافت کا ثبوت دیتے ہوئے ہمیں اس پتے پہ ارسال کر دے، ہم پانچوں کی دعائیں اس کے ساتھ رہیں گی۔“

”ہوں انٹرنیٹنگ!“ اس نے وہ نوٹ بک بند کی اور پھر اپنے سکل فون کو دیکھنے لگا اور کچھ سوچتے ہوئے زیست کا نمبر ڈائل کر لیا، دوسری طرف رنگ جا رہی تھی۔

”ہیلو!“ اس کی آواز کچھ مصروف سی تھی۔

”السلام علیکم۔“ وہ حنا سے بولا۔ اس کی بھاری گھبر آواز دوسری طرف کپیڈر پہ مصروف زیست کو بری طرح چونکا کے رکھ گئی تھی۔ مصروفیت کے باعث اس نے نمبر دیکھے باقی کال ریسیو کر لی تھی۔

”آپ کون؟“ اس نے مختاطا انداز میں پوچھا۔

”مکرم خان آفریدی، چند روز پہلے آپ سے ریٹورنٹ میں ملاقات ہوئی تھی، آپ کا نام شاید زیست علی ہے؟“ وہ پورا تعارف دے رہا تھا۔

”ہی..... یاد آ گیا، میں نے آپ سے رنگ نکال لی تھی۔“ اس نے مصحوبیت سے کہا۔

”میڈم اگر آپ کو مجھ سے ملاقات یاد ہے تو آپ کو یہ بھی یاد ہوگا کہ اس روز آپ کا کچھ قصصان ہوا تھا، کوئی چیز تم ہوئی تھی؟“ مکرم نے یاد دلایا۔

”ہی سراسر اچھی طرح یاد ہے، میرا کافی زیادہ قصصان ہوا تھا، میرا والٹ تم ہو گیا تھا، میری مینے بھری پاکٹ مٹی تھی اس میں۔“ اس کا انداز

انسوس بھرا تھا۔

”ہوں! لیکن اگر آپ کی پاکٹ مٹی آپ کو واپس مل جائے تو؟“ وہ سسٹنس پھیلانے والے انداز سے بولا۔

”کیا مطلب؟ کیا میرا والٹ آپ کو ملا تھا؟ وہ والٹ آپ کے پاس ہے؟“

جانے کیوں مکرم کا جی چاہا کاش وہ اس وقت اس لڑکی کے چہرے پر پھیلنے والی حیرت اور خوشی کے تاثرات دیکھ سکتا۔

”جی، آپ کا والٹ میرے پاس ہے، اس روز اتفاقاً میری نظر پڑ گئی تھی، لیکن میں آپ سے کالٹ کٹ نہیں کر سکا۔ دراصل کام کے سلسلے میں کراچی چلا گیا تھا آج واپسی پر آپ کا والٹ یاد آیا ہے تو فوری رابطہ کر لیا۔“

”اوہ ٹھیک گاڈ، مجھے یقین نہیں آ رہا کہ میرا والٹ مجھے واپس مل گیا ہے، ٹھیک یوسر! آپ نے مجھ پر بہت بڑا احسان کیا ہے۔“ وہ منگھور ہونے لگی۔

”اٹس اوکے مہم اس کی کوئی ضرورت نہیں ہے، آپ بتائیں آپ کا والٹ کہاں پہنچانا ہوگا؟“

”سرا اگر آپ کو ذمہ نہ ہو تو آپ میرا والٹ میرے ہاسٹل پہنچادیں۔“

”اوکے، میں صبح آفس جانے سے پہلے.....“

”نہیں سرا آفس جانے سے پہلے نہیں آفس جانے کے بعد ان ٹیکٹ مجھے یونیورسٹی کے لیے لگانا ہوتا ہے صبح، لیٹ ہو جاؤں گی۔“ وہ

اس کی بات درمیان سے کاٹتے ہوئے بولی تھی۔ ”آپ واج مین سے کہہ دیجئے گا کہ محرش ریاض سے ملتا ہے۔“

”کیوں؟ آپ کا نام تو خاننا زریست علی.....“

”جی سرا میرا نام زریست علی ہے لیکن میرے بابا اور بھائیوں کے سوا مجھ سے ملنے کی کسی کو بھی پریشانی نہیں ہے، البتہ محرش میری دوست اور

روم میٹ ہے، اس کے ساتھ ایسا کوئی مسئلہ یا پابندی نہیں ہے، آپ بہت سکون سے تشریف لاسکتے ہیں، ڈرنے کی ضرورت نہیں کہ لڑکیوں کے ہاسٹل جا

رہے ہیں۔“ اس نے ساتھ ساتھ اسے تسلی دی تھی اور مکرم خان آفریدی بے ساختہ ہنس دیا تھا ہاں مجھے واقعی نہیں ڈرنا چاہئے کیونکہ آپ جو موجود ہیں۔“

”آف کورس، اس میں کوئی شک نہیں، آپ میرے مہمان ہیں، آپ کی عزت و احترام سراسر آنکھوں پر۔“ لڑکی واقعی کمال کی تھی۔ مکرم خان

آفریدی نہ چاہتے ہوئے بھی سوچتے پہ مجبور ہو رہا تھا۔ چند لمحوں بعد پھر سے شکر یہ ادا کرتے ہوئے فون بند ہو چکا تھا۔

☆☆☆

”واٹ! تم نے میرا نام لے دیا؟“ سحرش کو یک دم کرنٹ چھو گیا تھا۔

”تو اور کس کا لیتی؟ پارہ بھوری تھی، تم جانتی تو ہو مجھ سے ملنے کوئی اور نہیں آسکتا؟“ زیت صبح صبح ہی سحرش کو دبلا رہی تھی۔

”لیکن زیت! تم جانتی ہو اس طرح میری ریپوٹیشن کیا ہو جائے گی؟“ سحرش غصے سے پاگل ہو رہی تھی۔

”کچھ نہیں ہوگا تمہاری ریپوٹیشن کو، اور کسی کے پاس اتنی فرصت نہیں ہے کہ وہ یہ دیکھتا پھرے کہ وہ آدمی تم سے ملنے آیا ہے یا مجھ سے؟“

زیت نے خشکی سے کہا تو سحرش خاموش ہو گئی اب اور کیا کہتی؟ کتنا غصہ کرتی؟ جو ہونا تھا وہ تو پہلے ہی ہو چکا تھا۔

پھر جیسے جیسے ثانیہ، رمشا اور امین کو کرم خان آفریدی کی کال کا پتا چلا انہوں نے حیرانی کا اظہار کیا تھا جبکہ زیت آج خوش تھی، اسے لگ

رہا تھا کہ اس نے اپنی جیت کی پہلی سیزمی پتہ قدم رکھ دیا ہے۔

”کیا اس نے خود کال کی تھی؟“ ثانیہ حنزدب تھی۔

”سحرش سے پوچھ لو، جب اس کی کال آئی تو یہ جاگ رہی تھی بعد میں سوئی تھی اور اگر پھر بھی کوئی شک ہے تو تم میرے سٹیل پر ریسیو کالز

چیک کر سکتی ہو۔“ زیت کے پاس تمام ثبوت تھے، وہ ثانیہ کو لاجواب کر کے واٹس رووم میں چلی گئی، اسے یونیورسٹی جانے کے لیے تیار ہونا تھا۔

☆ ☆ ☆

یونیورسٹی سے واپسی پہ وہ کھانا کھاتے ہی سو گئی تھی اور یہ تو ان سب کی رونمائی تھی، سب ہی یونیورسٹی سے واپس آ کر کھانا کھائیں اور شام

بیک کے لیے گہری نیند سو جاتی تھیں۔ مگر آج سب ہی کی نیند ٹوٹی تھی۔

”مس سحرش! آپ سے کوئی ملنے آیا ہے۔“ وارڈن نے کسی ملازم کو بلائے بھیجا تھا۔ ”سحرش گہری نیند سے ہڑبڑا کر اٹھی تھی۔

”اوہ ٹھیک ہے، تم جاؤ۔“ وہ ملازم کو بھیج کر زیت پہ چڑھ دوڑی۔

”اشو، مرو، آگیا ہے تمہارا عاشق۔“ اس نے زیت کے اوپر سے چادر کھینچی۔ زیت بھی ہڑبڑا کر بیدار ہوئی تھی۔

”اوہ گاڈ! مجھے خیال ہی نہیں رہا کہ اس نے آنا ہے۔“ زیت سر پہ ہاتھ مارتی فوراً چادر پرے ہٹا کر بیڈ سے اتر گئی، انتہائی عجلت میں اپنی

نازک سی خچل پہنٹی تیزی سے کمرے سے باہر نکل گئی، اس نے یہ بھی نہ دیکھا کہ اس کا حلیہ کیا ہے؟

”السلام علیکم!“ اس نے ڈرائنگ رووم میں داخل ہوتے ہی سلام کیا۔ کرم آفریدی ٹیبل پر رکھا اخبار دیکھنے میں مصروف تھا۔ اس کی آواز پہ

فوراً متوجہ ہوتے ہوئے صوفے سے کھڑا ہو گیا تھا۔

”وہ علیکم السلام، کیسی ہیں آپ؟“ کرم نے سلام کا جواب دیتے ہوئے اسے سر تا پا گہری نظر سے دیکھا تھا۔

سفید ڈھیلے ڈھالے ٹراؤزر پہ ریڈ ہاف سلیمو زناپ پہنے کافی ڈھیلے ڈھالے انداز میں اس کے روبرو کھڑی تھی، سیاہ کئے ٹنگریا لے ہال

اس وقت نکھرے ہوئے تھے اور موٹی موٹی سمر اگینز آنکھیں نیند سے اچانک تعلق ٹوٹنے کا اعلان کر رہی تھیں کیونکہ اس وقت آنکھوں کی گلابیاں اور

بوجھل پن عروج پہنچا تھا۔

”قائن سرا! آپ سنائیں، کیسے ہیں؟“ وہ اپنا دریاغ لٹکانے لاتے ہوئے بمشکل کہہ پائی تھی ورنہ اس طرح اچانک بڑبڑا جانے پر اس کی دھڑکتیں ابھی تک ہوا ٹنڈیں ہو پائی تھیں۔

”گناہے میں نے اس وقت آپ کو خاصا ڈسٹرب کیا ہے؟“ مکرم اس کے انداز کی سستی بھانپ چکا تھا۔ اور وہ اس کے سامنے ہی صوفے پر بیٹھ گئی۔

”نہیں سرا ڈسٹربس کیسی؟ بلکہ ڈسٹرب تو آپ ہوئے ہیں، آپ کو میری وجہ سے اتنی زحمت اٹھانا پڑی۔“ وہ دونوں ہاتھوں سے ہال سینٹی ہوئی بالوں کو ایک سائیز پڈال چکی تھی، مکرم آنریڈی کی نظرس پہلی بار کسی لڑکی کو دیکھتے ہوئے اس طرح بے اختیار ہورہی تھیں۔

”آپ کراہی کیوں گئے تھے؟“ زیت اس کی نظروں کی محویت محسوس کرتے ہوئے اس کا تسلسل توڑنے کے لیے بولی تھی۔

”آفس کے کام سے گیا تھا۔“ وہ چونک کر متوجہ ہوا تھا۔ زیت اپنے ہال دوبارہ دونوں شانوں پڈال چکی تھی۔

”آپ اکیلے کام کرتے ہیں؟“ وہ جان بوجھ کر ادھر ادھر کے سوال کر رہی تھی تاکہ ملاقات کو طول دیا جاسکے۔

”میرا ذاتی بزنس ہے کسی کے ساتھ کوئی پارٹنرشپ نہیں ہے اس لیے زیادہ کام خود ہی سنبھالنا پڑتا ہے۔“

”اور آپ کی فیملی؟“ ورنہ رنہ سوالات بڑھا رہی تھی۔

”میرا تعلق پشاور سے ہے، کافی بڑی فیملی ہے ہماری، البتہ ہم لوگ دو بھائی اور دو بہنیں ہیں، بہنوں کی شادیاں ہو چکی ہیں میرے والد

محترم جن کو ہم سب ”آغا جان“ کہتے ہیں وہ خاندانی دشمنیاں نچھاتے پھر رہے ہیں، والدہ محترمہ نے گھر سنبھال رکھا ہے، چھوٹا بھائی تاکھ کلاس کا اسٹوڈنٹ ہے اور میں آپ کے سامنے موجود ہوں۔“

زیت بے ساختہ مسکرائی۔ ”یعنی آپ بھی آزاد پھر رہے ہیں؟ آپ کسی خان زادی کے پلو سے نہیں بندھے؟“ وہ جیسا سے چھیڑ رہی تھی۔

”اور ایسا ہوگا بھی نہیں میں کسی خان زادی کے پلو سے نہیں بندھ سکتا، میری سوچ، میرے خیالات اپنے علاقے کے لوگوں سے مختلف

ہیں، میں وہیں پیدا ہو کر وہیں کسی کی دشمنی کی ہیجینٹ چڑھ کر اپنے دل کا ارادہ رکھنے والوں میں سے نہیں ہوں، میرے لیے میری تعلیم، میرا بزنس، میرا

آزادانہ لائف اسٹائل ہی سب کچھ ہے، میں قبیلوں کے فیصلوں سے ہٹ کر ایک آزاد اور خود مختار زندگی جینا چاہتا ہوں اور اس کا حق مجھے میرے بابا

جان نے دیا ہے۔“

مکرم آنریڈی کی ہاتھ زیت کو اندر سے حیران بھی کر رہی تھیں اور متاثر بھی۔

”ابنی وے یہ ہاتھ تو ہوتی رہیں گی، آپ بتائیں کیا لیں گے؟“ زیت نے سر جھک کر ناپک بدلا۔

”تو ٹھیکس میم امیں خاصا لیت ہو چکا ہوں، میں نے آج تھوڑی شاپنگ کے لیے جانا تھا، بس آپ کا والٹ پہنچانے کی جلدی تھی اس

لیے سیدھا اس طرف ہی آ گیا۔“

وہ گھڑی دیکھتے ہوئے فوراً اٹھ کھڑا ہوا تھا اور جیب سے والٹ نکال کر زیت کی سمت بڑھا دیا۔

”تھیک پھر لیکن آپ کی جائے مجھ پر ادھار رہی، آپ جب چاہیں میں آپ کو چائے ضرور پلاؤں گی۔“ وہ اس کے پیچھے گیٹ تک آئی تھی۔
 ”میں آپ کو ایسی زحمت ضرور دوں گا، یہ میرا کارڈ ہے، آپ کو کوئی بھی ضرورت ہو مجھ سے کالٹیکٹ کر سکتی ہیں۔“ وہ اپنا کارڈ نکال کر
 اس کی طرف بڑھا رہا تھا۔

”اور اگر کوئی بھی ضرورت نہ ہو تو؟“ ذریت نے کارڈ تھامتے ہوئے جس لہجے اور انداز میں کہا وہ سمجھ کر خوش دلی سے مسکرا دیا۔
 ”تو بھی آپ مجھ سے کالٹیکٹ کر سکتی ہیں بلکہ میں انتظار کروں گا۔“ وہ دروازے کی طرف بڑھتے ہوئے بولا اور پھر خدا حافظ کہہ کر
 رخصت ہو گیا۔

شام کے سائے ڈھل چکے تھے، ذریت ہاتھ میں پکڑا والٹ اور اس کا کارڈ دیکھتی ہوئی اندر آئی۔
 ”آئی ایم سوری کرم خان آفریدی اتم حقیقتاً ایک اچھے انسان ہو، مگر تم کو بے خوف بنانا میری مجبوری ہے۔“ وہ دل ہی دل میں افسوس کا
 اظہار کرتی اندر آئی۔

☆☆☆

”آغا جان اکرم لالہ آگئے۔“ ارقم حویلی کی صحبت پہ کھڑا کیتروں کی اذان دیکھ رہا تھا جب اس نے حویلی کی طرف آنے والی سڑک پہ
 کرم خان آفریدی کی لینڈ کروزر دیکھی تھی اور وہ باقی سب کچھ چھوڑ چھاڑ کے نیچے بھاگا آیا تھا۔ خان صاحب مردان خانے میں تھے، ساتھ والے
 گاؤں سے کچھ لوگ اور گاؤں کے سردار صاحب آئے ہوئے تھے، خاصاً گھبرمسک تھا، شاید اسی لیے باہمی مشورے سے کچھ طے کرنا چاہ رہے تھے
 لیکن ارقم کی آمد اور شور نے ان کی بات میں خلل ڈال دیا تھا، اب نہ چاہتے ہوئے بھی ان کا دھیان کرم کی طرف ہو چکا تھا۔

ارقم مردان خانے سے نکل کر حویلی کی روش پہ آکھڑا ہوا اس کے گاڑی سے اترتے ہی وہ بھاگ کے کرم کے سینے سے جا لگا تھا۔
 ”کیسے ہو یا؟“ وہ اس کے بال بکھیرتے ہوئے بولا۔

”ٹٹ اینڈ فائن۔“ وہ چپک کے بولا، کرم مسکرا دیا۔

”آغا جان کہاں ہیں؟“

”مردان خانے میں۔“ ارقم نے اشارہ کیا۔

”اچھا میں ان سے مل لوں، تم روشن خان سے کہو گاڑی سے سامان اتار کر میرے کمرے میں رکھ آئے۔“ اس نے پلٹ کر ہدایت دی اور
 ارقم سعادت مندی سے سر ہلاتا روشن خان کو بلانے نکل دیا۔

”السلام علیکم؟“ اس نے مردان خانے میں داخل ہوتے ہی سلام کیا۔

”ولیکم السلام۔“ آغا جان بیٹے کو دیکھتے ہی کھڑے ہو گئے تھے دونوں ہاپ بیٹا بڑی گرم جوشی سے بغل گیر ہوئے پھر وہ ان کے ساتھ

آگے بڑھ گیا۔

”بیٹا! ان سے ملو یہ ساتھ والے گاؤں کے سردار خورشید خان ہیں اور یہ ان کے بیٹے ہیں مگباز خان اور گریز خان۔“ انہوں نے بیٹے کو بتایا وہ سب سے سنا جان اور ناواقف ہوتے ہوئے بھی ان لوگوں سے کافی عزت احترام سے مل رہا تھا۔

”ماشاء اللہ نواب خان! تمہارا بیٹا تو جاہت میں تم سے بھی چار ہاتھ آگے ہے۔“ سردار خورشید خان، مکرم کو دیکھ کر سراپہ ہنسنے لگے تھے۔ مکرم بھیچن سے لے کر اب تک زیادہ وقت شہر میں ہی رہا تھا، اس لیے آس پاس کے علاقے والوں سے ذرا کم ہی ملاقات ہوتی تھی، سردار خورشید خان نے اسے ہلکی مرتبہ دیکھا تھا۔

”اولاد ہمیشہ ہی چار ہاتھ آگے ہوتی ہے۔“ آغا جان، مکرم کے کندھے پر ہاتھ رکھتے ہوئے مسکرائے۔ ان کے انداز میں فخر تھا۔

”لیکن تم نے اسے اپنے قبیلے سے دور کیوں کر رکھا ہے، اپنے پرانے کی پہچان ہی نہیں ہے۔“ انہیں اعتراض ہوا تھا۔

”اچھا ہے نا اسے کسی کی پہچان نہیں ہے یا تو سب کو اپنا سمجھے گا یا سب کو پرانا اور قبیلے میں سوائے دشمنیوں اور قتل و غارت کے اور رکھا بھی کیا ہے؟ میری خواہش تھی کہ قبیلے کے رسم و روایات سے ہٹ کے میرے بیٹے پڑھے لکھے ہوں اور ایک سکون کی زندگی گزاریں، بیٹیوں کو چودہ چودہ جمانتیں پڑھا کر ان کے گھریا کر دیا ہے، بیٹا پڑھ لکھ کر اپنا بزنس کر رہا ہے، چھوٹا بیٹا ابھی پڑھ رہا ہے، ان خاندانی دشمنیوں اور جھیلوں کے لیے میں ہی کافی ہوں۔“ آغا جان اپنی جگہ بہت خوش اور مطمئن تھے۔

”یعنی تمہارے بعد تمہارا خاندانی نظام ٹھپ ہو کر رہ جائے گا؟ تمہارے بیٹے نہ تو تمہاری دشمنی مہا سکیں گے اور نہ تمہارا نام چلا سکیں گے جو کچھ بھی ہے وہ بس تمہاری زندگی تک ہے۔“

سردار خورشید خان کی بات نواب خان آفریدی کو خاصی بری طرح چھبی تھی، مکرم نے بھی چونک کر ان کی سمت دیکھا تھا۔ اس نے سردار خورشید خان کو جواب دینے کے لیے لب کھولے ہی تھے کہ آغا جان نے منع کر دیا وہ ان کی آنکھوں کا اشارہ سمجھ کر چپ ہو گیا تھا۔

”سردار! مجھے پتا ہے میرے بیٹے میرا نام کس حد تک چلا سکتے ہیں اور کیا کچھ کر سکتے ہیں۔ لہذا یہ بحث قبل از وقت ہے زندگی رہی تو دیکھیے گا میرے بیٹے میرا کتنا نام روشن کرتے ہیں۔ جاؤ بیٹا! جھگڑے ہوئے آئے ہو آرام کرو، ماں اور دادی سے ملو، انتظار کر رہی ہوں گی۔“ خان صاحب نے قہقہے سے کہا، مکرم اٹھ کر باہر آ گیا تھا۔

☆☆☆

”پہلی برتھ ڈے ٹوی، پہلی برتھ ڈے ٹو مائی لولی برادر!“ ارقم سونے کے لیے اپنے کمرے میں جا رہا تھا جب ملازم نے بتایا کہ مکرم صاحب اسے اپنے کمرے میں بلا رہے ہیں اور جیسے ہی وہ کمرے کے کمرے میں داخل ہوا، کینڈل کی روشنی میں بہت ہی اہتمام کے ساتھ اسے دس کیا جا رہا تھا اور ارقم خوشی اور حیرت سے الجھل پڑا تھا۔

”لالہ سائیں! آپ کو میرا برتھ ڈے یاد تھا؟“ وہ بے حد خوش ہو رہا تھا۔

”تو کیا یہ بھولنے والا دن ہے؟“ مکرم اسے ہاتھ سے پکڑ کر اندر لے آیا تھا، خان صاحب، اماں سائیں، دادی، چاچو، چاچی اور باقی کزنز

کے ساتھ ساتھ اس کے بہن اور بہنوئی بھی مکرم کے کمرے میں جمع تھے۔ درمیانی میز پر بڑا سا ایک رکھتا تھا مکرم یہ ایک اسلام آباد سے ہاتھ آ رہا تھا۔

”یہ ہاتھ ہمارا گفٹ۔“ اس نے خوب صورت رپر میں پیک گفٹ اس کی سمت بڑھایا۔

”یہ ہجرتی دو دن بعد آنے کی تم اسی روز آنے کا اصرار کر رہے تھے۔“ مکرم نے جس محبت سے اسے بتایا ارقم اور بھی خوش ہوا اور مکرم سے لپٹ گیا تھا۔

”جینک یولالہ سائیں، جینک یوسوچ۔“

”اب اپنے لالے کا ہی شکر یاد کرتے رہو گے یا ہم سے بھی گفٹ لو گے؟“ آغا جان نے مداخلت کی۔

سب ہی نے باری باری اسے گفٹس دیے تھے، مکرم نے اپنے آنے سے پہلے ہی آغا جان کو بتا دیا تھا کہ وہ تھوڑی بہت تیاری کروادیں، لیکن ارقم کو چاہنے والے اور آج ایسا ہی ہوا تھا۔

☆☆☆

چھٹیاں ہو چکی تھیں، سمرش اور تانیہ دونوں اپنے اپنے گھر گئی ہوئی تھیں، بس چند ایک سہیلیاں پہ موجود تھیں، شاید وہ جن کا گھر میں کوئی بھی انتظار کرنے والا نہیں تھا، بالکل زیت کی طرح، جس کے اپنے تو تھے، مگر انہوں کو اس کا انتظار نہیں تھا اور اگر وہ خود ہی دل کے ہاتھوں مجبور ہو کے چلی جاتی تو بھی وہ اسے دیکھ کر رخ موڑ لیتے، اس لیے یہ ہی بہتر تھا کہ وہ ہاسٹل میں ہی چھٹیاں گزار لیتی۔

سواں خالی بھان بھان کرتے ہاسٹل میں پھرتے ہوئے آج پوریت سے تنگ آ کر وہ گاڑی لے کر سڑکوں پہ نکل آئی تھی بہت سے شاہنگ مال اور بہت سی سڑکیں اس نے بے مقصد ہی چھان ڈالی تھیں، لیکن پھر بھی دل بجا بجا سا تھا۔ اس کا دل اپنے باپا سے ملنے کو چاہ رہا تھا، لیکن اتنے دن ہو گئے تھے، وہ اس سے ملنے نہیں آئے تھے۔ بس فون پہ بات ہوتی تو اسے تسلی دلا سادینے لگتے تھے اور وہ چپ ہو جاتی اور اس کی یہی چپ اس کے اپنے ہی دل میں دکھ کا زہر بھرنے لگتی تھی، ابھی بھی وہ لب بھینچے ڈرائیو کر رہی تھی اور کچھ خبر نہیں تھی کہ کن راستوں پہ جا رہی ہے؟ بس وہ خاموشی سے مختلف سڑکوں پہ آوارہ گردی کرتے ہوئے دل بہلاتی پھر رہی تھی اور جب بری طرح تھک گئی تو اچانک سڑک کنارے بریک لگا دیئے تھے اور اپنا سر سیٹ کی پشت سے ٹکا کر پکلیں موندتی تھیں۔

اس وقت اگر حشمت علی خان دیکھ لیتے کہ تہائی اور ادا سی میں ان کی بیٹی کا کیا حال ہوتا ہے تو یقیناً کبھی بھی اسے تہانہ چھوڑتے، اپنی لاڈلی بیٹی کو ہمیشہ اپنے ساتھ اپنے سینے سے لگا کر رکھتے، اس کی بند آنکھوں میں آنسو چل رہے تھے مگر وہ آنسوؤں کو ہنہ نہیں دینا چاہتی تھی اسے سختی سے تمام آنسو واپس دل کے دریا میں ڈال دیے تھے اور اپنے آپ کو سنبھالنے کی کوشش کرنے لگی۔

”دل اداس ہو تو دوستوں سے ملنا چاہئے۔“ مکرم خان مین اس کی گاڑی کے قریب آ کر یو لٹا تھا اور زیت نے چونک کر آنکھیں کھول دیں۔ کچھ ہی دور اس کی گاڑی بھی کھڑی تھی وہ یقیناً اسے دیکھ کر ہی گاڑی سے اترا آیا تھا۔

”مجھے اپنے دکھ دوسروں کے سامنے رونانا چھانٹیں لگتا۔“ وہ اپنے لہجے کی نمی پہ کنٹرول کرتے ہوئے بولی۔

”ایمزنگ میں ایسا جملہ پہلی بار کسی لڑکی کے منہ سے سن رہا ہوں۔“

”لیکن مجھے رونانا چھانٹیں لگتا، کیونکہ رونے سے کچھ حاصل نہیں ہوتا۔“ وہ مضبوط لہجے میں کہہ رہی تھی۔

”عورت کے آنسوؤں میں بہت طاقت ہوتی ہے، سخت سے سخت دل بھی نرم ہو جاتا ہے۔“ مکرم دلچسپی سے کہہ رہا تھا۔

”آپ کے دل پہ آج تک کسی عورت کے آنسوؤں نے اثر کیا ہے؟“ وہ گردن موڑ کر اسے دیکھتے ہوئے بولی۔

”ابھی تو میرے دل پہ کسی عورت کی آنکھوں نے اثر کیا ہے، دیکھتے ہیں آنسو کتنا اثر کریں گے؟“ وہ اس کی آنکھوں میں دیکھ کر کہتا

دوسرے ہی پہل نظر دوں گا زاویہ بدل گیا۔

”اگر آپ کو یاد ہو تو میری چائے ادھا تھی آپ کی طرف۔“ وہ بات بدل کر بولا تھا۔

”جی یاد ہے۔“ وہ آہستگی سے بولی۔

”تو پھر کب پلا رہی ہیں چائے؟“

”جب آپ کہیں۔“ وہ آہستہ سے مسکرائی۔

”ابھی؟“ مکرم نے گھڑی دیکھی شام کے چار بجے کا وقت تھا، کسی بھی ریستورنٹ یا کینے کھینچے ہوئے یقیناً پانچ بج جاتے۔

”لیکن ابھی میرا.....“

”دیکھیے میڈم! آپ نے فیصلہ میری مرضی پہ چھوڑا تھا، اب آپ لیکن لیکن کریں گی تو یہ آپ کی دودھ خلانی ہوگی۔“

اس نے زیست کے انکار کے باوجود گاڑی کا دروازہ کھول دیا تھا وہ نہ چاہتے ہوئے بھی نیچے اترائی تھی۔

”لیکن میری گاڑی؟“

”آپ کی گاڑی میرا ڈرائیور ہاٹل پہنچا آئے گا، آپ بے فکر رہیں۔“ وہ اپنی گاڑی کا دروازہ کھولتے ہوئے اطمینان سے بولا اور زیست

چپ چپ اس کی گاڑی میں بیٹھ گئی حالانکہ اسے مکرم خان کے ساتھ فرنٹ سیٹ پر بیٹھنا اور تھما سکرنا اندر سے عجیب بھی لگا تھا۔

”کیا میرے ساتھ میری گاڑی میں سفر کرنا اچھا نہیں لگ رہا؟“ مکرم خان اس کی خاموشی نوٹ کرتے ہوئے بولا۔

”نہیں ایسی کوئی بات نہیں ہے۔ بس میری طبیعت کچھ ٹھیک نہیں تھی۔ سر بھاری ہو رہا تھا۔“ اس نے اپنی کپڑی پہ ہاتھ رکھتے ہوئے کہا۔

”تو پھر ڈاکٹر کے پاس چلتے ہیں؟“ اس نے فوراً کہا لیکن زیست نے انکار کر دیا۔

”اس کی کوئی ضرورت نہیں، خود بہ خود ٹھیک ہو جاؤں گی۔“

”آپ چشموں پہ گھر کیوں نہیں لگیں؟“ مکرم کا سوال سرسری سا تھا۔

”بس دل نہیں چاہا، تمہاری انجوائے کرنے کا موڈ ہو رہا تھا۔“ زیست کھڑکی سے باہر بھاگتے دوڑتے مناظر دیکھتے ہوئے بولی۔

”گو یا میں نے آپ کی تہائی میں غفل ڈال دیا؟“

”نہیں، آپ سے ملنا اچھا لگ رہا ہے۔“ زیت نے کہا تو وہ مسکرایا۔

”اس بات کو میں حقیقت سمجھوں یا محض ایک مروت؟“ اس نے گردن موڑ کر اپنے برابر بیٹھی زیت کو دیکھا جو اب سامنے وٹڑا کرین کی

ست و کچر رہی تھی۔

”کیا میں آپ کو مروت نبھانے والی لگتی ہوں؟“

”میں نے تو یہی سنا ہے کہ جو جیسا لگتا ہے وہ ویسا ہوتا نہیں ہے۔“ مکرم اسے تنگ کرنے کے لیے بولا۔

”تو تمھیک ہے آپ مجھے ویسی سمجھ لیں جیسی آپ سوچتے ہیں۔“ اس نے لاپرواہی سے کندھے اچکائے۔ وہ بے ساختہ مسکرایا اور ریٹورنٹ

کھینچے تک وہ زیت کا موڈ بالکل فریش اور پہلے جیسی حالت میں لانے میں کامیاب ہو چکا تھا جیسے ہی گاڑی پارکنگ میں رکی، مکرم خود گاڑی سے اتر کر

اس کی سائیڈ پر آیا اور دروازہ کھول دیا۔

وہ نیچے اتر آئی تھی، شام گہری ہو رہی تھی۔ زیت کو واپس جانے کا خیال بھی دامن گیر تھا مگر اب وہ جلدی بھی تو نہیں چا سکتی تھی۔

☆☆☆

اس شام ان کی ملاقات تکلف، جھجک اور اجنبیت کی آخری ملاقات تھی۔ اب ان دونوں کے درمیان بے تکلف دوستی کا رشتہ استوار ہو چکا

تھا۔ مکرم اپنے قدموں کو زیت کی طرف بڑھنے سے روک نہیں پارہا تھا۔ حالانکہ اس نے اپنے آپ کو سمجھانے کی، کنٹرول کرنے کی بارہا کوشش بھی

کی تھی مگر پھر بھی اس نے اپنے آپ کو بے اختیار رو بے بس پایا تھا وہ جان چکا تھا کہ اس کے قدم اک ایسی راہ کے مسافر ہو چکے ہیں جہاں سے واپس

پلٹ کر آنا ہمیشہ ہی ناممکن ٹھہراتا تھا لیکن اس نے یہ بات ابھی تک زیت پہ ظاہر نہیں ہونے دی تھی۔ وہ اس کے سامنے بہت ہی نارمل اور لاپرواہا

بن کر رہتا تھا یوں جیسے وہ اسے صرف دوست کافی دیکھ دیتا ہو، حالانکہ اس کا دل تو کسی اور جذبے کے ہاتھوں ملغوب ہو چکا تھا جس کو فی الحال پوشیدہ

رکھنا ہی بہتر تھا اور وہ اس کے لیے حتی الامکان کوششیں کرتا تھا مگر کبھی کبھی کوششیں بے سود بھی ہو جاتی ہیں۔ اس کے اعزاز و اطوار سے آقا جان کئی

دلوں سے مشکوک ہو رہے تھے لیکن کہا نہیں تھا.....!

☆☆☆

”میں تمہیں پک کرنے آرہا ہوں۔ تم بس تیار رہو۔“ موہا ہل پہ مکرم خان آفریدی کا میسج دیکھ کر زیت بیڈ سے اٹھ بیٹھی تھی۔

”اوکے، میں تیار ہو رہی ہوں۔“ اس نے اسے جواب دیتے ہوئے گہری سانس کھینچی اور موہا ہل بیڈ پہ ڈال کے کپڑے جینچ کرنے کے

لیے اٹھ گئی تھی وہ تیار ہو کر باہر نکلی تو ملازمہ انتظار میں کھڑی تھی۔ زیت سمجھ گئی کہ مکرم آچکا ہے اسی لیے اس نے ملازمہ کو اشارہ کیا۔

”تم جاؤ میں آرہی ہوں۔“

”جی بی بی!“ ملازمہ سر ہلا کر پلٹ گئی اور زیت تیار ہو کر جب نیچے ڈرائنگ روم میں آئی اس کے قدم لٹک گئے تھے اور ذہن میں آنے

والی پہلی سوچ نے ہی رنگت حنفیر کر ڈالی تھی اس کا رنگ زرد پڑ گیا تھا سامنے اس کے بڑے بھائی راغب علی تنگ اپنے چار حاند توروں سمیت صوفے پر براجمان تھے اور ساتھ ان کے دو گن مین بھی تھے۔

”السلام علیکم لالہ سی! یہ اس کی بدحواسی ہی تھی کہ وہ آج پہلی بار انہیں ”لالہ سی“ کہہ رہی تھی ورنہ وہ ہمیشہ انہیں بھائی ہی کہتی تھی۔

”وہ علیکم السلام، کہاں تھیں اتنی دیر سے؟ ہم کب سے بیٹھے انتظار کر رہے ہیں۔“ ان کے لہجے کی سختی ہمیشہ کی طرح نمایاں تھی۔

”وہ..... ہم..... میں مشاوری لے رہی تھی، مجھے پتہ نہیں تھا کہ آپ آئے ہیں۔“ زیت کبھی بھی اس طرح گھبراہٹ اور بے کلاہٹ کا شکار نہیں ہوتی تھی وہ ہمیشہ کچھ بھی ہو جاتا، بے خوف و ڈر رہتی تھی مگر آج مكرم کی آمد کا سوچ کر ہی اسے کچھ ہی ہوتی تھی۔ ایک ہی علاقے کی دو مختلف پارٹیوں کے لوگ ایک ہی جگہ اکٹھے ہو جاتے تو قیامت کس پائی تھی؟ زیت کو کھڑے کھڑے اپنا سیدہ چھٹی ہوا محسوس ہوا اس نے یکدم جم جمی ہی لے کر سر جھک دیا تھا۔

”یا اللہ مكرم خان کو روک لے۔“ وہ دل ہی دل میں دعا کر رہی تھی۔

”کھڑی کیوں ہو؟“ وہ اسے ایک ہی جگہ کھڑے دیکھ کر حیرت سے بولے تھے۔

”اوہ سوہری۔ آپ سنا نہیں بابا کیسے ہیں؟ وہ اتنے دنوں سے شہر کیوں نہیں آئے؟“ وہ آگے بڑھ کر صوفے پہ بیٹھے ہوئے بولی۔

”اتنے قاریغ نہیں ہیں کہ دو روز، دو روز شہر کے چکر لگاتے پھریں۔ وہاں گاؤں اور قبیلے کے سوجھ بوجھ نمٹانے ہوتے ہیں انہوں نے۔“

”میں ان کی آمد کی منتظر رہتی ہوں، ہر ماہ وہ میرے لیے رقم تو بھیج دیتے ہیں مگر خود نہیں آتے۔ پہلے تو میرے حویلی جانے پہ پابندی تھی، کیا اب ان کے شہر آنے پہ بھی پابندی ہے؟“ زیت نے سارا لحاظ بالائے طاق رکھتے ہوئے پوچھا تھا۔

”یہ بات تمہیں خود پتا ہونی چاہئے خیر ہم تمہوڑا جلدی میں ہیں، بابا نے کہا تھا تم سے ملنے ہوئے آئیں۔“ وہ اٹھ کھڑے ہوئے تھے۔

”ہاں میں جانتی ہوں آپ بابا کے کہنے پہ ہی آتے ہیں۔“ وہ افسردگی سے کہتے ہوئے مسکرائی۔

”یہ بابا نے دیا تھا۔“ انہوں نے خاکی لفافہ اس کی سمت بڑھایا جو خاصا پھولا ہوا تھا۔

”بابا سے کہیے گا جب وہ خود آئیں تب یہ بھی لے لوں گی۔“

”وہ تمہارے ملازم نہیں ہیں۔“ راغب علی کو غصا آیا تھا۔

”وہ میرے والد تو ہیں ناں؟“ اس نے ان کو جتا کر کہا تھا۔

”تم ہم سے مت لگا رہی ہو؟“

اس کی لاپرواہی اور بے نیازی پہ راغب علی تنگ مٹھی بھینچ کر رہ گئے تھے۔ واپس جاتے ہوئے انہوں نے اسے خدا حافظ بھی نہیں کہا تھا۔

زیت وہیں کھڑی دیکھتی رہ گئی تھی۔

”خیریت؟ کیا ہوا تمہارے بھائی بڑے غصے میں گئے ہیں؟“ مرثا اندر داخل ہوتے ہوئے بولی۔

”وہ ہمیشہ غصے میں ہی ہوتے ہیں، ڈونٹ وری۔“ زیت نے سر جھک کر سوبائیل دیکھا جس پہ مكرم خان کا بھیج تھا وہ ہاہر گیٹ پہ آچکا تھا۔

”جھیک گاڑیہ پہلے نہیں آیا۔“ اس نے شکر ادا کیا۔

”کون؟“

”مکرم آفریدی۔“ وہ کہہ کر باہر نکل آئی۔ مکرم اپنی گاڑی سے ٹیک لگائے انتظار کر رہا تھا۔

”آپ سمونگ نہیں کرتے؟“ اس نے گاڑی میں بیٹھتے ہی سوال کیا۔

”نہیں، کیوں؟ تمہیں یہ خیال کیوں آیا؟“ وہ گاڑی اشارت کرنے لگا۔

”جس طرح آپ گاڑی سے ٹیک لگا کر کڑے میرا انتظار کر رہے تھے میں نے اکثر دیکھا ہے لڑکے اس طرح کڑے جب انتظار کر

رہے ہوتے ہیں تو ساتھ ساتھ سگریٹ پھونک رہے ہوتے ہیں جیسے بہت ہی شاہانہ مسائل جھاڑ رہے ہوں۔ حالانکہ میری نظر میں وہ خاصے چند

لگ رہے ہوتے ہیں۔“

اس کی بات پر مکرم یکدم تہمت لگا کے ہنسا تھا۔ ”یعنی میں اس وقت چند بننے سے بچ گیا ہوں؟“

”اس وقت سے کیا مراد ہے آپ کی؟ کیا آپ واقعی سمونگ کرتے ہیں؟“ زیت نے حیرت سے مکرم کو دیکھا۔

”کیوں کیا مجھے سمونگ نہیں کرنی چاہئے؟“ مکرم کا لہجہ معنی خیز تھا۔ زیت ادھر ادھر دیکھنے لگی۔

”زیت! میں نے آپ سے کچھ پوچھا ہے؟“

”میں ہملا گیا کہہ سکتی ہوں آپ کی اپنی مرضی ہے سمونگ کریں یا سوار رکھیں، مجھے کیا پرابلم ہے ہملا؟“ اس کے انداز پر وہ اور بھی زور

سے ہنسا تھا۔

”سوار۔ واہ کیا چیز ہے؟ کبھی دیکھی ہے تم نے۔“

”نہیں جناب! آپ کے ہی علاقے کا تھ ہے آپ کو ہی مبارک ہوا۔“ زیت چڑ کر بولی تھی اسے مکرم کا چھیڑنا اور دل کھول کے ہنسا

قصہ دار ہا تھا۔

”کبھی آپ کو اپنے علاقے میں لے کر گیا تو آپ کو پہلا تھن سوار ہی دوں گا۔“ اس نے زیت کو چھیڑا۔

”اور ساتھ میں جس سے بھرا ہوا ایک سگریٹ بھی دیتے گا۔“

”اوہ خدایا۔ میں بالکل بھی نہیں جانتا تھا کہ آپ نشے کی عادی ہیں۔“ مکرم نے جس انداز میں حیرانی ظاہر کی تھی زیت بے ساختہ ہنس

پڑی۔ اس کی ہنسی اتنی خوب صورت تھی کہ مکرم کی نظریں اس کے چہرے پر جم گئی تھیں۔

”زیت! اس نے آہستہ سے پکارا۔

”ہوں؟“ وہ اس کے لہجے پہ چمکی۔

”کچھ نہیں۔“ وہ کچھ کہتے کہتے رک گیا تھا۔ زیت ہنسر رہ گئی۔

☆☆☆

”کہاں تک بچی تمہاری لواستوری؟“ وہ پانچوں پر یڈائینڈ کرنے کے بعد کلاس روم سے نکل کر سیدھی کینٹین آئی تھیں اور اپنی اپنی چیزز سنبالنے کے بعد ٹائیپ نے فوراً ہی سوال داغ دیا۔

”ماشاء اللہ، میری لواستوری پورے جوینن پہ ہے۔“ وہ اک ادا سے بولی تھی۔

”جوینن اترے گا کب؟“ ٹائیپ نے کھوجتی نظروں سے دیکھ کر کہا۔

”اللہ نہ کرے کہ کبھی جوینن اترے۔“ زیت نے خفگی ظاہر کی۔

”میری جان جوینن ہوتا ہی اترنے کے لیے ہے۔“ ٹائیپ نے اسے کچھ بتایا۔

”لیکن یارا اتنی جلدی بھی کیا ہے؟“ زیت حیرتاً اپنی لواستوری کا اتنی جلدی بریک اپ نہیں چاہتی تھی۔

”جلدی؟ یہ کیوں نہیں کہتیں کہ اسکی طرف سے دیر ہے وہ تمہارے ساتھ محض دوستی انجوائے کر رہا ہے تمہیں کبھی بھی پرپوز نہیں کرے گا

کیونکہ تمہیں خود پتا ہوگا کہ تمہارے علاقے کے مرد شہری انداز و اطوار کی لڑکیوں کو بیوی کے روپ میں پسند نہیں کرتے۔“ ٹائیپ نے تسخر سے کہا۔

”لیکن کرم خان میرے علاقے کے تمام مردوں سے مختلف ہے اس کی سوچ آزاد ہے۔“ زیت نے یقین سے رائے دی تھی۔

”ہاں ایسے مردوں کی سوچ آزاد ہوتی ہے مگر صرف شہری حد تک۔“ ٹائیپ نے کویا نہیں تھی۔

”لیکن کرم کی سوچ محدود نہیں ہے اس کی سوچ شہر اور گاؤں دونوں کے لیے یکساں ہے۔“ زیت اپنے کہے پر ڈٹی ہوئی تھی۔

”اچھا اتنا جاننے لگی ہو اسے؟“ اس کے لہجے کا تسخر ہنوز تھا۔

”یار! کسی کو جاننے کے لیے تو ایک لمحہ بھی کافی ہوتا ہے۔“

”جبکہ تم تو اس کے ساتھ کافی وقت گزار چکی ہو؟“ ٹائیپ نے اس کا جملہ مکمل کیا لیکن زیت نے اس کی بات سرسری سی لی تھی۔

”آف کورس، اس میں کوئی شک نہیں۔“ اس نے کندھے اچکائے۔

”تم لوگ اپنی بحث میں پڑی رہو، ہم تو اپنی پیٹ پوجا کر لیں۔“ رمشا اور ارمین نے برگر اور گولڈ ڈریک اپنے سامنے ٹیبل پہ سیٹ کر کے

رکھے ہوئے کہا۔

”احسان اعظم کا کیا پتا؟ کوئی سامنا، کوئی ملاقات ہوئی؟“ زیت برگر کھاتے ہوئے بولی، رمشا چمک کر متوجہ ہوئی تھی۔

”ہو نہ ہو، میں زیت علی نہیں ہوں جسکی طرف کوئی بھی متوجہ ہو جائے میں بہت ہی عام سی لڑکی ہوں۔“ رمشانے چڑ کر کہا۔

”بات عام یا خاص کی نہیں ہے۔“

”بات جو کبھی ہے زیت اس اب دل کو جلاتا چھوڑ رہی ہوں۔ بس اور نہیں بھاگ سکتی۔“ رمشانے جیسے تھمپا رڈال دیے تھے۔

ذیست یونیورسٹی کے گیٹ سے نکل کر اپنی گاڑی کی سمت بڑھ رہی تھی جب اس کے قدم کسی احساس کے تحت تم گئے تھے۔ اس نے یکدم پلٹ کر دائیں بائیں دیکھا اور پھر چانک حیرت اور بے یقینی سے دیکھتی رہ گئی۔

”بابا!“ وہ بے اختیار بھاگ کے ان کے قریب آئی تھی۔ وہ بڑے پیار اور بڑے شوق سے دوڑ کھڑے سے دیکھ رہے تھے۔ ان کے ساتھ ان کے گن مین، ڈرائیور اور ان کا خاص ملازم بھی تھا۔ انہوں نے بازو پھیلا کر ذیست کو سینے میں سمیٹ لیا تھا۔

”میرا بچہ، میری جان، کیسا ہے۔“ انہوں نے اس کا چہرہ دوڑوں ہاتھوں میں تھامتے ہوئے اس کی پیشانی چوم لی۔

”میں ٹھیک ہوں بابا! آپ کیسے ہیں؟“ اچھے دن مجھ سے ملنے کیوں نہیں آئے؟ میں ہر ویک اینڈ پر انتظار کرتی رہی۔“ ذیست نے چھوٹے ہی شکوہ کیا تھا۔

”بھڑا تمہیں پتہ ہے تمہارا بابا تم سے اتنے دن دور نہیں رہ سکتا۔ بس تھوڑا پیار پڑ گیا تھا اس لیے سفر نہیں کیا کہ صحت مند ہو جاتی ہے۔ اور تمہارے بہن بھائی بھی منع کرتے تھے کہ بابا سفر سے پرہیز کریں، کوئی نہ کوئی روک لیتا تھا اس لیے نہیں۔“ شہت علی خان اسے سہارا دے تھے۔

”میرے بہن بھائی.....؟“ وہ آہستگی سے بڑبڑائی اور شہت علی خان چپ سے ہو گئے وہ ذیست کی کیفیت دیکھتے تھے۔

”اب آپ کتنے دن کے لیے آئے ہیں۔ ایک دن یا ایک رات؟“ اس کا لہجہ سخت تھا۔

”ہم تمہیں لینے کے لیے آئے ہیں۔ چند دن ہمارے ساتھ حویلی چلو، ہمارے سامنے رہو تاکہ ہمیں تسلی ہو۔“ انہوں نے اس کا سر تھپکا۔

”میں حویلی تو چلوں لیکن آپ کے بیوی بچوں کو تکلیف ہوگی وہ پھر سے تنگ ہوں گے؟“

”ہونے دو۔ جتنا ان کا مجھ پر اور حویلی پر حق ہے اتنا ہی تمہارا بھی ہے۔ تمہیں کس بات کا ڈر ہے؟“ سر جھٹک کر بولے۔

”ڈر تو خیر مجھے کسی کا بھی نہیں ہے بلکہ وہ لوگ مجھ سے ڈرتے ہیں ان کو لگتا ہے جیسے میں ان سے حویلی چھیننے آئی ہوں۔“ وہ کہتے ہوئے ڈرا سا ہنسی تھی۔

”تو پھر چلو، ان کو ڈرانے کے لیے ہی چلو۔“ وہ بھی مسکرائے تھے۔

”السلام علیکم ائکل!“ ثانیہ، عرش، ارمین اور رمشا چاروں اکٹھی ان کو دیکھ کر ان کی طرف ہی آگئی تھیں۔

”وعلیکم السلام بیٹا، کیسی ہو آپ؟“ انہوں نے ہاری ہاری ان کے سر پر ہاتھ پھیرا۔

”اللہ کا شکر ہے ائکل! سب ٹھیک ہیں۔“

”پڑھائی کیسی جا رہی ہے؟“ انہوں نے نرمی سے پوچھا۔ ذیست ان کے بازو سے لگی کھڑی تھی۔

”یہ تو آپ ذیست سے پوچھیں۔ وہ ہم سب سے لائق اور ذہین ہے۔“ عرش نے مسکرا کر کہا۔

”یعنی آپ ذہین نہیں ہو؟“ شہت علی خان مسکرائے تھے۔

”ائکل! میں نے یہ تو نہیں کہا۔“ وہ تنگی سے بولی تو وہ تہہ لگا کر نرس دینے تھے اور ذیست بھی باقی سب کی طرح اپنی ہنسی نہیں روک پاتی تھی۔

”زیست ہاسٹل نہیں چلنا؟“ انہوں نے زیست کو اطمینان سے کھڑے دیکھ کر پوچھا تو وہ اپنے ہا ہا کو والیہ نظروں سے دیکھنے لگی۔
”تم ان کے ساتھ ہاسٹل جاؤ ہم تھوڑی دیر تک ایک کام نپٹا کر آجاتے ہیں۔“ انہوں نے اس کا کندھا تھپکا اور زیست سر ہلا کر ان کے ساتھ گاڑی میں آ بیٹھی تھی۔

”کیا بات ہے، انکل کیا کہہ رہے تھے؟“ سحرش نے پوچھا۔

”میں گاؤں جا رہی ہوں۔“ زیست نے گاڑی روڈ پھاڑتے ہوئے کہا۔

”ہیں؟ یوں اچانک کیوں؟“ انہیں اچنبھا ہوا۔

”بس بابا خود لینے آئے ہیں تو انکار تو نہیں کر سکتی نا؟“ اس نے کندھے اچکا کر کہا۔

”اپنے بے وقوف کو کیا کہو گی؟ اس سے ملے بغیر چلی جاؤ گی؟“ ثانیہ نے جس انداز سے کہا زیست خوب سمجھتی تھی مگر وہ ایسی باتوں سے نمبر لوز کرنے والی بھی نہیں تھی۔

”میرا بے وقوف میرا انتظار کرے گا تو اس کی بے قراری اور بڑھئی اس کی تڑپ میں اضافہ ہوگا۔“

وہ بڑے پُر لطف انداز سے کہہ کر مسکرائی تھی اور ثانیہ مزید کچھ نہ کہہ سکی۔ زیست اکثر مکرم خان آفریدی کے معاملے میں ان کی بولتی بند کر

ڈالتی تھی۔

☆☆☆

ڈاٹ کام

حاکم علی خان کے دو بیٹے اور ایک بیٹی تھی۔ شہت علی خان دونوں بہن بھائی سے بڑے تھے۔ شہت علی خان اور ان کی بہن خرسند بچپن سے ہی اپنی پھوپھی کے بچوں سے منسوب تھے۔ خرسند اپنے مگیتز کو بچپن سے چاہتی تھی جبکہ شہت علی خان کو اپنی مگیتز زہرہ سے بلاوجہ کی چڑھتی وہ اسے ذرا بھی پسند نہیں کرتے تھے اور نہ ہی اس سے شادی کا کوئی ارادہ رکھتے تھے شاید اس لیے بھی کہ انہیں اپنی کا اس فیلو قاطرہ پسند تھی اور وہ اس کے لیے اپنے دل میں محبت کا جذبہ محسوس کرتے تھے لیکن ان کا یہ جذبہ ایسا تھا کہ کسی سے بھی ڈھکا چھپا نہیں رہ سکتا تھا اور اس کی خبر قاطرہ کو بھی ہو گئی تھی اس نے خود شہت علی کے پاس آ کر اسے روکنے کی کوشش کی مگر وہ اس سے اظہار محبت کرنے لگے۔ قاطرہ نے بار بار روکا اور دامن بچانے کی کوشش کی مگر وہ زیادہ دیر محبت کی آٹھ سے دو روزہ سکی اور ان کی محبت کا دم بھرنے لگی۔

یوں ان دونوں کے عشق کی خبر جنگل کی آگ کی طرح پھیلی اور یوں خیر مگر والوں تک پہنچ گئی۔ پھوپھی نے فوراً شادیوں کا شوشا چھوڑ دیا۔ شہت علی لاکھ ہاتھ بھر مارنے اور بھاگنے کے باوجود نہ بچ سکے اور زہرہ سے شادی کے لیے مجبور ہو گئے کیونکہ مقابل ان کی بہن دلہن بنی۔ بیٹی تھی اور فرار مشکل تھا۔ لیکن جب دونوں طرف سے رخصتی ہو گئی تو شہت علی خان سب کچھ چھوڑ چھاڑ کے شہر آ گئے اور سب کی مخالفت کے باوجود قاطرہ سے نکاح کر لیا۔

دوسری طرف زہرہ نئی نوٹی دلہن کے روپ میں ان کا انتظار کرتی رہ گئی تھی۔ اور یوں ان کی نفرتوں کا باقاعدہ آغاز ہو گیا۔ شہت علی خان بہن کا گھر اجرنے کے خیال سے زہرہ کو چھوڑ بھی نہیں سکتے تھے لہذا یہ رشتہ بھانٹا ان کی مجبوری تھی اور اپنی مجبوری اور شوق کو نبھاتے نبھاتے وہ شہر اور گاؤں میں بٹ کر رہ گئے تھے۔ وہ ہمیشہ گمن چکر بنے رہے۔ حویلی والوں نے قاطرہ کو قبول نہیں کیا تھا اور شہت علی زہرہ کو قبول نہیں کر سکے تھے لیکن پھر بھی زندگی بھی بسر ہو رہی تھی اور رشتے بھی چل رہے تھے۔ زہرہ تین بچوں کی ماں بن چکی تھی دو بیٹے تھے اور ایک بیٹی۔ لیکن قاطرہ کے ابھی تک کوئی اولاد نہیں تھی۔ شہت کی بڑی خواہش تھی کہ قاطرہ ان کے بچے کی ماں بنے لیکن اس خواہش نے پورا ہونے میں سالوں لگا دیے تھے اور جب زیست پیدا ہوئی، شہت علی اور قاطرہ کی خوشیوں کا کوئی ٹھکانہ ہی نہیں رہا تھا۔ انہوں نے بیٹی کو بڑے لاڈ سے اور ناز و نفروں سے پالا تھا۔ قاطرہ نے اس کی تربیت میں کوئی کسر نہیں چھوڑی تھی لیکن حراج کے لحاظ سے وہ باپ پگنی تھی ضدی اور تیز۔

قاترہ شہت علی کے سامنے ایسا کبھی تو وہ دل کھول کے ہنستے اور سینہ تان کے خوشی کا اظہار کرتے کہ ان کی بیٹی ہے تو ان ہی پہ جائے گی تا وہ شہر آتے تو زیست کو اپنے پاس اپنے سینے پہ سلاتے تھے اور باپ کی موجودگی میں وہ ماں کو بالکل ہی نظر انداز کر دیتی تھی۔ دونوں باپ بیٹی کی خوب جیتی تھی۔

جتنے دن وہ شہر میں رہتے وہ کھل کے انجوائے کرتی تھی اور شہت علی بھی کوئی کسر نہیں چھوڑتے تھے اور ان ہی خوشیوں بھرے دنوں میں ان کی خوشیوں کو نظر لگ گئی۔

لیکن میں کام کرتے ہوئے اچانک قاطرہ کے دل میں درد اٹھا اور پھر ہمیشہ کے لیے دل کی حرکت بند ہو گئی۔

پندرہ سالہ زیست ماں کی اچانک ناگہانی موت پہ دم ہو کر رہ گئی۔ اس کے لیے زندگی میں سب سے بڑا ستون اس کی ماں ہی تھی اور اب

وہی ستون مٹی کا ڈبیر ہو گیا تھا۔ حشمت علی خان نے اسے زندگی کی طرف لانے کی بہت کوششیں کیں، لیکن اس کی چپ نہ ٹوٹی۔

اب حشمت علی اسے تنہا چھوڑ کر بھی نہیں جاسکتے تھے۔ اتنے بڑے گھر میں ملازموں کے رحم و کرم پہ وہ کیسے رہ سکتی تھی؟ لہذا وہ اسے اپنے ساتھ حویلی لے آئے۔

لیکن حویلی میں اس کا وجود کسی کو بھی گوارا نہیں تھا۔ اس کے دونوں بھائی راضب علی اور جاذب علی اس کے قریب سے نفرت سے منہ موڑ کر گزر جاتے اور وہ دیکھتی رہ جاتی۔ اس کی بہن اس کے دادی، دادا، اس کے چچا اور پھوپھی کسی نے بھی کبھی اس سے ٹھیک طرح بات نہیں کی تھی اور زہرہ تو اس کے لیے سراپا نفرت تھیں۔ وہ گزرتے گزرتے اسے دو چار سنا بھی دیتی تھیں۔ حشمت علی خان کو ہاتھ تھا کہ زیت کے ساتھ سب کا رویہ کیسا ہے۔ لیکن وہ سب کو ایسے رویے سے روک نہیں سکتے تھے، انہوں نے بس اپنے بیٹوں اور بیٹی کو بلا کے سمجھایا کہ وہ زیت کو دکھی نہ کیا کریں وہ ان کی بہن ہے آخر۔ لیکن ان بیٹیوں نے اسے بہن تسلیم کرنے سے انکار کر دیا وہ اپنی ماں کی زبان بول رہے تھے، حشمت علی بے بس ہو گئے۔

پھر جیسے ہی زیت کے میٹرک کا رزلٹ آیا اس نے حشمت علی سے فرمائش کی کہ وہ اسے کالج میں ایڈمیشن لے دیں۔ انہیں اس کے پڑھنے پہ کوئی اعتراض نہیں تھا بس اعتراض تھا تو شہر میں رہنے کا کہ وہ کس کے پاس کیسے رہے گی؟ سو زیت نے ہاسٹل کا آپشن سامنے رکھ دیا اور بالآخر وہ مان ہی گئے کیونکہ وہ جانتے تھے کہ یہاں حویلی میں رہ کر بھی وہ حویلی والوں کے اذیت ناک رویے کا مذاق سہہ رہی ہے لہذا انہوں نے بیٹی کو آزاد زندگی چھینے کا پروانہ سونپ دیا تھا اور وہ تب سے اب تک ہاسٹل میں رہتی آ رہی تھی پہلے کالج پھر یونیورسٹی اس کی تعلیم کا سلسلہ جاری تھا۔ پہلے سسٹر میں ٹاپ کرنے پر حشمت علی نے اسے گاڑی گفٹ کی تھی۔ وہ بی ایس آنرز کی اسٹوڈنٹ تھی۔ پورے ڈیپارٹمنٹ میں ڈیپن اور لائق بھی جاتی تھی اور حشمت علی کو اس پہ فخر ہوتا تھا۔ لیکن ان کے دوسرے بچے جل کے رہ جاتے تھے۔

☆☆☆

”سلام دادی! کیسی ہیں؟“ زیت، حشمت علی خان کے ساتھ گاڑی سے اتر کر سیدھی دادی کے قریب آئی تھی جولان میں موڑھے ڈالے بیٹھی زہرہ کے ساتھ باتوں میں مصروف تھیں۔

”ہاں..... ہاں ٹھیک ہوں۔“ انہوں نے بس سرسری سا اس کے سر پہ ہاتھ پھیرا تھا، حالانکہ وہ سات ماہ بعد حویلی آئی تھی۔ زیت نے پلٹ کر حشمت علی خان کو اک نظر دیکھا انہوں نے اسے درگزر کا اشارہ دیا۔

”سلام آتی؟“ اس نے مردانہ زہرہ کو بھی سلام کیا حالانکہ وہ اسے دیکھ کر دوسری طرف منہ پھیر چکی تھیں۔

”آؤ بیٹا! اندر چلو تمک گئی ہو آرام کرلو۔“ وہ اسے ہاتھ سے پکڑ کر آگے بڑھ گئے کیونکہ انہیں پتہ تھا کہ زہرہ سلام کا جواب نہیں دے گی۔

”ہونہا بڑی آئی مہارانی تمک گئی ہوگی۔“ زہرہ کو آگ چھونے لگی۔ اب یہ سلسلہ جب تک رہتا تھا جب تک زیت نے حویلی رہنا تھا۔

”ارے زہرہ! تو کیوں خون جلاتی ہے اپنا؟ چاروں کے لیے آتی ہے چلی جاتی ہے۔“ دادی نے بچہ کو ہنسا کر بتا دیا۔

”چاروں بھی بہت ہوتے ہیں اماں! ابدا خان حشمتی دیر یہ منوں یہاں رہتی ہے اس کے آس پاس پھر تاسی کی نگروں میں لگا رہتا ہے۔“

”ارے، اس کی بیٹی ہے مگر تو کرے گا ہی۔“ داوی کا بھی جواب نہیں تھا کسی کی بھی طرف دار ہو جاتی تھیں۔

”بیٹی تو خزیہ بھی ہے، اس سے تو کبھی اتکا یاڑ نہیں کیا؟“

”بگلی خزیہ پاس جو رہتی ہے اور وہ بے چاری ہمیشہ شہر میں۔“

”کیا ہوا ہے ماں سائیں؟“ خزیہ قریب آ بیٹھی۔

”تمہارے بابا جان کی چیتتی آئی ہے شہر سے۔“

”اوہ اچھا تو بڑی خاطر داریاں ہوں گی؟“ خزیہ کے لہجے سے جملن نمایاں تھی۔

”ہاں شروع ہو چکی ہیں، وہ دیکھ لو۔“ انہوں نے ملازم کی طرف اشارہ کیا جو گاڑی سے زیت کا بیگ نکال کر اندر لے جا رہی تھی۔

”وہ کیا قسمت پائی ہے، ماں نے بھی ہمارے سینے پہ مونگ دلتے ہوئے ٹھاٹھ سے زندگی گزار لی اور بیٹی بھی عیش کر رہی ہے اور ایک ہم

جی اس چارو یواری میں بند۔“ خزیہ کو اپنی زندگی پہ افسوس ہوا تھا۔

”بس بیٹا، مہر کر و اللہ صبر کا پھل ضرور دیتا ہے۔“ زہرہ نے بیٹی کو دلاسا دیا اور داوی وہاں سے اٹھ کے اندر آ گئیں۔ انہیں پتہ تھا کہ ان کا یہ

دکھ بھرا ڈراما سب دیر تک چلے گا۔

☆☆☆

زیت ہاتھ روم سے باہر نکلی تو موبائل کی نینوں پہ چمک گئی، اس کا موبائل بیڈ پر رکھا تھا۔ اور متواتر بج ہو رہی تھی۔ اس نے سیل اٹھا کر

دیکھا ”کرم کانگ“ پڑھ کے وہ ہلکے سے مسکرائی تھی۔

”ہیلو.....؟“ تو لہ سا بیڈ پر کھتے ہوئے کال اٹینڈ کی۔

”کہاں تھیں تم؟ کب سے فون کر رہا ہوں۔“..... کرم کا انداز استحقاق بھرا تھا۔

”شاور لے رہی تھی۔“ اس نے مختصر بتایا۔

”اوہ..... میں سمجھا سیل کہیں چھوڑ گئی ہو۔“

”نہیں جناب! گاؤں آتے ہوئے میں سیل کیسے چھوڑ کر آسکتی تھی؟“ زیت نے ہالوں میں ہاتھ پھیر کر انہیں سلجھانے کی کوشش کی۔

”گاؤں؟“ کرم بری طرح چونکا۔ اور جو ہا زیت بھی ٹھک گئی لیکن پھر جلدی سے سنچلتے ہوئے بولی۔

”جی جناب گاؤں۔ میرا آبائی گاؤں۔ بابا مجھے لینے گئے تھے۔ اس لیے ان کے ساتھ آنا پڑا۔“

”لیکن تم نے مجھے بتایا بھی نہیں؟“ کرم کے انداز میں افسردگی اور شکوہ گھلا ہوا تھا۔

”میں نے آپ کے نمبر پہ لڑائی کیا تھا مگر آپ کا نمبر آف تھا۔“

”زیت امیر انبر آف ہو بھی تو محض تھوڑی دیر کے لیے ہوتا ہے، یقیناً میں کسی میننگ میں تھا۔ تم بعد میں تو بتا سکتی تھیں؟“ رفتہ رفتہ کرم کی

آواز پانسوں کے ساتھ ساتھ اداسی کا غبار بھی چھا رہا تھا۔

”تاریقی تو آپ کیا کرتے؟ مجھے روک لیتے؟“ زیت لاپرواہی سے کتھی کیلے ہالوں سمیت بیڈ پہ نیم دراز ہو گئی۔
 ”ہاں میں روک لیتا، کیونکہ ہمیں ایک دوسرے سے ملے ہوئے تین دن ہو چکے ہیں۔“ اس کی بے قراری ہر لفظ، ہر انداز سے عیاں تھی۔
 ”تین دن ہو چکے ہیں ناں؟ تین سال تو نہیں؟“ زیت ابھی بھی نارمل تھی، وہ مکرم کی بے چینیوں سے حفاٹھا رہی تھی۔
 ”تم تین سال کتھی ہو؟ مجھے تو تین صدیاں لگ رہی ہیں۔“ اس نے جیسے اپنی بے قراری کا عالم بتایا تھا اور زیت حقیقتاً چپ رہ گئی۔
 ”پلیز! تم کل ہی واپس آ جاؤ۔“ اس کی خاموشی پہ وہ مزید بولا۔

”اتنی جلدی کیسے آسکتی ہوں؟“ زیت نے حیرت سے کہا۔

”کوئی بھی بہانہ کر دو یا راسخ تم سے ملتا چاہتا ہوں پلیز۔“

”اف مکرم آپ پاگل ہو گئے ہیں؟ اتنے ماہ بعد گاؤں آئی ہوں اور ایک رات گزار کے پھر واپس شہر آ جاؤں، یہ نہیں ہو سکتا۔“ اس نے انکار کر دیا۔

اب خاموش ہونے کی باری اس کی تھی اور پھر پانچ چھ کیلنڈر خاموش رہنے کے بعد اس نے چپ چاپ فون بھی بند کر دیا تھا۔
 پہلے تو زیت کو کوئی احساس نہ ہوا مگر جب اس نے کچھ بھی کہے بغیر فون بند کیا تو اسے احساس ہوا کہ وہ کافی بے مروتی کا مظاہرہ کر گئی ہے۔ اسے اس طرح نہیں کہنا چاہئے تھا بلکہ نارمل طریقے سے سمجھانا چاہئے تھا اس طرح تو وہ اپنے کیے پہ خودی پانی پھیر دیتی۔ اس نے جلدی سے نمبر ڈائل کیا، دوسری طرف رنگ جاری تھی مگر وہ ریسیو نہیں کر رہا تھا۔
 ”مکرم! پلیز کال ریسیو کرو۔“ اس نے سچ لکھ کر میسج کیا۔
 ”تم نے جب آنا ہوا جانا، مجھ سے بات کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔“ اس کا جواب بھی فوراً آیا تھا۔
 ”لیکن مکرم!“

”بس بھاڑ میں گیا مکرم.....“ وہ بیڑی تیزی سے سمجھ کا جواب دے رہا تھا۔

”بھاڑ میں نہیں میرے دل میں۔“ زیت نے مسکراتے ہوئے لکھا اور میسج کر دیا۔ اگلے چھ دنوں میں میسج کی بجائے اس کی کال آ گئی۔
 زیت کے لیوں کی مسکان گہری ہو گئی تھی۔
 ”ہیلو۔“ وہ آہستگی سے بولی۔

”کیا کہا تم نے؟“ وہ جیسے اس کی زبان سے سننا چاہ رہا تھا۔

”جو آپ نے پڑھا۔“ وہ اپنی مسکراہٹ روکنے لگی۔

”میں نے ٹھیک سے نہیں پڑھا۔ تم دوبارہ کہو۔“ وہ منہل رہا تھا۔

”میں دوبارہ سینڈ کر دیتی ہوں آپ ٹھیک سے پڑھ لیجئے۔“ وہ شرارت سے بولی۔

”زیست کیا چاہتی ہو؟“ وہ زچ ہونے لگا۔

”آپ کو تنگ کرنا چاہتی ہوں۔“

”یار! میں تو پہلے ہی تنگ ہوں اور کتنا کر دگی؟“ وہ گہری سانس کھینچ کر بولا۔

”اتنا کہ آپ کے آس پاس رہنے والوں کو بھی پتہ چل جائے۔“ وہ دلکشی سے بولی تھی۔

”پتا چل چکا ہے۔ سب کو پتہ چل چکا ہے کہ مکرم خان آفریدی کسی کا دیوانہ ہوا پھر رہا ہے۔ آغا جان مجھے خاصی مشکوک نظروں سے دیکھتے

ہیں، اہم مجھ سے چھوٹا ہے مگر باتوں باتوں میں وہ بھی مجھے چھیڑنے کی کوششیں کرتا ہے۔ اماں الگ مجھے کریدتی رہتی ہیں۔ سب جاننے کے لیے بے

تعمین ہیں کہ مکرم خان کو ”بے تعین“ کرنے والی ہستی کون ہے؟“ وہ بے قراری سے بول رہا تھا۔

”تو آپ بتادیں ناں کہ وہ ہستی کون ہے؟“ زیست کے انداز کی لاپرواہی ہنوز تھی۔

”پہلے اس ہستی کو بتا دوں۔“

”ہوں! یہ بھی ٹھیک ہے۔“ وہ بیکرا انجان بننے ہوئے بولی۔

”زیست! واقعی میرے حال دل سے انجان ہو یا پھر انجان بننے کی کوشش کرتی ہو۔“ مکرم جیسے صاف صاف بات کرنے پہ تل گیا تھا۔

”کیا مطلب ہے آپ کا؟“

”مطلب تم خوب سمجھتی ہو تم واپس آ جاؤ پھر بات کروں گا۔“

اس نے تھی فیصلہ کرتے ہوئے فون بند کر دیا اور زیست بے ساختہ ہنس پڑی۔

”مطلب تو میں واقعی خوب سمجھتی ہوں۔“ اس نے کہتے ہوئے ہیر برش اٹھایا اور بالوں میں پھیرنے لگی۔

صبح زیست کی آنکھ اچھے خاصے شور کی آواز پہ کھلی تھی اس نے ایک لمبے کے لیے سمجھنے کی کوشش کی کہ وہ کہاں پہ ہے؟ پھر تلکے سے

اندھیرے میں اسے بڑا سا دستچ کرا، اونچی چھت اور دیوار گیر لکڑی کی الماری نظر آئی تو احساس ہوا کہ وہ حویلی میں ہے۔ اور جیسے ہی تمام حیات بیدار

ہوئیں ویسے ہی شور کی آواز پہ پریشانی بھی جاگ اٹھی، وہ تیزی سے بیڈ سے مچھلتی اور جھل مچھل کر باہر نکل آئی۔

”میں قتل کروں گا خود شید خان کے بیٹے کو..... وہ وہ جان بوجھ کر میرے سامنے آیا، اسے پتہ بھی تھا کہ سامنے میرا دشمن ہے اس نے

میرے بجائے اس کی سائیڈ لی۔ اگر اسے ان کی ہی طرف داری کرنی ہے تو ہم سے کیوں تعلقات بنا رکھے ہیں؟“ راضب علی خان ڈرامنگ روم کے

پھوں سچ کھڑے دھاڑ رہے تھے۔ زیست نے نا کھچی والے انداز میں آنکھیں پھیلا کر ان کو دیکھا تھا۔ وہاں تقریباً حویلی کے سبھی افراد موجود تھے اور

سبھی کے چہرے پر پریشانی تھی۔

”پاکل مت، نوراضب خان اتہاری دشمنی بادل خان سے ہے، خود شید خان کے بیٹے سے دشمنی کیوں مول لے رہے ہو؟ حشمت علی خان

نے اسے لوکا مگر راجب خان کے سر پہ غصے کی آگ سوار تھی۔

”یہ میری اتنا کا سوال ہے باپاجان! اگر ان کو قتل نہ کیا تو خود قتل ہو جاؤں گا میں ان کو چھوڑ بھی دوں تو وہ مجھے نہیں چھوڑیں گے۔“

راجب خان واقعی بچ کبہ رہے تھے لیکن حسرت علی خان کو یہ بچ منظور نہیں تھا۔

”ہم صلح صفائی کروادیں گے تم لوگوں کی۔“

”یہ تو پھر بے غیرتی والی بات ہوئی نا؟“ راجب خان کسی طور ماننے والے نہیں تھے۔

”تو ہم تمہاری غیرت کی بجینٹ کسی کی زندگی کیسے چڑھا دیں؟“

”جن کی زندگی ہے یہ ان کو سوچنا چاہئے تھا۔ گہاڑ نے اچھا نہیں کیا میرے مقابلے پہ آ کر.....“ راجب علی خان غصے سے پھٹکار ہاتھ اور

زیست ان کی اس قدر سفاکی پہ جھرمجری لے کر انہوں سے سر جھکتی واپس کرے میں آگئی۔

ایسے ہنگامے تو یہاں آئے روز ہوتے تھے، زیادہ ہاتھ راجب علی خان کا ہی ہوتا تھا حالانکہ حسرت علی خان نے ان کو گنجل ڈالنے کے لیے

ان کی شادی بھی لوجوانی میں ہی کر دی تھی اب ان کی پانچ سال کی بیٹی بھی تھی مگر پھر بھی ان کے انداز و اطوار اور مزاج نہیں بدلاتا تھا جس پہ حسرت علی

خان ہمیشہ خائف رہتے تھے۔ وہ ہر کسی سے دشمنیاں نہیں پال سکتے تھے لیکن راجب علی خان باپ کی بات ذرا کم ہی سنتے تھے۔

☆☆☆

”سرا آپ سے کوئی ملنے آیا ہے۔“ اس کی سیکرٹری نے انٹرکام سے اطلاع دی۔

”کون ہے؟“ وہ کافی مصروف تھا۔

”سرا وہ نام نہیں بتا رہیں۔“

”اوکے اندر بھیج دیں۔“ پہلے تو وہ چٹکا پھر سرسری سا کہہ کر بیسیور کھ دیا۔

”السلام علیکم۔“ زیست گلاس ڈور کھول کر دہن کار پٹ پہنچا آہٹ پیدا کیے آہنگی سے چلتی عین اس کی نچل کے پاس پہنچ گئی اور زیست کی

آواز پہ کرم کے ہاتھ سے ہین چھوٹ گیا تھا۔

”زیست اتم یہاں؟“ وہ مارے خوشی کے یکدم اٹھ کھڑا ہوا تھا۔

”کیوں میں یہاں نہیں آسکتی؟“ اس نے کرم کے انگ سے پھوٹی خوشی کو محسوس کر کے بھی خود کو انجان ظاہر کیا

”آسکتی ہو یا آسکتی ہو۔ مجھے یقین نہیں آ رہا کہ تم خود میرے آفس آئی ہو؟“ وہ واقعی بے پناہ خوش تھا۔

”بیٹھے کو نہیں کہو گے؟“

”تمہارا اپنا آفس ہے، جہاں جی جا ہے بیٹھو۔“ اس نے چاروں طرف اشارہ کیا تھا۔

زیست اس کا کمرہ محوم پھر کر دیکھنے لگی۔ نظروں میں سناٹا تھی۔

”پسند آیا اپنا آپس؟“ وہ اس کے قریب چلا آیا۔

”بہت زیادہ، بہت اعلا ذوق ہے آپ کا۔“ اس نے سراہا۔

”وہ تو میں جانتا ہوں۔“ اس نے زیت کے چہرے کو نظروں کی زد میں رکھتے ہوئے کہا۔

”کیا جانتے ہیں؟“ وہ اس کی طرف دیکھتے ہوئے پوچھنے لگی۔

”کچھ نہیں، تم آؤ بیٹھو یہاں۔“ اس نے پہلی بار جسارت کی اور زیت کا ہاتھ تھام لیا۔ زیت اس کے لمس سے اندر ہی اندر کنفیوز ہو کر رہ

گئی تھی۔ مکرم خان آفریدی نے اسے اپنی چیئر پہ بٹھا کر بہت ہی وارنگی سے اسے دیکھا تھا۔

”اب حکم کیجئے میڈم! آپ کا کیسے یہاں آنا ہوا؟ آپ تو گاؤں گئی ہوئی تھیں؟“ مکرم نے نچیل کی دوسری طرف رکھی چیئر زیت سے ایک

چیئر پہ بیٹھتے ہوئے استفسار کیا۔

”میں گاؤں گئی ہوئی تھی اور میرا ایک دوست بہت خفا ہو رہا تھا، وہ مجھ سے ملنا چاہتا تھا۔ سو میں اپنا بیگ ہاتھل چھوڑ کر سیدھی اس سے ملنے

چلی آئی ہوں۔“ اس نے چیئر کو گھماتے ہوئے بے نیازی سے کہا۔

”گو یاد دوست کچھ خاص ہی ہے۔“

”کچھ خاص نہیں، بہت خاص ہے۔“ وہ اس کی بات کی تردید کرتے ہوئے تیزی سے بولی تھی۔

وہ کرسی سے اٹھ کر زیت کے سامنے آکھڑا ہوا۔

وہ ایک ہاتھ نچیل پہ اور ایک ہاتھ زیت کی کرسی کی بیک پر جما کر اس کے قریب جھک آیا تھا اور زیت کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کے

دیکھا تھا اور پہلی بار..... اتنی ملاقاتوں میں پہلی بار ایسا ہوا کہ زیت کا دل دھڑکا تھا اور پلکوں میں لرزش آگئی تھی۔ ان دو چیزوں نے اسے پل میں

کمزور کر دیا تھا۔ اس کی جھکی پلکوں پہ مکرم کے اندر خوشی کی لہر دوڑ گئی تھی۔ زیت نے آج تک اس کے سامنے نظریں نہیں جھکائی تھیں اور آج اگر جھکائی

تھیں تو یقیناً کوئی بات تھی؟

”زیت.....؟“

”ہوں، کہہ دوں؟“ وہ بغور اسے دیکھ رہا تھا۔

”کیا؟“

”وہی جو تم سے کہا نہیں جا رہا۔“ وہ جیسے سرگوشی کرتے ہوئے بولا۔

ایسی تو کوئی بات نہیں ہے۔“ وہ خود سے اظہار نہیں کرنا چاہتی تھی۔

”تم کیا جانو زیت! ساری باتیں لکسی ہی تو ہیں، کبھی تم رُک جاتی ہو، کبھی میں ٹھہر جاتا ہوں مگر آج مجھے لگتا ہے کہ مجھے سب کہہ دینا

چاہئے، آج تم خود میرے پاس آئی ہو، آج مجھے تم کو خالی ہاتھ نہیں بھیجنا چاہئے، آج میں تمہارا دامن اپنے اظہار سے اپنی محبت سے مجھ دینا چاہتا

ہوں۔ آج میں کہہ دینا چاہتا ہوں کہ تم میری زیت، ہو، میری زندگی، میری محبت، میری ساتھی۔“

اس نے گھبر آواز میں کہتے ہوئے زیت کے دل میں الجھل چا کے رکھ دی تھی اس کے سینے میں طوفان برپا ہونے لگے تھے۔ زیت اندر ہی اندر رزاشی۔ اسے لگا اس کا دل کنبیوں میں دھڑکنے لگا ہے اسے اپنا آپ سنبالنا بہت مشکل ہو گیا تھا اسے خود پتہ نہ چل سکا کہ اس کی ایسی کیفیت کرم خان کی قربت سے ہوئی ہے یا اظہار محبت سے.....؟

”کرم آپ!“ وہ کچھ کہتے کہتے رک گئی۔

”زیت! تم سے میری محبت کا اب یہ عالم ہے کہ میں ایک دن ایک ہل بھی تمہارے بغیر بہت مشکل سے گزار رہا ہوں۔ تمہارے بغیر رہنا ناممکن ہو چکا ہے میرے لیے۔“

کرم سب کچھ کہتا چلا گیا تھا اور زیت سے مزید ظہر یا مشکل ہو گیا تھا۔ مگر وہ اتنا قریب جھکا ہوا تھا کہ وہ اٹھ بھی نہیں سکتی تھی۔ لیکن بھلا ہوا اس کی سیکرٹری کا وہ دروازہ ناک کر کے اندر چلی آئی۔

”سے آئی کم ان سر؟“ وہ اندر داخل ہو کر اجازت طلب کر رہی تھی۔ کرم فوراً سیدھا ہو گیا تھا۔

”نہیں۔“ اس نے اجازت دی۔ سیکرٹری اپنے ہاس کی سیٹ پر اس لڑکی کو بیٹھے دیکھ کر جب ذومعنی نظروں سے دیکھنے لگی تھی اور ساتھ ہی اسے اس لڑکی کی اہمیت کا اندازہ بھی ہو گیا تھا۔ کرم نے قائل پھانٹنے کرنے کے بعد سیکرٹری کو جانے کا اشارہ کیا اور زیت کی سمت متوجہ ہوا۔

”اب کیا پروگرام ہے؟“ لٹچ کر گئی؟“ وہ گھڑی دیکھتے ہوئے بولا۔

”نہیں مجھے جانا ہے۔“ وہ کچھ نرمی سے بوری تھی۔

”میں نے تمہارے لیے ایک تحفہ خریدے۔“

”میں نے سوچا آج سے زیادہ بہتر دن تو کوئی اور ہو ہی نہیں سکتا۔“ اس نے کہتے ہوئے جھک کر ٹیبل کی درمیان دروازہ کھولی اور ایک بلیوکلر کی چمکی ڈیبا نکال لی۔ اور پھر ڈیبا کھول کر ایک انتہائی نازک اور خوبصورت سی چمن نکال لی..... چمن بہت نفیس اور باریک تھی دیکھنے میں اتنی خاص نہ لگتی لیکن اس کے درمیان سما چھوٹا سا ڈائمنڈ اسے بہت خاص اور خوبصورت بنا رہا تھا۔ اس ڈائمنڈ کی ڈیزائننگ بھی بہت خوبصورت تھی، زیت اتنا قیمتی گفٹ دیکھ کر حیران رہ گئی اسے روکنا چاہا تو وہ بولا۔

”تم بس خاموش رہو۔“ اس نے سامنے اشارہ کیا اور چمن کی بک کھول کر اس کی گردن میں پہنا دیا تھا۔

”پلیز کرم! میں یہ فوراً.....“

”میں نے کہا ناں تم چپ رہو۔“ اس نے زیت کو روک دیا اور اس کی گردن میں چمکی چمن دیکھنے لگا جس کی قیمت اس کی نظر میں اور بھی بڑھ گئی تھی۔

”لیکن اگر تم گفٹ کا بدلہ دینا چاہتی ہو تو دے دینا۔ میں تمہاری طرف سے گفٹ کا منتظر رہوں گا۔“ اس نے زیت کی مشکل حل کی لیکن زیت چپ ہی ہو گئی تھی۔

”ارے واہ اتنا قیمتی گنٹ؟“ سحرش اور ارین کے منہ میں پانی آ گیا تھا جبکہ ٹائیہ کافی سنجیدہ نظروں سے دیکھ رہی تھی۔

”کیا اس نے تمہیں پرپوز کیا ہے؟“ ٹائیہ کا سوال ہمیشہ کی طرح ٹھیکھا ہی تھا۔

”پرپوز کرنے میں کوئی کسر رہ گئی ہے کیا؟“ سحرش نے ننگل سے کہا۔

”کس تو رہی جاتی ہے مہترمہ سحرش صاحبہ! اس نے محض ایک قیمتی گنٹ دیا ہے چند خوبصورت خواب دکھائے ہیں، لیکن شادی کے لیے

ہرگز نہیں کہا۔“

”پرپوز کرنا اتنا آسان نہیں ہوتا اور اگر وہ کر بھی دے تو زیست کے پاس کیا ثبوت ہے کہ اس نے اسے پرپوز کر دیا ہے۔ ہم کیسے یقین کر

لیں؟ یہ شرط ہارنے کے خیال سے جھوٹ بھی قبول سکتی ہے“ ٹائیہ طعنے سے کہہ رہی تھی۔ زیست اسے بڑی کاٹ دار نظروں سے گھور رہی تھی۔

”اس بات سے کیا مطلب ہے تمہارا؟ کیا چاہتی ہو تم؟“ وہ چپا کر بولی تھی۔

”میں چاہتی ہوں کہ مکرم خان آفریدی اگر تم سے اظہار محبت کرتا ہے یا پھر تمہیں پرپوز کرتا ہے تو ہمارے سامنے کرے تاکہ ہمیں پتہ چلے

کہ وہ تمہیں کس حد تک چاہتا ہے؟ اور تم اسے اپنے جال میں پھنسانے میں کس حد تک کامیاب ہو گئی ہو۔“

ٹائیہ کافی چرانے والے انداز میں بولی تھی۔ زیست نے بڑی مشکل سے اپنا فہم ضبط کیا تھا وہ پہلے ہی مکرم کے حوالے سے تھوڑی پریشان

ہو رہی تھی اور پوسے ٹائیہ کی باتیں سنا رہی تھیں۔

”کیا ہوا سوچ میں پڑ گئی ہو؟“

”ٹھیک ہے وہ سب کے سامنے ہی مجھے پرپوز کرے گا۔“

زیست فیملہ بنا کر وہاں سے اٹھ گئی تھی اور سحرش ہکا بکا رہ گئی۔ وہ کسی انسان کی عزت نفس اس طرح مجروح کرنے کے حق میں ہرگز نہیں

تھی۔ اس نے ٹائیہ کو کھاجانے والی نظروں سے دیکھا اور زیست کے پیچھے آگئی۔

”زیست! یہ سب کیا ہے؟ کیوں کر رہی ہو ایسا؟ تم جانتی ہو ایسا کرنا اس آدمی کی بے عزتی کرنے کے برابر ہوگا؟“

”ہاں جانتی ہوں۔“ زیست کا لہجہ پوچھل تھا۔

”پھر بھی ایسا کر رہی ہو؟“ سحرش کو حیرت ہوئی۔

”تو پھر اور کیا کروں؟ جب اتنا کچھ کر لیا ہے تو یہ سب تو کچھ بھی نہیں ہے۔“ اس نے طعنیہ انداز میں سر جھٹکا۔

”لیکن زیست! یہ ایک انتہائی قدم ہے۔“

”جانتی ہوں، میں بعد میں اس سے معافی مانگ لوں گی، وہ واقعی بہت اچھا انسان ہے، وہ جس کا بھی شوہر بنے گا اس کی بیوی خود چپ

رنگ کرے گی۔ بہت ہی خوش قسمت ہوگی وہ لڑکی جو اس کی بیوی بنے گی۔“ کہتے کہتے اس کا لہجہ بھرا آیا تھا۔ اس نے مکرم کے لیے اپنے دل میں آج

تک محبت کا جذبہ محسوس نہیں کیا تھا وہ اس سارے معاملے کو ہمیشہ کھیل اور نازک سمجھ کر کرتی رہی تھی لیکن کھیلتے کھیلتے جس طرح کھلونوں سے انسیت ہو

جاتی ہے اسی طرح اسے بھی مکرم سے انسیت اور اپنا سیت ہوگئی تھی۔ وہ اسے چھوڑنا نہیں چاہتی تھی اور نہ ہی اسے توڑنا چاہتی تھی۔ مگر یہ اس کی مجبوری تھی۔ اس کو توڑنے، بھینچنے اور ”چھوڑنے“ بھینچنے گزرا بھی نہیں تھا۔

”ہونہا جو غلطیاں یہ سوچ کر کی جائیں کہ بعد میں ان کی معافی مانگ لیں گے، ان غلطیوں کی کبھی معافی نہیں ملتی زیست! پلیز ایک بار پھر سوچ لینا۔“ عرش اسے سمجھا رہی تھی۔

”عرش! میں مکرم خان کے دل کو نہیں پہنچانا چاہتی مگر پھر بھی یہ نہیں اسے ضرور لگے گی، آج نہیں تو کل ایسا ہو کر ہی رہے گا کیونکہ ہم ساتھ ساتھ نہیں چل سکتے۔ اس کا قبیلہ ہم سے الگ ہے۔ ہم کبھی ایک نہیں ہو سکتے۔ یہ تو ایک عارضی رشتہ تھا، ایک ڈرامہ تھا جو میں نے نبھادیا۔ لیکن ایسا ہمیشہ تو نہیں ہو سکتا نا؟ میرے باپ اور بھائیوں کو پتہ چل جائے تو جیتے جی مار ڈالیں مجھ کو۔“

زیست اب بے بسی کے مقام پہ گھڑی تھی۔ عرش خاموش ہوگئی انہی چیزوں کا توڑ تھا جو آج سامنے آ رہی تھیں۔ زیست لب بھینچتی ہوئی جا کر کمرے میں لیٹ گئی۔

☆☆☆

آج مکرم خان آفریدی کا ہتھوڑے تھا۔ رات بارو بجے ہی اسے سب نے وٹس کرنا شروع کر دیا تھا۔ سب سے پہلی کال خان صاحب کی اور دوسری ارقم کی تھی۔ باقی کزنز اور جاننے والے فریڈ ز نے اسے سمجھ اور کالز کی تھیں لیکن جس کا اسے انتظار تھا اس نے تو کوئی مس کال بھی نہیں دی تھی۔ وہ رات بارو بجے سے لگا تار انتظار کر رہا تھا اور انتظار کے لمحات بڑھنے کے ساتھ ساتھ اس کی تشویش اور پریشانی بھی بڑھتی جا رہی تھی۔ ایسا کیسے ہو سکتا تھا کہ زیست اس کی ہتھوڑے بھول جائے اور اسے وٹس نہ کرے.....؟ وہ صبح تک انتظار میں رہا اور پھر پریشان ہوتے ہوئے اس نے زیست کا نمبر سرچ کیا۔ ابھی اس نمبر پہ بس کاٹن دہانے والا ہی تھا کہ ملازم اندر داخل ہوا۔

”صاحب! آپ کو کوئی باہر بلا رہا ہے؟“

”کون ہے؟“

”پتا نہیں صاحب! اچھا کیدار نے انٹرکام پہ اطلاع دی ہے۔“ ملازم نے لاطمی ظاہر کی۔

”اچھا میں دیکھتا ہوں۔“ وہ سر بلا کر باہر گیٹ پہ آگیا۔ باہر کوریروں کا نمائندہ کھڑا تھا۔ اس نے مکرم سے سائن کروانے کے بعد گنٹ اس کے حوالے کر دیا۔ مکرم حیران ہوتا گیٹ سے اندر آگیا۔

”خوبصورت سرخ گلابوں کا کچے اور سرخ ہی گلاب کے پھولوں سے سجایا ہتھوڑے کا رڈ تھا اور کارڈ پہ زیست کا نام پڑھ کر مکرم کے ہونٹوں کو اطمینان بھری مسکراہٹ چھوگئی تھی اور کہے اور کارڈ کے ساتھ ایک پیکیٹ شدہ گنٹ بھی تھا وہ دیکھتا ہوا اندر کمرے میں آگیا اس نے گنٹ کھول کر دیکھا۔

سلور ڈائل اور سلور جینز والی اچھائی جیتی گھڑی مکرم کی سٹائشی نظروں کا مرکز تھی۔

”میں چاہتی ہوں کہ یہ گھڑی ہمیشہ آپ کے بازو پہ رہے اور آپ جب جب اسے دیکھو، آپ کو میری یاد آئے۔“ گھڑی کے کیس میں اس

نے ایک چٹ پ پیغام بھی لکھ کر بھیجا تھا۔ مکرم کی خوش مزید بڑھ گئی۔ اس نے آج نہا کر تیار ہونے کے بعد وہی گھڑی پہنی تھی اور پھر زیست کو بیچ لکھا۔
 ”تم تیار ہو۔ میں تمہیں لینے آ رہا ہوں۔ آج کا دن ہم ساتھ ہی گزاریں گے۔“ اسے مسیحا سینڈ کرنے کے بعد وہ ناشتہ کرنے بیٹھ گیا تھا۔
 وہ ابھی ناشتہ کر کے قاریغ ہوا ہی تھا کہ آقا جان کی کال آ گئی۔ ”کیسے ہو میری جان؟“
 ”بالکل فٹ۔ میری بہو کیسی ہے؟“ ان کے لہجے میں محبت تھی۔
 ”وہ بھی ٹھیک ہے۔“ اب سے ایک ہفتے قبل وہ چمکتے ہوئے تمام تفصیل ان کے گوش گزار کر چکا تھا۔
 ”بیٹا اس سے بات کرو۔ اس کے گھر جاؤ یا پھر ہمیں بتاؤ ہم خود جائیں۔ دیر کس بات کی ہے بھلا؟“ وہ مکرم کو بات آگے بڑھانے پر اسکا
 رہے تھے۔

”جی میرا بھی یہی ارادہ ہے۔ میں آج ہی اس سے بات کرتا ہوں۔“ اس نے حامی بھری۔
 ”کیا آج تم گاؤں نہیں آ سکتے؟“ خان صاحب نے وہ بات کہی جس کے ہاتھوں مجبور ہو کر اسے فون کیا تھا۔
 ”کیوں خیریت؟“ وہ تنکڑ ہوا۔
 ”ہاں سب خیریت ہے بس تم سے ملنے کو دل چاہ رہا تھا۔“ انہوں نے کہہ ہی دیا۔
 ”ٹھیک ہے میں آ جاؤں گا۔ آپ کیا کر رہے ہیں“ اس نے یونہی پوچھ لیا۔
 ”بچاوت میں جانا ہے، تیار ہو رہا ہوں۔“
 ”ٹھیک ہے پھر آپ جائیں۔ میں جب آیا آپ کو فون پہ بتا دوں گا۔“ اس نے انہیں خدا حافظ کہا اور فون بند کر دیا۔

☆☆☆

تھوڑی دیر بعد وہ زیست کے ہاسٹل پہنچا تو زیست اپنی فرینڈز کے ساتھ ویٹنگ روم سے نکل رہی تھی۔ اسے دیکھ کر وہ پانچوں ہی ڈک گئیں۔
 ”السلام علیکم۔“ اس نے ایک ساتھ سب ہی کو سلام کیا۔
 ”وہی سلام آئیے ناں آپ ڈک کیوں گئے؟“ زیست کافی سنجیدہ لگ رہی تھی۔ سحرش اندر سے گھبر رہی تھی۔
 ”کیسی ہیں آپ سب؟“ وہ زیست کو چھوڑ کے اس کی فرینڈز سے حال احوال پوچھنے لگا۔
 جواہرانیہ نے ہی لب کشائی کی تھی۔

”ہم سب تو ٹھیک ہیں، لیکن زیست آج ٹھیک نہیں لگ رہی۔“

جانیہ نے ذومعنی نظروں سے دیکھ کر کہا۔ وہ سب ہی اس وقت ویٹنگ روم میں موجود تھے۔ مکرم اسے اور اس کی فرینڈز کو دلچسپ نظروں سے دیکھ رہا تھا جبکہ زیست نظر جھکائے ہوئے تھی۔
 ”کیوں؟ کیا ہوا ہے؟“

”دیکھیے مکرم صاحب! اس طرح روز روز کا ملنا بھی تو ٹھیک نہیں ہے ناں؟ اب تو ہاسٹل کی لڑکیاں بھی طرح طرح کی باتیں کرنے لگی ہیں۔“ ثانیہ کی بات پہ مکرم چونک گیا تھا۔

”کیا مطلب ہے آپ کا؟“

”ارے، آپ اتنے بھی بچے نہیں ہیں کہ میرا مطلب نہ سمجھ سکیں۔ بغیر کسی رشتے کے بغیر کسی تعلق کے ملنا ملنا کیا ٹھیک سمجھا جاتا ہے؟“ ثانیہ نے غفلت دکھائی۔

”کیا محبت کوئی رشتہ، کوئی تعلق نہیں ہے؟“ وہ مضبوط لہجے میں بولا۔ ارمن، رمہ اور عرش نے بیک وقت ثانیہ کو دیکھا جو مکرم کے اعتراضات محبت پہ ذرا سار کی تھی۔

”یہاں محبت کو کون مانتا ہے جب تک کوئی مضبوط رشتہ نہ ہو؟“ ثانیہ ڈٹی ہوئی تھی۔

”جب میں زیت کو اپنی بیوی بنا کے دہن کے روپ میں ساتھ لے جاؤں گا تب تو سب مانیں گے ناں؟“

اب کی بار ثانیہ کے چہرے کا رنگ اڑ گیا تھا۔ اس کا خیال تھا کہ مکرم نال مثل سے کام لے گا لیکن وہ تو.....

”زیت! میں آپ سے آج یہی بات کرنے آیا تھا، مجھے آقا جان نے بھی یہی کہا ہے، میں آپ کے والدین سے ملنا چاہتا ہوں۔ میں

آپ سے شادی کرنا چاہتا ہوں۔ آپ بتائیں کیا آپ کو میرا ساتھ قبول ہے؟“

مکرم خان آفریدی نے سب کو نظر انداز کرتے ہوئے اسے پر پوز کر ڈالا تھا اور جہاں زیت کے دل میں اس کے اقرار پہ خشک اور اپنی

جیت کی خوشی پھواریں کر رہی تھی وہیں دکھ کی لہر بھی اٹھنا شروع ہو گئی تھی۔

”زیت! بولیں ناں؟ میں آقا جان اور اماں جان کو آپ کے گھر بھیجتا چاہتا ہوں۔“

وہ اس سے بولنے پہ اصرار کر رہا تھا جبکہ وہ چپ تھی۔

”کیا بات ہے، آپ چپ کیوں ہیں؟“

”مکرم آپ.....“ وہ کچھ کہنے کے لیے لب کھول ہی رہی تھی کہ مکرم کا سیل بجنے لگا۔

مکرم سیل پہ نمبر دیکھ کر پریشان ہو گیا تھا اس کے چچا جان کا نمبر تھا۔ اور وہ کبھی بھی ”یونہی“ فون نہیں کرتے تھے۔

”اچھا زیت! میں کل تمہارا جواب سننے آؤں گا۔“ وہ کال ریسیو کرتے ہوئے باہر نکل آیا تھا۔ اور اس کے پیچھے ان سب کی ہلڑ ہاڑی

شروع ہو گئی تھی۔ ثانیہ وہ فیرو نے ہاتھ دھوا پلاننگ سے مکرم سے اس طرح کی بات کی تھی کہ اگر وہ پر پوز کرنا چاہتا ہوا تو ابھی کر دے گا اور پھر ایسا ہی ہوا

تھا پلاننگ کا سیلاب ٹھہری تھی۔

”اب یولو مٹر ما ازیت تو اپنی شرط جیت گئی ہے۔ اب تم کیا کرو گی؟“

مکرم فون کال سن کر بے حد پریشان ہو گیا تھا اس نے فوراً ہی گاؤں جانے کا ارادہ کر لیا تھا اور وہ زیت کو یہی بتانے دو بارہ وہ ٹنگ روم کی

طرف آیا ہی تھا کہ ایک لڑکی کی آواز پہ قدم ٹھک کے ڈک گئے تھے۔

”ہونہا مجھے نہیں پتہ تھا کہ کرم خان اتنا دل پیچک قسم کا آدمی ہوگا میں نے تو شرط اس کی پر سنائی دیکھ کر لگائی تھی کہ زیت چاہے کچھ بھی کر لے مگر وہ تو نہیں آئے گا لیکن وہ تو خبر سے دل ہاتھ پہ لیے پھر رہا تھا فوراً ہی نذرانہ دینے پہلے گیا اور دس ہزار کی شرط میں ہار گئی..... اس کا تو کچھ نہیں گیا۔“ مانیہ تمللاتے ہوئے کف محسوس بل رہی تھی۔

”ارے، اس کا کیوں نہیں گیا؟ اس کا دل گیا، اس کا اظہار محبت گیا، اس کا پر پوزل گیا۔ سب کچھ اسی بے چارے کا تو گیا۔ بس زیت کا کچھ نہیں گیا۔ صرف دو لوگوں کو نقصان ہوا ہے۔ کرم خان کا دل اور مانیہ بی بی کا دس ہزار۔ فائدے میں تو زیت رہی ہے دل بھی لے اڑی اور دس ہزار کیش بھی۔“

ارمین نے سارا حساب کتاب کیا تھا اور وینٹگ روم کے باہر کھڑا کرم خان جیسے سنانے میں آ گیا تھا۔ اسے اپنی ساتھیوں مفلوج ہوتی محسوس ہوئی تھیں۔

زیت نے اس کے ساتھ کھیل کھیلا؟ اس کے ساتھ ڈرامہ کیا؟ اسے بےوقوف بنایا وہ بھی محض ایک شرط کی خاطر، دس ہزار کیش کی شرط! وہ اس کے جذبات سے کھیل گئی اور زندگی سب کچھ؟

اس کے کانوں میں سائیں سائیں ہو رہی تھی اسے اپنی ذات کی توہین اور اپنے دل کے پر نچے اڑتے محسوس ہو رہے تھے اس کے دل و دماغ کسی طوفان کی زد میں تھے۔ اسے سمجھ میں نہیں آ رہا تھا کہ وہ کیا کرے؟ کیساری ایکشن دے؟ اس سے پہلے کہ وہ مزید کچھ سوچتا اس کا موبائل ایک بار پھر بجا تھا اور وہ اک غضب ناک نظر وینٹگ روم پہ ڈالنا یکدم لب بچھتے ہوئے واپس مڑ گیا تھا۔ وینٹگ روم سے ان لوگوں کی آوازیں ابھی تک آ رہی تھیں۔

کرم خان نے گاڑی بہت غصے کے عالم میں نکالی تھی۔ اسے اسی وقت گاؤں نہ پہنچنا ہوتا تو یقیناً وہ کوئی ری ایکشن دیتا مگر اس وقت اسے گاؤں پہنچنے کی جلدی تھی جہاں بقول چچا سائیں کے پنجائیت میں جھگڑا ہو گیا تھا اور آقا جان اس جھگڑے میں زخمی ہو گئے تھے۔ زیادہ پریشانی والی بات تو نہیں تھی لیکن پھر بھی کرم انہماکی پریشان تھا اس کا سڑک ٹی نہیں رہا تھا۔ وہ جلد از جلد گاؤں پہنچنا چاہتا تھا۔ اور اس کھٹکس کے عالم میں وہ بہت جلد زیت والا معاملہ ذہن سے محو کر دیا تھا اور ایک بار پھر اسپینڈ بڑھا دی تھی۔

وہ ابھی راستے میں ہی تھا جب چچا سائیں کی کال آئی۔ تم پشاور آ جاؤ گاؤں مت جانا۔ آقا جان ہسپتال میں ہیں؟“

”چچا سائیں آپ بتاتے کیوں نہیں، کیا بات ہے؟ آقا جان ٹھیک تو ہیں؟“ وہ مزید ضبط نہیں کر سکا تھا۔

”آ کر خود دیکھو لو، ہم میں بہت نہیں ہے۔“ انہوں نے فون بند کر دیا تھا۔

☆☆☆

”آغا جان! میں، میں آگیا ہوں۔ میں آگیا ہوں آپ سے ملنے، آپ مجھ سے ملنا چاہتے تھے؟ پلیز آغا جان آنکھیں کھولیں۔ مجھے دیکھیں، میں آپ کا کرم! آپ کا بیٹا خدا کے لیے مجھے دیکھیں، میری آواز سنیں۔“ وہ ان کے بے جان وجود سے لپٹا رہا تھا۔ آنکھیں پکار رہا تھا۔

”کرم! حوصلہ کرو، موت تو اک دن سب کو آتی ہے۔“ سردار خورشید خان نے آگے بڑھ کے اسے پیچھے ہٹانا چاہا تھا۔

”وہ میرا انتظار کرتے چلے گئے؟ وہ مجھ سے ملے بغیر چلے گئے؟ میں میں..... اپنے..... اپنے بابا سے مل بھی نہ سکا؟ ان سے کچھ کہہ بھی نہ سکا؟“ وہ روتے ہوئے پاگل ہو رہا تھا۔

”کرم! پیچھے ہٹو گھر بھی جانا ہے۔“ چچا جان بھی آگے بڑھ آئے مگر وہ ان کے قریب سے اٹھنے کے لیے تیار نہیں تھا۔

بڑی مشکل سے دو تین لوگوں نے اسے پیچھے کھینچا اور ڈیڑہاڑی ایسی لینس تک پہنچائی تھی اب ان لوگوں کو حویلی جانا تھا۔ کچھ لوگ سردار خورشید خان کے بیٹے گل باز خان کے پاس ٹھہر گئے تھے اسے بھی گولیاں لگی تھیں وہ آئی سی یو میں تھا اس کی حالت بھی خاصی تشویش ناک تھی۔

☆☆☆

زیست پچھلے پانچ دنوں سے تشویش کا شکار تھی۔ وہ مسلسل کرم خان کے فہر پہ فرانی کر رہی تھی مگر اس کا نمبر مسلسل آف تھا۔

زیست کی پریشانی پہ محرش نے اسے ٹوکا تھا۔

”اب کیا کرنا ہے اس سے کالٹھکٹ کر کے؟ وہ اگر خود ہی بچھا چھوڑ گیا ہے تو شکر ادا کرو، تمہاری شرط تو پوری ہو گئی؟“

”لیکن محرش! وہ اس طرح غائب ہونے والا نہیں تھا اگر وہ کہیں گیا ہے تو مجھے بتا کر کیوں نہیں گیا، شرط کی بات تو ہمارے درمیان تھی، اسے تو پتا نہیں تھا؟“ زیست مجھولائی۔

وہ محرش وغیرہ کو اپنے اندر کا حال نہیں بتا سکتی تھی ان سے کیسے کہہ دیتی کہ اسے کرم خان کے لیے فکر ہو رہی ہے؟ پھر ایک دن وہ گاڑی لے کر اس کے گھر چلی آئی لیکن گیٹ پہ تالا دیکھ کر اس کے طوطے اڑ گئے تھے۔

”آخر کرم خان کہاں چلا گیا ہے؟“ وہ اسٹیرنگ پہ ہاتھ مار کر سوچنے لگی مگر کچھ سمجھ نہیں آ رہا تھا۔ آفس گئی تو پتا چلا کہ وہ لوگ بھی لاعلم ہیں، وہ اسے دنوں سے بغیر بتائے غائب تھا۔

”وہ ایسا لاپرواہ انسان تو نہیں ہے؟ کہاں پھنس گیا ہے آخر؟“ وہ سوچ سوچ کے پاگل ہو رہی تھی۔

☆☆☆

نواب خان آفریدی کا قاتل تم نے کیا ہے اور خون بہا بھی تم ہی دو گے، مجھے اپنے کسی بھی کام میں شامل مت سمجھو، میں تمہارے لیے کچھ نہیں کر سکتا۔“

حشمت علی خان غصے اور لاتعلقی کا مظاہرہ کرتے ہوئے بلند آواز سے بولے تھے۔ راضب علی پریشان حال کھڑے تھے۔

”بابا! عزیز کی مگنی ہو چکی ہے اور..... اور زریں تو ابھی پانچ سال کی ہے۔ میں، میں کیسے اسے خون بہا میں دے دوں؟“

راغب علی پر بیسی کی انتہا پہ تھے، کیونکہ بات اپنی بیٹی پہ آ رہی تھی، لیکن دوسری طرف حشمت علی خان تھے وہ بھی بات کا مہلوم سمجھ کر تڑپ اٹھے تھے، کیونکہ بات ان کی بیٹی پہ آ رہی تھی۔

”خبردار راغب علی خان، زبان کھینچ لوں گا، اگر تم نے میری بیٹی کا نام کسی غلط فیصلے میں لیا تو۔“ وہ بھڑک اٹھے تھے۔
 ”لیکن بابا اس طرح تو.....“

”چاہے کچھ بھی ہوتا رہے مجھے کوئی پروا نہیں ہے، تمہاری بیٹی خون بہا میں جائے یا پھر بدلے میں تمہیں قتل کر دیا جائے۔ میری بلا سے، میری ذریت پہ بری نظر مت ڈالنا، ورنہ مجھ سے برا کوئی نہیں ہوگا۔“

حشمت علی خان کسی طور ماننے کو تیار نہیں تھے۔ دو باپ کے مقابل ڈٹے ہوئے تھے حالانکہ ان کا رشتہ باپ اور بیٹے کا تھا لیکن اس وقت وہ صرف اپنی اپنی بیٹی کے باپ تھے۔ راغب علی خان کی بیٹی حشمت علی خان کی کیا لگتی ہے؟ وہ بد رشتہ نظر انداز کر چکے تھے اور حشمت علی خان کی بیٹی راغب علی خان کی کیا لگتی ہے؟ وہ بھی اس رشتے کو بھول بیٹھے تھے۔ ان کو پتی کا احساس نہیں تھا اور اس کو بہن کی لگ نہیں تھی۔ دونوں طرف اپنی اولاد کی لگ تھی۔
 ”آپ نے اسے بیاہنا بھی تو ہے؟“ زہرہ نے مداخلت کی۔

”تم چپ رہو زہرہ خاتون ایہ میری بیٹی کا معاملہ ہے، تمہاری بیٹی کا نہیں۔“ وہ بھگمے تھے۔ ”میری بیٹی میرے لیے کیا ہے؟ یہ میں جانتا ہوں تم سب کے لیے تو وہ اک عام سی لڑکی ہے جس کا وجود بھی تم کو حویلی میں گوارا نہیں ہوتا، جس کے سلام کا جواب دینا بھی تم تو جین سمجھتی ہو۔“
 حشمت علی خان سارے حساب بے باق کر رہے تھے وہاں موجود تمام افراد چپ ہو گئے ان کے سامنے کسی کی بھی دال نہیں گل رہی تھی۔

☆☆☆

حشمت علی خان، ذریت کی طرف سے اتنے پریشان اور غیر مطمئن ہو گئے تھے کہ انہوں نے اسے گاڑی بھیج کر اپنے پاس حویلی بلا لیا تھا۔ وہ خود اتنے دنوں سے پریشان تھی اور پرے بابا کی طبیعت خرابی کا سن کر وہ نہ سکی اور فوراً ہی گاڑی آگئی۔

پہلی بار سے حویلی میں سب ہی پریشان اور شکر سے نظر آئے تھے۔ ورنہ وہ جب بھی یہاں آتی سب چہروں پہ نخرت، حقارت، بیگانگی اور غصے کے سراپے نظر نہیں آتا تھا۔

”خیرت بابا! کیا بات ہے، سب ہی پریشان لگتے ہیں؟ سب ٹھیک تو ہے نا؟“ وہ ان کے کمرے میں ان کے پاس بیٹھ چلی بیٹھی ان کے کندھے پہ سر رکھے ہوئے تھی۔

”ہاں سب ٹھیک ہے، بس راغب کا کچھ لوگوں کے ساتھ جھگڑا چل رہا ہے، وہ آج کل اسی میں الجھا ہوا ہے۔“ انہوں نے سرسری سا بتایا۔
 ”اوہ اچھا۔ میں کبھی پتا نہیں کیا ہو گیا ہے سب کو۔“ ذریت نے بھی اس بات کو کافی سرسری لیا تھا، لیکن جب عشاء کی نماز کے بعد وہ بابا کے کمرے سے نکل کر اپنے کمرے کی طرف جا رہی تھی تو زہرہ خاتون کے کمرے کے سامنے اسکے قدم لٹک گئے تھے کیونکہ اندر سے آنے والی خزیبہ کی آواز نے اس کے قدم جکڑ لیے تھے۔

”وہ کبھی نہیں مانے گی، جب ہمارے سگے باپ کو بیٹے اور پوتی کی لگن نہیں ہے تو وہ بھلا کیسے مان سکتی ہے؟ وہ تو ہے ہی سوتیلی۔“ خزید کا لہجہ طنز اور حقارت لیے ہوئے تھا۔ زیت تمس ہو گئی کہ آخر بات کیا ہے، جس میں میرے ماننے کی بحث چھڑی ہوئی ہے؟ وہ دروازے کے تھوڑے اور قریب آگئی، حالانکہ دوسروں کی ہاتھیں سننا ایک غیر اخلاقی حرکت تھی۔ لیکن اپنے ذکر پر وہ یہ غیر اخلاقی حرکت کرنے پہ بھی مجبور ہو گئی تھی۔

”لیکن مجھے ایک بار اس سے بات تو کرنی چاہئے ہو سکتا ہے اسے کچھ احساس ہو جائے؟ اگر وہ نہ مانی تو پھر یا تو زینے کو خون بہا میں جانا پڑے گا یا پھر مجھے اپنا آپ پیش کرنا ہوگا؟“ یہ آواز راضی علی خان کی تھی جسے سن کر زیت کے قدموں تلے سے زمین سرک گئی تھی۔

”خون بہا؟“ وہ زیر لب دہرا کر رہ گئی۔

”لیکن مجھے پتا ہے وہ اگر مان بھی گئی تو تمہارے بابائیں مانیں گے وہ تم لوگوں کو اتنا نہیں چاہتے جتنا اس شخص کو چاہتے ہیں وہ ہمیشہ سے سینے سے لگا کر ہی رہیں گے، آخر ان کی محبت ہی اولاد ہے وہ۔“ یزد ہر چند لہجہ اور آواز زہرہ خاتون کی تھی۔

زیت کو اپنا آپ کھڑے کھڑے سب کے لیے عذاب لگنے لگا تھا وہ بے پاؤں وہاں سے ہٹ گئی لیکن اپنے کمرے میں آ کر اس کے آنسوؤں کو دستل گیا تھا۔ تمام رات اس نے آنکھوں میں گزار دی تھی اور صبح ہوتے ہی اس نے اپنی سمیٹیوں کو سمجھ لکھ کر بیٹھ کر بنا شروع کر دیے تھے اور ایک میچ اس نے کرم خان کے نمبر پر بھی بیٹھ کیا تھا اور ساتھ ہی موبائل آف کر دیا۔

☆☆☆

کرم خان آفریدی نے ایک بار فیصلہ کیا کہ وہ خون بہا نہیں لے گا، لیکن اس کے فیصلے پہ کئی لوگ بھڑک کر کھڑے ہو گئے تھے جن میں کرم خان کے چچا اور سردار خورشید خان سرفہرست تھے اور سردار خورشید خان نے چند ایسی باتیں کیں کہ کرم خان کو اپنے فیصلے پہ چپ ہونا پڑا۔

”ان کا فیصلہ تھا کہ اگر تم خون بہا نہیں لو گے تو ارم خان خون بہا لے گا وہ راضی علی خان کی بہن کے ساتھ ارم کا نکاح پڑھوادیں گے۔“

”ایسا نہیں ہو سکتا ارم ابھی بچہ ہے وہ ان چکروں میں کیسے الجھے گا؟ میں ایسا نہیں ہونے دوں گا۔“ اس نے سختی سے نفی میں گردن ہلائی۔

”تو پھر کل صبح تک سوچ لو تم نے کیا کرنا ہے؟ کل پنچائیت میں کون چلے گا؟ تم یا ارم خان؟“ سردار خورشید خان کہہ کر چلے گئے اور کرم اپنی جگہ پر بیٹھا رہ گیا تھا۔

”نہیں میں ارم کے ساتھ یہ ظلم نہیں ہونے دوں گا۔“ وہ گہری سانس کھینچتا مردان خانے سے نکل کر اپنے کمرے میں چلا آیا۔

بیڈ پر آ کر لیٹا تو سوچیں کہیں سے کہیں پہنچ گئیں۔ اس کا دھیان اس دن کی طرف چلا گیا جس دن صبح کے وقت وہ حد درجہ خوش تھا اور پھر ایک کے بعد ایک بمیا تک موڑ آتے چلے گئے دھیان کی رو بہہ کر نہ جانے کیسے موبائل کی طرف چلی گئی اس نے سائیز ٹیبل کی درواز میں رکھا اپنا موبائل نکال لیا جو اس دن سے بند پڑا تھا۔ اس نے پاؤں کاٹھن دبا کر تیل آن کیا، چند سیکنڈ نیٹ ورک سرچ ہوا، پھر سارا نیٹ ورک سیٹ ہو گیا تھا سب سے پہلے جو میچ رہا وہ وہاں زیت کا ہی تھا، شاید آج ہی بیٹھ گیا تھا اس لیے موبائل آن کرنے پر بل گیا تھا۔ اس نے ٹائمنگ چیک کی آج

صبح کا نام درج تھا اس نے لب بچھتے ہوئے میج پڑھا۔

”مجھے معاف کر دینا کرم خان!“

انجائی مختصر اتفاق لکھے تھے جن کو پڑھ کر کرم خان کا خون کھول اٹھا تھا۔

”تمہیں معاف کروں زیست علی؟ تمہیں معاف کروں؟“

وہ میج دیکھتے ہوئے چیخا اور پھر انجائی نفرت اور غصے سے سواہل پوری قوت سے دیوار پر دے مارا تھا جو کئی حصوں میں بٹ گیا تھا۔ شور کی

آواز پر دروازے پر دستک ہوئی، مگر اس نے دروازہ نہیں کھولا تھا۔

☆☆☆

نکاح کے دوران کرم کا ذہن صرف ایک لفظ پر لٹکا تھا اور پھر سب کچھ ہو جانے کے بعد بھی اسی ایک لفظ پر لٹکا رہا تھا۔ وہ جلد از جلد اپنے

شک کی تردید کرنا چاہتا تھا لیکن ہتھیاریت ختم ہوتے ہوتے بھی کافی نام لگ گیا تھا۔

اس نے انجائی شکست خوردہ سے بیٹھے شمت علی خان کو دیکھا، وہ صدیوں کے پیار لگ رہے تھے تاہم راغب علی خان کا صرف سر جھکا ہوا

تھا۔ کرم اک قبر آلود نظر ان پر ڈال کے وہاں سے ہٹ گیا تھا۔

شمت علی خان نے کافی دکھ بھری نظر سے کرم خان کو دیکھا، آف وائٹ کھد رکا شلوار سوٹ اور پشاور کی کھنڑی پہنے وہ وہاں بیٹھے دوسرے

پٹھان مردوں جیسا ہی لگ رہا تھا۔ اس کے رنگ ڈھنگ بھی باتوں جیسے تھے۔ وہ ان کے سانچے میں مکمل طور پر ڈھل چکا تھا۔ حالانکہ شمت علی خان

نے نواب خان آفریدی کے اس بیٹے کو ہزاروں بار شہر آتے جاتے دیکھا تھا لیکن جب وہ ایسا نہیں لگتا تھا جیسا آج لگ رہا تھا۔

اس کی حقارت بھری نظریں اور انداز دیکھ کر انہیں پہلے سے ہی احساس ہو گیا تھا کہ ان کی بیٹی کی زندگی عذاب میں گزرے گی۔ لیکن پھر بھی

انہوں نے اس کے سکون، صبر اور خوشی کے لیے دعا کی تھی حالانکہ انہیں پتا تھا کہ ان تینوں چیزوں میں سے اسے صرف ”صبر“ میسر آئے گا۔ سکون اور

خوشی نہیں ملیں گے۔ ہتھیاریت برخواست ہوگی۔ وہ اپنی لاش کھینچنے گھر آ گئے تھے۔ انہیں بیٹے کے آگے لاڈلی بیٹی باری پڑی تھی۔

☆☆☆

اپنے شک کی تصدیق کے لیے وہ حویلی آتے ہی اپنے کمرے میں گیا تھا۔ اسے دروازے سے ہی سکیوں اور بچکیوں کی آواز سنائی دی تھی

اور اندر داخل ہوتے ہی اس کے قدم زمین نے جکڑ لیے تھے۔ شک، شک نہیں رہا تھا بلکہ یقین میں بدل گیا تھا۔ حالانکہ وہ اندر سے دعا کر رہا تھا کہ

اللہ ایسا کبھی نہ کرنا۔ مجھے زیست کی شکل کبھی مت دکھانا ورنہ دو لوگوں کی آزمائش شروع ہو جائے گی اور اسے یہ بھی پتا تھا کہ وہ اپنے غمخیز و غمگین کو دبا

نہیں پائے گا لیکن اللہ کو نہ جانے کس کی آزمائش منظور تھی۔ زیست کی یا کرم کی۔

دونوں طرف عجب حال تھا۔ زیست قدموں کی دھمک پر متوجہ ہوئی تھی۔ سراٹھا کر سامنے دیکھا تو زمین و آسمان لگا ہوں میں محوم گئے تھے۔

اسے یوں لگا جیسے کسی نے اس کا وجود ہم باندھ کے اڑا دیا ہو اور وہ کئی ٹکڑوں میں بکھر گئی ہو۔ اس کی قوت گویائی سلب ہو چکی تھی ہونٹ کپکپا رہے تھے۔

گفتوں کا رپوٹ چکا تھا۔

”مگر.....؟“ بڑی مشکل سے زبان ملی تھی۔ مکرم بھاری قدم اٹھاتا اس کے قریب اس کے سامنے آکڑا ہوا تھا۔ اس کی آنکھیں جیسے لہو پڑھ رہی تھیں۔ زیست صوفے کے قریب زمین پر بیٹھی ہوئی تھی اس کے چہرے پر موجود سرخ انگلیوں کے نشان بتا رہے تھے کہ حویلی آتے ہی اس پر کسی نے اپنا غبار لگا لیا ہے۔ جب ہی وہ اس طرح بیٹھی گھٹ گھٹ کے رو رہی تھی۔ لیکن اب اس میں اتنی سکت نہیں تھی کہ مکرم خان کا غصہ دیکھتی، وہ خوف یا صدمے کی تاب نہ لا سکی اور فرش پر لڑھک گئی تھی۔ مکرم نے قدم و ہیز سے واپس موڑ لیے تھے۔ اس کی منھیاں اور لب بھینچے ہوئے تھے۔

☆☆☆

اسے دو دن ہو چکے تھے حویلی میں آئے ہوئے اور ملازمہ کی زبانی پتا چلا کہ وہ دو دن سے بیمار میں پھنک رہی تھی۔ لیکن باقی سب کی طرح یہ اطلاع مکرم کے بھی کانوں کے اوپر سے گزر گئی تھی۔ وہ دو دن سے اپنے کمرے میں نہیں گیا تھا۔ اس کا ڈیرہ مستحق مردان خانے میں لگا ہوا تھا۔ وہ دو دن سے سویا بھی نہیں تھا، جب ہی اماں جان کو تشویش ہوئی تھی۔

”تم اگر دو دن سے اس لڑکی کی وجہ سے کمرے میں نہیں جا رہے تو میں اس کا بھی بندوبست کر دیتی ہوں۔ اس کا لہو یا بسترا پر اسٹوروم میں پھینک آتی ہوں۔“ انہوں نے بیٹے کے کندھے پر ہاتھ رکھا۔

”نہیں اماں جان..... نہیں..... اس لڑکی کو میرے کمرے میں ہی رہنے دیں بڑے حساب نکلنے ہیں اس کی طرف۔ میرے سامنے رہے گی تو میرا زخم تازہ رہے گا اور اگر میرا زخم تازہ رہا تو درد وہ بھی سہے گی۔“ اس نے ہاتھ اٹھا کر ماں کو روک دیا تھا۔

”لیکن مکرم!“

”اماں جان مکرم ہنرم نہیں رہا۔ پتھر ہو گیا ہے، پتھر..... جس پر اب کچھ بھی اثر نہیں کر سکتا۔“

اس نے اپنے سینے پر ہاتھ رکھ کے کہا تھا، عجیب بھکا بھکا انداز تھا وہ خاموش سی ہو گئیں اور وہ وہاں سے اٹھ کر اپنے کمرے میں آ گیا جہاں سے اترتا باہر نکل رہا تھا۔

”کیا بات ہے، کدھر آئے تھے تم؟“ مکرم کا لہجہ سخت تھا۔

”وہ لالہ میں..... میں آپ کو ہی دیکھنے آیا تھا۔“ مکرم کے تیردیکھ کر وہ بے چارہ گھبرا گیا تھا۔

”ہوں! ٹھیک ہے۔“ وہ سر ہلا کر اعدا گیا اور دروازہ بند کر دیا تھا۔

زیست صوفے پر بیٹھی دونوں پاؤں سینے گفتوں کے گرد بازو لپیٹے ہوئے تھی، مکرم کی آواز اور آہٹ پہ یک دم سراٹھا کر سیدھی ہوئی تھی۔ مکرم کو بیڑکی سمت بڑھتا دیکھ کر وہ غماہت کے باوجود تیر کی ہی تیزی سے اس کے سامنے آکڑی ہوئی تھی۔

اس کی آنکھیں آنسوؤں اور نم اندامت سے بھری ہوئیں تھیں، یوں جیسے پانی سے لہا لب بھرا ایالہ چھلکنے کے لیے بے تاب ہو۔

”راستے سے ہٹو۔“ وہ مرد ٹھہرا دینے والے لہجے میں بولا تھا۔

”مکرم خان، مجھے معاف کر دو، میں تمہاری مجرم ہوں، پلیز مجھے معاف کر دو۔“ وہ روتے ہوئے التجا کرتی اس کے سامنے دونوں ہاتھ جوڑ چکی تھی۔ اس کے آنسو مجھم بہ رہے تھے۔

”میں نے کہا راستے سے ہٹو۔“ وہ زیت کو دیکھے بغیر کہہ رہا تھا۔ وہ اپنی نظروں کو ادھر ادھر بٹکانے ہوئے تھا۔

”مجھے معاف کر دو، میں ہٹ جاؤں گی۔“ وہ جنوڑ کھڑی تھی۔

”دیکھو، میں اس وقت کچھ نہیں کہنا چاہتا، بس میرے راستے سے ہٹ جاؤ، چھوڑو راستہ۔“ وہ اپنا آپ کنٹرول کرنے کی حتی الامکان کوششیں کر رہا تھا، لیکن زیت التجا نہیں کیے جا رہی تھی۔

”میں نہیں ہٹوں گی تم نے جو کہتا ہے کہ مجھے۔“ وہ ذرا سی سرکشی سے کیا بولی، مکرم کا دماغ گھوم گیا۔ اس کا ہماری ہاتھ زنائے سے اس کے چہرے پہ پڑا، زیت تو ازن قائم نہ دکھ سکی اور سائینڈ ٹیبل کے قریب جا گری۔

”جب کہہ رہا ہوں مجھے مت چھیڑو تو پھر کچھ جاؤ کہ مت چھیڑو..... تم اتنا کچھ کرنے کے بعد بھی کسی نئے ڈرامے، کسی نئے ٹاک کی امید رکھتی ہو؟ حالانکہ تم جانتی ہو بھی کہ تم جیسی گھٹیا عورت کے دام میں مرد صرف ایک باری آتا ہے بار بار نہیں۔“

مکرم کا لہجہ حقارت اگل رہا تھا، اس نے جھک کر زیت کو دو بارہ اٹھاتے ہوئے اپنے سامنے کھڑا کیا۔

”مجھے معاف کر دو! مکرم خان، میں ایسا نہیں چاہتی تھی مگر مجھ سے ایسا ہو گیا۔“

وہ سر میں لگنے والی چٹ بھول کر پھر سے اس کے سامنے ہاتھ جوڑ چکی تھی۔

”تم سے ایسا ہو گیا؟ یا تم نے ایسا کیا؟ تم نے مجھ پہ..... مجھ پہ دس ہزار کی شرط لگائی؟ تم نے میرے دل کا سودا دس ہزار میں طے کیا؟ تم نے میرے جذبات میرے خواب دس ہزار کی خاطر روند ڈالے؟ تم نے دس ہزار کے لیے میری محبت کی توہین کی؟“

وہ غرا کر کہتا، جیسے پاگل ہونے لگا تھا اور اس کے اندر کی آگ زیت کے جسم پہ نکل رہی تھی، جہاں جہاں وہ مار رہا تھا سرخ اور پھر سیاہ نشان بنتے جا رہے تھے، زیت کی گھٹی گھٹی جینیں اماں جان کو بے چین کر گئیں۔ انہوں نے دروازہ پیٹ ڈالا تھا۔ مگر وہ ہوش میں ہوتا تو دروازہ کھولتا؟ آخر میں اس نے بدم ہوتی زیت کی گردن کو دونوں ہاتھوں میں دبوچ لیا تھا۔

”تمہاری وجہ سے اس روز میں..... میں اپنے..... اپنے آقا جان سے ”نہیں“ نہیں مل سکا، تمہاری وجہ سے میں، ان سے ملنے نہیں آیا۔“

وہ..... وہ..... میرے انتقال میں، مر گئے مجھ سے ملنے کی، آس لے کر چلے، چلے گئے وہ تمہاری وجہ سے، میں تمہیں زندہ نہیں چھوڑوں گا۔“

وہ اس کا گلہ کھولتے ہوئے پھر رہا تھا۔ وہ بے ہوش ہو کر اس کے ہاتھوں میں لڑھک گئی تھی اور وہ اسے صونے پر دھکیل کر خود بیڈ پہ گر گیا تھا۔

☆☆☆

زیست کی حالت دیکھ کر ارقم اور اماں سائیں دنگ رہ گئے تھے۔ انہیں یقین نہیں آیا تھا کہ اس کا یہ حال مکرم خان آفریدی نے کیا ہے۔ وہ حیران پریشان تھے کہ کیا مکرم اس حد تک سفاک ہو گیا ہے؟

وہ صبح سکون سے اٹھا اور بے جان پڑی زیست کو نیکر نظر انداز کرتا دوش روم میں گھس گیا، نہا کر واپس آیا اور تیار ہو کر کمرے سے نکل گیا تھا اور اس کے جاتے ہی ارقم اور اماں سائیں بھاگے بھاگے آئے تھے۔ مگر وہ تو جیسے خون میں لت پت پڑی تھی اس کا پورا جسم نل و نل ہو رہا تھا۔

اماں سائیں چاہنے کے باوجود اپنے آپ کو سنگدل نہیں بنا سکی تھیں۔ حالانکہ ان کو بیوہ کرنے والا زیست کا بھائی تھا، لیکن وہ اس کو بھی رب کی رضا جان کر صبر و شاکر ہو گئی تھیں اور رب کی رضا کی سزا وہ کسی اور کو نہیں دینا چاہتی تھیں۔ لیکن مکرم ایسی باتوں کو سمجھنے کے دور سے نکل چکا تھا۔ حالانکہ ایسی باتیں وہی ان کو بتاتا تھا، سب ہی کو صبر اور قہر سکھاتا تھا لیکن آج خود ہی غضب کی انتہا کرتا پھر رہا تھا۔

”تم سیکڑے سے کھوڑا پانی گرم کر دے، میں اس کے ذمہ صاف کر دوں۔“ انہوں نے ارقم سے کہا۔

”جی ابھی کہہ رہا ہوں۔“ وہ سعادت مندی سے سر ہلا کر باہر چلا گیا۔

”اپنے شوہر کے قاتلوں سے تجھے بڑی ہمدردی ہو رہی ہے؟“ دادی شعیح ہاتھ میں لیے ناک بھونچ رہی تھی اور اس کی آنکھیں سرخ تھیں۔

”میرے شوہر نے مجھے ہمیشہ جو کچھ سکھایا ہے میں وہی کر دوں گی نا؟“ انہیں دادی کی ناگواری کی کوئی پروا نہیں تھی۔

”ہونہر شوہر کی پروا نہیں ہے تمہیں اس کی باتوں کی بھلا کیا ہوگی؟“

”یہ تو میرا بچا ہے نا کہ مجھے پروا ہے یا نہیں؟ میں ایک انسان کی غلطی کی سزا دوسرے کو کیسے دوں؟ کھل اس کے بھائی سے ہوا ہے اور عذاب ہم اس لڑکی پہ نازل کریں، یہ کہاں کا انصاف ہوا بھلا؟“

وہ صبح اور حقیقت پسندی سے کام لے رہی تھیں لیکن دادی کو یہ سچ گوارا نہیں تھا، وہ بیوہ کے خلاف دل میں بغض لیے وہاں سے چلی گئی تھیں۔ تھوڑی دیر ارقم ملازمہ کو ساتھ لیے آ گیا اور پھر اس کی پتی وغیرہ کر کے اسے ہوش میں لانے کی کوشش کی۔ اسے گرم دودھ پلایا، درد کی ٹیبلٹ دی اور آرام کرنے کا کہہ کر وہ اٹھ کھڑی ہوئی تھیں۔ لیکن زیست ان کی اس قدر نرمی اور ہمدردی کو دیکھ کر ضبط نہ کر سکی اور بے اختیار ان کا ہاتھ پکڑ کر رو پڑی تھی اور وہ اس کا اس طرح شدت سے رونے لگی کہ کھٹک گئیں۔ دوسرے ہاتھ سے اس کا سر تھپکا اور باہر آ گئیں۔

☆☆☆

وقت دو چار قدم آگے بڑھا تو زندگی کے دو، چار قدم پیچھے سرک گئے تھے، دلوں پہ لگنے والے زخموں کی سطح پہ کھرڑ آ گیا تھا اور کھرڑ آنے کا مطلب تھا کہ ”صبر“ آ گیا تھا۔ وہ صبر چاہے حشمت علی خان کو بیٹی کی قسمت اور جدائی پہ آیا، چاہے مکرم خان آفریدی کو باپ کی موت پہ آیا، چاہے زیست علی کو اس قدر چاہنے والے مکرم خان کی بددلی اور سنگدلی پہ آیا لیکن بہر حال آیا ضرور تھا۔ کیونکہ وقت سب کچھ پیچھے چھوڑتا جا رہا تھا۔

زندگی اک ڈگر پہ چل نکلی تھی جس طرح مکرم خان آفریدی آزاد زندگی سے نکل کر مزداریوں میں پڑ گیا تھا اسی طرح زیست آزاد فضاؤں میں اڑتے اڑتے قید ہو گئی تھی موجودہ طرز زندگی بے شک اس کے لیے مشکل تھا لیکن کرنا تو تھا وہ سب کچھ جو اس کے مالک چاہتے۔

یہاں آنے کے پانچویں روز بعد ہی وادی کے حکم پہ ملازمہ اس کو گھسیٹ کر باہر لے آئی تھی اور پھر ہال کمرے کے پچھلے بچہ مجرم کی طرح کھڑا کر کے وادی نے جو بھی حکم جاری کیے وہ سر جھکائے سستی رہی۔ اس وقت وہاں حویلی کی تمام عورتیں اور ملازم موجود تھے۔ وادی نے اس پہ کئی پابندیاں عائد کی تھیں اور کئی کام اس کو سونپے تھے اور ان میں کوتاہی کی کوئی گنجائش نہیں رکھی تھی اور زیست چپ چاپ سب کچھ قبول کرتی چلی گئی۔ اسے کسی تکلیف کسی اذیت کی کوئی پروا نہیں تھی، بس پروا تھی تو مکرم خان کی، دکھ تھا تو صرف اس کا تھا۔ جو بدل گیا تھا جو واقعی بدل گیا۔

☆☆☆

”خان جی! آپ کی جائے۔“ وہ بیٹھ پٹکیوں کے سہارے نرم دراز لیٹا آنکھیں بند کیے شاید سونے کی کوشش کر رہا تھا۔ جب وہ اس کے قریب آ کر آہستگی سے بولی۔ ”خان جی؟“ کہنا بھی وادی کا حکم تھا۔ کیونکہ خان جی کی پگ مکرم کے سر پہ جو رکھی گئی تھی، تو پھر خان صاحب کہلانے کا اسے پورا پورا حق تھا۔ ”خان جی!“ وہ پھر آہستگی سے بولی، اس کی اتنی جرات نہیں تھی کہ ہاتھ بڑھا کر اس کا کندھا ہی ہلا دیتی۔

”ہوں! سن رہا ہوں، رکھ دو۔“ وہ آنکھیں بند کیے اسی طرح لیٹا رہا۔

زیست جانتی تھی وہ کافی تھکا ہوا ہے، وہ ایک ہفتا سبیت کے سلسلے میں ذریعہ اسامیل خان گیا ہوا تھا اور آج دو دن بعد واپس آیا تھا۔ ”تھک گئے ہیں؟“ وہ چائے کا کپ سائڈ بیکل پدکھ کے بیڈ کی پانچھی کی طرف آ کر بیٹھ گئی اور اس کی کھیزی کا اسٹریپ کھول کر کھیزی اتارنے لگی، وہ خوز آنکھیں بند کیے لیٹا ہوا تھا۔ سیاہ رنگ کی کھیزی اس کے پاؤں میں بہت خوب صورت لگتی تھی۔ وہ شلوار سوٹ کے ساتھ ہمیشہ کھیزی ہی پہنتا تھا، وہ جب بھی تھکا ہوا واپس گھر آتا اور آ کر بیٹھ پٹ لیتا اس کے جوتے زیست ہی اتارتی تھی۔ لیکن زیست کو ہمیشہ اس کے پاؤں میں کھیزی اچھی لگتی تھی۔ وہ آہستگی سے اس کے پاؤں سہلانے لگی۔ لیکن اس کے ہاتھوں کا لمس محسوس کرتے ہی مکرم نے یک دم پاؤں پیچھے کھینچ لیے تھے اور یک دم اٹھ کر بیٹھ گیا تھا۔

”میں اتنا بھی نہیں تھکا ہوا کہ اپنی جھکن اتارنے کے لیے تمہیں سہارا بناؤں، مجھے تم سے اتنی نفرت ہے کہ میں اپنی جھکن بھی تمہیں نہیں سونپ سکتا۔“

اس کے لفظ آگ کی طرح زیست کے وجود سے لپٹ گئے تھے۔ وہ جل کر راکھ ہو گئی تھی اور ایسا تو وہ پچھلے دو سال سے برداشت کرتی آ رہی تھی۔ دو سال ہو گئے تھے مکرم خان کی نفرت اور عمارت سبے ہوئے اور دو سال ہو گئے تھے وہ سب کچھ خاموشی سے چپ چاپ برداشت کیے جا رہی تھی، ہر طرف اور صرف اس لیے کہ وہ اپنے آپ کو مکرم خان کا مجرم سمجھتی تھی اور ایک مجرم ہونے کے ناتے وہ مکرم خان کے رویے کو کون بجا سمجھتی تھی اس نے اس کے رویے پہ کبھی کوئی شکوہ شکایت نہیں کی تھی۔ بس لب سے سب کچھ سستی جا رہی تھی۔

”بھرجائی!“ اچانک اترم دروازہ بجا کر امداد آیا۔ لیکن سامنے بیٹھ پر مکرم کو دیکھ کر ٹھک گیا تھا۔ وہ مکرم کے سامنے زیست سے بات چیت کرنے سے گریز کرتا تھا کیونکہ مکرم کو اترم اور اماں جان کی اس کے ساتھ اپنائیت اور ہمدردی قطعی پسند نہیں تھی۔

”کیا بات ہے؟“ زیست فوراً بیڈ سے کھڑی ہو گئی۔

”وہ..... وہ اماں جان نے کچن میں بلایا ہے۔“ ارقم بات بدل گیا تھا۔

”ادھر آؤ۔“ کرم نے اسے قریب بلایا۔

”جی لالہ سائیں؟“ وہ قریب آ گیا۔

”کارٹ کچ جا رہے ہو؟“

”جی.....“

”ایگزرا مگب ہو رہے ہیں؟“

”اگلے ماہ۔“

”کوئی تیاری بھی ہے یا پھر صرف اہر روایاں جتاتے پھر رہے ہو؟“

لہجے میں کاٹ تھی، زیت باہر نکلنے نکلنے اس کی بات سن چکی تھی، اس حویلی میں صرف ارقم ہی تو اک ایسا فرد تھا جو اسے اپنے چھوٹے بھائیوں کی طرح لگتا تھا اور جس کو حقیقتاً وہ اپنا بھائی سمجھتی تھی جس کے ساتھ وہ سب کچھ کہہ سن لیتی تھی اور وہ بھی اس کا بہت خیال رکھتا تھا۔

”میں کیا پوچھ رہا ہوں؟“

”آپ اہر روئی نہیں کریں گے تو ہمیں تو کرنی پڑے گی نا؟“ ارقم نے پہلی بار زبان کھولی۔

”تم جانتے ہو تم کیا کہہ رہے ہو؟“ کرم کو خصا آ گیا تھا۔

”جانتا ہوں لالہ سائیں! اچھی طرح جانتا ہوں اور یہ بھی جانتا ہوں کہ آپ کو بھر جانی پہ صرف خان صاحب کی موت کا خسر نہیں ہے اس

کے پیچھے کوئی اور وجہ بھی ہے۔“

ارقم کی بات پہ کرم یک دم بری طرح چونک اٹھا تھا۔ اس نے بے یقینی سے ارقم کے چہرے کی سمت دیکھا، یہ حقیقت زیت کبھی خود سے

نہیں بتا سکتی تھی۔ کیونکہ اگر وہ بتاتی تو پھر اس کی اپنی اصلیت بھی سامنے آ جاتی۔ لہذا ارقم نے یہ بات کس بنیاد پہ کہی تھی؟ وہ یہ ہی جانتا چاہ رہا تھا۔

”تم یہ کیسے کہہ سکتے ہو؟“ اس کی الجھی ہوئی استغماہ پر نظریں دیکھ کر ارقم طرہ سے مسکرایا۔

”ایسی حقیقتیں چھپی ہوئی نہیں رہتیں لالہ سائیں اور میں تو اس حقیقت سے پہلے روز سے ہی واقف ہوں۔ پہلے روز مجھے جب پتا چلا کہ

خون بہا میں آنے والی لڑکی کا نام زیت ہے تو میں فوراً ہی ٹھنک گیا تھا کیونکہ مجھے آغا جان نے بتایا تھا کہ تمہارے کرم لالہ بہت جلد تمہارے لیے

بھر جانی لانے والے ہیں اور تمہاری ہونے والی بھر جانی کا نام زیت ہے وہ میرے لیے دوستوں کی طرح تھے، بے شک میں چھوٹا تھا مگر وہ میرے

پوچھنے پر ہر بات بتا دیتے تھے وہ بہت خوش تھے کہ آپ کو کوئی لڑکی پسند آ گئی ہے لیکن وہ لڑکی راضب علی خان کی بہن ہوگی یہ تو ہمیں بھی نہیں پتا تھا لیکن

لالہ سائیں خون بہا اپنی جگہ اور آپ کی محبت اپنی جگہ، آپ کیوں ان پاتا تسم کرتے ہیں؟“

ارقم کی باتوں سے اس کے نظر لب و لہجے سے لگتا تھا کہ وہ واقعی بڑا ہو گیا ہے کرم اس کے درست تجربے پہ خاموش رہ گیا تھا۔

”راغب علی نے آغا جان کا قتل کیا تو اس میں بھر جانی کا کیا قصور ہے؟ آپ انہیں معاف کیوں نہیں کر دیتے؟ لالہ سائیں! آپ بے شک آغا جان کی جگہ ان کی گدی سنبھال چکے ہیں لیکن مجھے پتا ہے آغا جان کو آپ کو اس انداز میں دیکھ کر کبھی خوشی نہیں ہوگی، ان کی خوشی دو سال پہلے والا کرم خان تھا، آج والا نہیں۔“

ارقم نہ جانے کیا کیا کہتا رہا لیکن کرم سے مزید سنا نہیں گیا، اس نے ارقم کو واپس بھیج دیا اور دونوں ہاتھوں سے کپٹیاں مسلتا دو بارہ لیٹ گیا تھا۔ سر ہانے رکھی چائے ٹھنڈی ہو چکی تھی۔

☆☆☆

باہر بہت تیز بارش ہو رہی تھی، نومبر کی اوائل راتیں تھیں، ٹھنڈک معمول سے بڑھ گئی تھی۔ وہ شام سے سرد اور خورشید خان کی عیادت کے لیے گیا ہوا تھا کہ وہ پچھلے ایک ہفتے سے بیمار تھے۔ ان کے پاس بیٹھے بیٹھے کافی ناٹم ہو گیا وہاں ہی کے لیے اٹھا تو بارش شروع ہو گئی، لیکن اب وہ بارش کو دیکھ کر کڑک تو نہیں سکتا تھا۔

حوٹلی پہنچنے تک رات گہری ہو چکی تھی یا پھر بارش کی وجہ سے ایسا لگ رہا تھا بہر حال پوری حویلی میں گہرا سناٹا تھا، بارش اور سردی کی وجہ سے سبھی وقت سے پہلے ہی اپنے اپنے کمروں میں گھس گئے تھے۔ وہ اپنی چادر سے بارش کی بوندیں جھاڑتا ہوا لمبے لمبے ڈگ بھرتا مضبوط قدموں سے چلتے ہوئے اپنے کمرے میں آ گیا۔ چادر بازو پہ ڈالتے ہوئے اپنے پیچھے دروازہ بھی بند کر دیا تھا، پھر پلٹ کر چادر صوفے پر اچھالی اور بیڈ پہ بیٹھ کے جوتے اتارے۔

اس نے اک نظر دیکھا، وہ سو رہی تھی ورنہ یہ کام اسی کو کرنا ہوتا تھا جوتے اور کپڑے تبدیل کرنے کے بعد وہ خود بھی سونے کے لیے لیٹ گیا تھا اور ساتھ ہی زیر پاؤں کا بلب جلا دیا۔

وہ بستر پر لیٹا تو ہر سو چھانے والے سنانے کا مزید احساس ہوا ماحول میں صرف بارش اور طوقان کی سائیں سائیں کی آواز گونج رہی تھی۔ تیز ہوا کی سرسراہٹ بہت خوف ناک سا ارتعاش پیدا کر رہی تھی۔

کرم نے باہر کے ماحول سے دھیان ہٹا کر اندر کے ماحول پہ توجہ کی اور کروٹ بدل کر لیٹ گیا اور کروٹ بدلنے سے اس کی نظر فرش تک چلی گئی جہاں پہ زیست کا بستر لگا ہوا تھا۔ وہ جیسے پہ سر رکھے اس کی طرف پشت کیے کروٹ کے بل لیٹی ہوئی تھی اور کندھوں تک موٹا سا کھس اوڑھا ہوا تھا، حالانکہ سردی بلا کی تھی وہ اپنے اوپر کیل پھیلائے ہوئے تھا، لیکن پھر بھی سردی کا احساس کم نہیں ہو رہا تھا اور ایک وہ تھی جو فرش پہ بستر لگائے سو رہی تھی اور پچھلے دو سالوں سے وہ اسی بستر پہ سو رہی تھی، ہر سردی اور ہر گرمی اس نے اسی طرح فرش پہ سو کر گزاری تھی۔

کرم کروٹ کے بل لیٹا اپنے بازو پہ سر رکھے مسلسل اس کے فقیرانہ طے کو دیکھ رہا تھا کیا یہ وہی زیست تھی جس کے امداد و اطوار سے شاہانہ پن جھلکتا تھا۔ جس کی چال میں حکمت تھی، جس کے ڈریس اور میک اپ کمال کے ہوتے تھے جو گاڑی ڈرائیو کرتی تو گاڑی میں فاسٹ میڈرک بچ رہا ہوتا تھا، جو لوگوں کے دل چیتے اور ان کو قابو میں کرنے کی شرطیں باندھ لیتی تھی اور یہ سچ تھا کہ جیت بھی اسی کا مقدر ہوتی تھی اور آج شاید اس کا یہ بستر بیورویشنات انداز اور رہن کن بھی اس کی جیت کی وجہ سے مقدر بنا ہوا تھا۔

اس وقت اگر اس نے مکرم خان پر شرط نہ لگائی ہوتی تو یقیناً آج وہ اس کا دل جیت چکی ہوتی اور وہ فرش پہ سونے کے بجائے اس کے پیڑ پر اس کے پہلو میں سو رہی ہوتی۔ لیکن بات یہ تھی کہ وہ پہلے ایک ہار جیت چکی تھی اور یہ کیسے ممکن تھا کہ ہر ہار جیت ایک ہی انسان کا مقدر رہے؟ اب اس کی جیت کے کوئی امکان نہیں تھے۔ اب اسے ہارنا ہی ہارنا تھا۔

مکرم نے اسے دیکھتے دیکھتے ایک فیصلہ کیا اور پھر دوسری طرف کروٹ لے کر اطمینان سے سو گیا تھا۔ لیکن ہارنا ابھی بھی برس رہی تھی۔ ایک ہارنا کمرے سے باہر تھی اور ایک ہارنا کمرے کے اندر..... وہ کروٹ لیے بے آواز رو رہی تھی۔

☆☆☆

وہ ڈرائنگ روم کے صوفے پہ بیٹھا کسی سے فون پہ بات کر رہا تھا اور اتفاقاً زیت بھی وہیں ڈرائنگ روم کی صفائی کر رہی تھی۔
 ”سوری، میں نے پہلے بھی آپ کو بتایا تھا کہ میں نے بزنس چینل کرنا چھوڑ دیا ہے۔ میرا سارا بزنس میرا کزن سنبھال رہا ہے وہ کیا کچھ کر رہا ہے مجھے اس سے کوئی غرض نہیں کیونکہ اب وہ بزنس اس کا ہے لہذا آپ نے جو بھی بات کرنی ہے اسی سے کیجئے۔ البتہ آپ کو اگر کسی قسم کی مدد کی ضرورت ہو تو وہ میں ضرور کروں گا۔“

وہ کافی سکون سے کسی کو سمجھا رہا تھا اسے میں زیت ہاتھ میں کپڑا تھا اس کے سامنے پڑی بجلی کی سٹل صاف کرنے کے لیے جھکی اور بلا اوراد ہی مکرم کی نظر اس کی سمت اٹھ گئی۔ اس کی گردن میں جمبوتی چین اس کی ساری توجہ اپنی جانب مبذول کروا چکی تھی یہ چین تقریباً ڈھائی سال پہلے اس نے اس کی گردن میں خود پہنائی تھی اور مکرم کی طرف سے زیت کے لیے یہ چین محبت کا پہلا اور آخری تحفہ تھا، سو اس نے ابھی تک سینے سے لگا رکھا تھا۔ شاید مکرم کی پہلے بھی اس پہ کئی بار نظر پڑی تھی لیکن بے دھیانی اور غصے کے باعث وہ کچھ بھی محسوس نہیں کر سکا تھا۔ مگر اس وقت اس کا دھیان اور اس کی نظروں کا مرکز وہی چین تھی اور یہی وجہ تھی کہ وہ فون پہ باقی بات ٹھیک سے نہیں کر پایا تھا اس کی توجہ منتشر ہو چکی تھی دوسری طرف ولولہ پکارنے کے بعد فون بند ہو چکا تھا اور ادھر زیت بھی کام ختم کر کے ڈرائنگ روم سے جا چکی تھی۔ لیکن اس کی نظروں میں ابھی تک اس کے گلے میں جمبوتی چین کا منظر گھوم رہا تھا۔

”لالہ سائیں!“ اس کی چچا زاد کزن پلو شہ نے اسے مخاطب کیا۔

”ہوں!“ وہ چمک کر سیدھا ہوا۔

”دادی نے آپ کو اپنے کمرے میں بلا یا ہے۔“

”کیوں خیر ہے؟“ اس نے ٹھک کے پوچھا

”یہ تو دادی کوئی پتہ ہوگا۔“ پلو شہ نے کندھے اچکائے۔

”اماں جان کہاں ہیں؟“ اس نے ادھر ادھر دیکھتے ہوئے استفسار کیا۔

”کہیں بیٹھی ہوں گی اپنی بھورانی سے ہر روی جتانے کے لیے۔“

پلو شہ حسرت سے کہتی وہاں سے ہٹ گئی تھی۔

کوئی اور معاملہ ہوتا تو کرم اس طرح بات کرنے پر اسے جھڑک کے رکھ دیتا، لیکن یہ معاملہ زیست کا تھا، جیسی اکثر وہ ہر جائز و ناجائز پہ بھی چپ رہ جاتا تھا کیونکہ وہ اس کے حق میں ہرگز نہیں بولنا چاہتا تھا۔ وہ وہاں سے اٹھ کر داوی کے کمرے کی طرف جا رہا تھا، جب اچانک اماں جان سامنے آگئیں۔

”بڑی اماں کے کمرے میں جانے سے پہلے تم میری بات سن لو۔“ ان کا لہجہ انتہائی عجیبہ تھا۔

”اماں جان اخیرت تو ہے نا؟“ وہ پریشان ہوا۔

”ہوں خیریت ہے، میرے کمرے میں آؤ۔ وہ اسے اشارہ کر کے آگے بڑھ گئیں اور کرم ان کے پیچھے ان کے کمرے میں آ گیا تھا۔

”بیٹھو۔“ انہوں نے دروازہ بھیڑ کر اس کی طرف دیکھا۔

”زیست کو یہاں تم کیا بنا کے لائے ہو؟ ان کا سوال عجیب تھا، وہ الجھا سا گیا۔

”کیا مطلب؟“

”مطلب چھوڑو۔ تم یہ بتاؤ تم زیست کو کیا بنا کے لائے تھے؟“ وہ سختی سے بولیں۔

”مئی! بھئی۔“ اس نے بڑی دقت سے یہ لفظ استعمال کیا تھا۔

”بیوی کے حقوق و فرائض ادا کیے تم نے؟“

ان کے کمرے کمرے سوال پر کرم نظر چرا گیا۔

”آپ کہنا کیا چاہتی ہیں؟“

”میں یہ کہنا چاہتی ہوں کہ تم اس لڑکی پہ کیوں اتنے ظلم و ستم ڈھاتے جا رہے ہو؟ کیوں اس کے صبر کا امتحان لے رہے ہو؟ کیا چاہتے ہو

آخر؟ تین سال ہونے کو آئے ہیں تم نے آج تک سیدھے منہ اس سے بات تک نہیں کی، تم نے اسے بیویوں والا حق نہیں دیا، کبھی اس کے دکھ تکلیف

کا خیال نہیں کیا، کبھی اسے پاس بلا یا نہیں، بیٹھا یا نہیں لیکن..... لیکن پھر بھی آفرین ہے اس لڑکی پہ جس نے کبھی منہ سے ”سی“ نہیں کی۔ کبھی کسی سے رحم

کی بھیک نہیں مانگی، جو دیا کھا لیا، جو کہا بہن لیا، اس نے صبر کی انتہا کر دی لیکن تم نے، تم نے جبر کی انتہا کر دی۔ ایسا کیا گناہ ہو گیا ہے اس بے چاری

سے کہ تم معاف ہی نہیں کر رہے؟ اس کی سزا ختم ہونے میں ہی نہیں آ رہی؟ جاؤ دیکھو سردار خورشید خان کی بیوی کو وہ بھی خون بہا میں آئی تھی۔ لیکن اس

کے باوجود وہ سردار خورشید خان کے گھر اور خاندان پہ راج کر رہی ہے۔ لیکن یہاں تو پتا نہیں کیا کیا منسو بے بنائے جا رہے ہیں، تمہاری داوی کو

تمہارے بچوں کا شوق ہو رہا ہے اور وہ تمہاری دوسری شادی کروانے کا سوچ رہی ہیں، انہوں نے لڑکی بھی دیکھ لی ہے، بس تمہاری ہاں کی ضرورت

ہے۔“ اماں سائیں نے سب کچھ بڑے طہور اور حسرت سے کہا تھا اور کرم، داوی کے منسو بے کا سن کر حیران پریشان رہ گیا تھا۔ لیکن جو کچھ اس کی اماں

سائیں نے کہا تھا وہ بھی کچھ کم نہیں تھا۔

☆☆☆

وہ نہا کر ہاتھ روم سے باہر نکلا تو زیست الماری سے اس کے کپڑے نکال کر بیڈ پر رکھنے لگی، کپڑے رکھنے کے بعد جوتے نکالنے کے لیے وہ ریک کی سمت بڑھی لیکن اچانک اس کا بازو کمر کی گرت میں آ گیا تھا اور زیست کو لگا پوری دنیا اس کی نگاہوں میں محوم کے رہ گئی ہو۔ اس نے حیرت سے کمر کی سمت دیکھا، وہ بھی اسے ہی دیکھا رہا تھا۔

”تم یہی ہو میری، تمہیں چھوٹے کا پورا پورا حق ہے مجھے، اتنی حیران کیوں ہو رہی ہو؟“

وہ عجیب انداز سے کہتا اس کے بے حد قریب آ کھڑا ہوا تھا لیکن زیست کی حیرانی ابھی بھی کم نہیں ہوئی تھی وہ آنکھیں پھیلائے ہوئے اسے دیکھ رہی تھی۔

”میں آج جا رہا ہوں، شام کو واپسی تم سے ملوں گا۔“

اس نے زیست کو بازوؤں کے گھیرے میں لے لیا اور زیست کا دل اچھل کر طوق میں آ گیا تھا۔ اتنے سالوں سے ساکت و صامت بیٹھے دل کی دھڑکنیں اچانک زندہ ہو گئی تھیں اور ان دھڑکنوں کی آواز کرم خان با آسانی محسوس کر رہا تھا۔

”مجھے تم سے کوئی بات کرنی ہے، تم تیار رہنا۔“ اس نے زیست کا چہرہ اپنے سامنے کر لیا۔

”جانتی ہو میں کیا تیار ہونا کہہ رہا ہوں؟“ اس نے معنی خیز نظروں سے دیکھتے ہوئے کہا، نہ چاہتے ہوئے بھی زیست کی ٹانگیں جھک گئی تھیں۔

”یہ میٹھے کپڑے اتار کر نئے اور صاف سترے کپڑے پہنو، ان الجھے بالوں کو شیمپو کرو، ان کو سلھاؤ، جسم کو خوشبو میں نہلا دو اور اور ان ہونٹوں کو ان کو تم نہیں ان کو میں خود دکھایوں سارے بخشوں گا اور ہاں کا جل مت لگانا، کا جل بہہ جائے گا۔“

اس نے زیست کے اک اک بخش چھوئے ہوئے اس سے فرمائش کی تھی اور زیست تو جیسے پاگل ہی ہو گئی، اسے لگا وہ اتنے سالوں بعد کھڑے کھڑے سہاگن ہو گئی ہو۔

”جو کہہ رہا ہوں سن رہی ہوتی؟“ اس نے تصدیق چاہی۔

”ہوں؟“ وہ سر جھکا کر آہستگی سے بولی اور کرم خان اسے ایک بار زور سے ہانپوں میں سمیٹ کر ہانپوں کے حلقے سے آزاد کرتے ہوئے پیچھے ہٹ گیا تھا۔

چند منٹوں میں وہ تیار ہوا اور کمرے سے چلا گیا، لیکن زیست کے پاس خوشیوں کا اک جہان چھوڑ گیا تھا، وہ اتنی خوش تھی کہ خوشی کے مارے اس کی آنکھوں سے آنسو بہ نکلے تھے اور وہ سچ سچ پھوٹ پھوٹ کر رو پڑی تھی اتنا طویل جبر کاٹنے کے بعد وصل کی کوئی کرن نظر آئی تو دل پہ شادی مرگ کی سی کیفیت طاری ہوئی تھی۔ اس نے دل میں نشان لیا تھا کہ وہ آج کرم سے اپنی محبت کا اظہار ضرور کرے گی۔

اس محبت کا اظہار جو اسے شرط جیت جانے کے بعد کرم خان سے محسوس ہوئی تھی جس محبت کا ادراک بہت بعد میں ہوا تھا اور جس کا اظہار کرنے کے لیے وہ دنوں سے ڈھونڈتی پھرتی تھی، لیکن وہ اسے کہیں نہیں ملا تھا۔ لیکن وہی کرم اسے آج ملا تھا اور اس نے فیصلہ کر لیا تھا کہ آج وہ کچھ بھی نہیں چھپائے گی سب کہہ ڈالے گی۔

اس خوشی میں وہ پورا دن چبکتی پھری، اس کی خوشی ارقم اور ماں جان نے بھی محسوس کر لی تھی۔

”کیا بات ہے بھئی؟ بڑی اڑی اڑی پھر رہی ہیں؟“ ارقم پھینرنے لگا۔

”بہنوں کو اس طرح پھینرتے ہیں کیا؟“ زیت نے گھور کے کہا۔

”تو پھر کس طرح پھینرتے ہیں؟“ وہ شرارت سے بولا اور زیت اس کی بات پہ ناس پڑی۔

”بہت خراب ہوتی۔“ اس نے ارقم کا کان کھینچا۔

”لالہ سائیں سے تھوڑا کم ہی خراب ہوں۔“ وہ جتانے سے باز نہ آیا۔

”یہ تو تم ٹھیک ہی کہہ رہے ہو۔“ وہ منہ بناتے ہوئے بولی یوں لگ رہا تھا جیسے آج اچانک پہلے والی زیت زندہ ہو کر سامنے آگئی ہو۔

ارقم کو اس کا خوش باش چہرہ دیکھ کر دل کی خوشی کا احساس ہوا تھا اور ایسی ہی خوشی اماں جان کو بھی ہوئی تھی۔ انہیں احساس ہوا کہ سچ سچ مکرم کو

ان کی باتیں سمجھا آگئی تھیں۔ انہوں نے اس کے سر پہ ہاتھ پھیرتے ہوئے اسے ڈھیر ساری دعاؤں سے نوازا تھا۔

☆☆☆

اس کے پاس کوئی بالکل نیا سوٹ تو نہیں تھا۔ لیکن چار پانچ سوٹ ایسے تھے جن میں صرف ایک ذرا بہتر حالت میں تھا یہ بھی وادی بیگم کے

حکم پاس سے عنایت کیے گئے تھے نہ تو وہ بہت زیادہ قیمتی تھے نہ ہی ان کا کوئی رنگ اچھا تھا لیکن یہ سوٹ ذرا قابل قبول تھا اور زیت نے بہت کم پہنا تھا

اس لیے اس نے آج پہننے کے لیے اسی سوٹ کا انتخاب کیا تھا ڈارک براؤن کلر کا یہ ٹھون کا سوٹ اسے اماں جان نے سب سے چوری چھپے دیا تھا

لیکن جب زیت نے پہنا تو وادی بیگم کو خبر ہوگئی اور پھر انہوں نے دونوں کی کلاس لی تھی۔ لہذا یہ سوٹ وہ جب بھی پہنتی اندر سے ڈرتی ہی رہتی تھی

لیکن آج اسے کوئی پروا نہیں تھی وہ کچھ بھی کہہ لیتیں، وہ سننے کو تیار تھی۔

اس نے ہما کے کپڑے پہنے خوشبو لگائی، بال سنوارے، مکرم کی پسند کے تمام کھانے بنا ڈالے، دن بھر ارقم آتے جاتے معنی خیز نظروں

سے دیکھتے ہوئے پھینرتا رہا اور زیت شام ہوتے ہی اس کے انتظار میں لگ گئی۔ وہ ہمیشہ کی طرح آج بھی لیٹ ہو چکا تھا، لیکن آج زیت کو اس کا

انتظار ہمیشہ سے ہٹ کے تھا، آج اس کی یہ خوشی ہی بنا تھا تھی کہ مکرم خان نے اسے معاف کر دیا تھا۔

”خان جی آگئے ہیں۔“ وہ کمرے کی طرف جا رہی تھی، جب ملازمہ کی اطلاع پاس کے قدم ٹھک گئے تھے۔

”اچھا مجھے پتا ہی نہیں چلا؟“ وہ حیران ہوتی اندر آگئی۔ مکرم کپڑے تبدیل کر کے نکل رہا تھا۔

زیت کو دیکھ کر قدم ٹھہرے گئے۔ وہ کوئی بھی سنگھار نہ ہونے کے باوجود اپنی شرم و حیا اور دوشیزگی کے باعث سچ سچ نئی نوٹیلی دلہن لگ رہی

تھی، ہر جھانے ہوئے چہرے پہ ایک دن میں ہی گلابیاں لوٹ آئی تھیں۔ کیا اس کا نرم رویہ اتنا اثر رکھتا تھا اس پہ؟ وہ سوچے بغیر نہ رہ سکا اور پھر آہستگی

سے خود ہی سر جھک دیا تھا۔

”خان جی!“ زیت نے کچھ کہنا چاہا۔

”ہوں؟“ وہ گھڑی اتار کر نمبل پہ رکھ رہا تھا، زیت وہ گھڑی دیکھتی رہ گئی۔ یہ اسی نے تو گفٹ کی تھی۔ لیکن تین سال ہو گئے تھے زیت نے یہ گھڑی اس کے ہاتھ میں کبھی نہیں دیکھی تھی لیکن آج؟ وہ اندر سے سرشار ہو گئی۔

”چپ کیوں ہو گئی ہو؟“ وہ اسے سر تا پا گہری نظروں سے دیکھ رہا تھا۔ زیت کچھ کہنے سے پہلے ہی گڑبڑا گئی۔

”کھانا لگاؤں آپ کے لیے؟“ اس نے ہات بدل ڈالی۔

”ہوں لگاؤ مجھے بھوک لگ رہی ہے۔“ وہ سر ہلا کر بولا۔

وہ تیزی سے واپس مڑ گئی، ابھی بھی اس کے دل کی حالت نازک تھی، وہ اس کی ایسی کرم نوازی سہہ نہیں پارہی تھی۔

باقی سب کھانا کھا چکے تھے، وہ لیٹ آیا تھا اس لیے اسے اکیلے ہی کھانا تھا، جیسی ڈانگ ہال میں وہ دونوں اکیلے تھے، زیت پلیٹ میں چاول نکال کر اس کے سامنے رکھنے کے لیے قریب آئی تو اس کے وجود سے اٹھنے والی مہک نے کرم کو مسحور کرنے میں کوئی کسر نہیں چھوڑی تھی، وہ اسکے سر اپنے کو جانچتے ہوئے کھانے کی طرف متوجہ ہو گیا تھا۔

”چائے بھی بناؤ؟“ اس نے کچن کی طرف مڑتے ہوئے پوچھا۔

”پانچ منٹ بعد چائے بنا کر کمرے میں لے آؤ۔“

وہ کھانا ختم کرتے ہوئے بولا، لیکن زیت کو پانچ کے بجائے پچیس منٹ لگ گئے، برتن سمیٹ کر استمال شدہ برتن دھونے کی ڈیوٹی بھی اس کی تھی، سو ڈیوٹی تو پوری کرنی ہی تھی۔

جب وہ چائے لے کر اندر آئی تو کرم بیڈ پر نیم دراز تھا اور ریوٹ سے ٹی وی کے چینل سرج کر رہا تھا۔

”چائے!“ وہ پاس آ کر بولی۔

”رکھ دو۔“ اس نے دیکھے بنا کہا۔ وہ کپ رکھ کے پیچھے ہٹی۔

”دروازہ بند کر کے ادھر آ کر بیٹھو۔“ اس نے بیڈ پہ اپنے پہلو کی طرف اشارہ کیا۔

زیت کے قدم من من بھر کے ہو گئے تھے۔ اس نے سرخ چہرے کے ساتھ بمشکل دروازہ بند کیا اور بیڈ کے قریب آئی۔

”بیٹھو۔“ وہ ذرا سا پیچھے ہوا، تاکہ وہ بیٹھ سکے، وہ اپنی ہتھیں، اپنے حوصلے بجمع کرتی بیٹھ گئی۔

کرم نے چائے کا کپ اٹھانے کے ساتھ ساتھ اس کا ہاتھ بھی پکڑ لیا تھا۔

”آج کیسا لگ رہا ہے؟“ اس نے زیت کو تھوڑا اور قریب کرتے ہوئے پوچھا، وہ اس سوال پر سر جھکانے پہ مجبور ہو گئی تھی۔

”پلیز ڈیئر وانف، اشرماؤ مت، اپنے اسی اعتماد سے بناؤ جو تمہاری شخصیت کا حصہ ہے، سچ بناؤ اچھا لگ رہا ہے نا؟“ وہ انتہائی گنہگار لہجے میں سرگوشی کرتے ہوئے بولا، اور زیت کو گردن اثبات میں بلانی پڑی۔

”آج خوش ہونا تم؟“ وہ کپ واپس رکھتے ہوئے اس کا چہرہ دونوں ہاتھوں میں قدام چکا تھا۔

”بہت زیادہ۔“ وہ دل کی گہرائیوں سے بولی۔ مگر مجھے انداز میں۔

”دیکھو میں ایک مرد ہوں اور مرد کے جذبات بہت ہی سنزور اور اندھے ہوتے ہیں لیکن پھر بھی پچھلے تین سال سے میں اپنے جذبات کو لگام ڈالتا آ رہا ہوں، صرف اس لیے کہ مجھے تمہیں چھوٹا بھی گوارا نہیں تھا۔ میں تمہارا راجب علی خان کی بہن ہونا تو معاف کر سکتا تھا، لیکن تمہاری شرط کے بدلے ہونے والی تو ہیں، اپنی جگہ کبھی معاف نہیں کر سکتا تھا، میں بہت اچھا اور نارمل انسان تھا، لیکن تمہاری ”تفریح“ نے مجھے سنگدل بنا ڈالا، میری ذمہ داری ہی بدل کر رکھ دی، مجھے عرش سے فرش پہ پھینک دیا، اتنی لڑکیوں کے درمیان ہونے والی اتنی تذلیل نے مجھے کبھی سوئے نہیں دیا، میں اپنے باپ کی موت کا غم اور تمہارے فریب کی چوٹ اتنے دن اپنے ساتھ لیے پھرتا رہا، رفتہ رفتہ سب کچھ معمول پہ آیا تو بتا چلا کہ میرے کمرے کے فرش پہ ایک لڑکی سوتی ہے۔ پچھلے دنوں دادی نے مشورہ دیا کہ دوسری شادی کر لو، میں نے بھی سوچا کہ اچھا آئیڈیا ہے، میں بھی مرد ہوں، فرشتہ نہیں، سو میں نے عورت کے وجود پہ سوچنا شروع کر دیا تب میرا خیال تمہاری طرف گیا کہ شادی کرنے کی کیا ضرورت ہے؟ بلکہ میری ضرورت کا سامان تو تم بھی کر سکتی ہو، بیوی ہو، خوبصورت ہو، ایک مکمل لڑکی ہو، مجھے اور کیا چاہئے؟ ہلا؟ میں دوسری شادی کا مجھٹ کیوں پاؤں؟ بے شک تمہارے قریب آنا نا گوارا ہی سہی، لیکن کبھی کبھی تم مجھے چند لمحوں کا سکون تو دے سکتی ہونا؟ لہذا آج میں نے یہ فیصلہ کیا ہے میں تمہیں اپنے دل میں کبھی جگہ نہیں دے سکتا، لیکن اپنے پہلو میں جگہ ضرور دوں گا، تم میرے سینے کے اندر تو نہیں لیکن سینے پر..... کھلے عام رہ سکتی ہو۔“

اسے جو کچھ کہنا تھا کہہ چکا تھا اور وہ چٹھی چٹھی آنکھوں سے اس کا چہرہ دیکھ رہی تھی، اسے یقین نہیں آیا تھا کہ اسے ایسی کند چھری سے کرم خان نے ذبح کیا ہے؟ وہ ساکت و صامت رہ گئی تھی۔

اس نے تو اس کی توہین اتنی لڑکیوں میں کی تھی لیکن کرم خان نے ایسی چال چلی کہ وہ اپنی ہی نظروں میں گر گئی تھی، وہ اتنی ساری توہین اور جگہ کا بدلہ ایک دن اور ایک ہل میں لے چکا تھا۔

اس نے زیست کو سراٹھانے کے تو کیا نظر اٹھانے کے قابل بھی نہیں چھوڑا تھا۔ وہ لائٹ بند کر چکا تھا لیکن اس کا لیس، اس کی گرفت، اس کی ایسی ضرورت بھری قربت، زیست کو خون کے آنسو لارہی تھی اور کرم خان کو اس کی اذیت پہ تکلیف تو ہو رہی تھی اور کرم خان کو اس کی اذیت پہ تکلیف تو ہو رہی تھی مگر وہ اسے کوئی بھی اظہار محبت یا معافی کا اشارہ دے کر بہادر نہیں کرنا چاہتا تھا۔ وہ زیست کو احساس دلانا چاہتا تھا کہ کسی کے جذبات سے کھیلنا اتنی معمولی بات نہیں ہوتی، کیونکہ ہمارا ”کھیل“ کسی دوسرے کی پوری ذمہ داری کا سوال بن جاتا ہے۔

